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Etába.
Emlékszik-e még valaki arra, hogy 

a kormány valamikor régen, a Ház 
elé terjesztett egy csomó törvényja­
vaslatot az úgynevezett kiegyezésről ? 
Biz ezt körülbelül elfeledte a magyar 
közvélemény. Pedig megtörtént a 
dolog.

Sőt ennél több is történt. Az osz­
trák parlament e javaslatokat első 
olvasásban simán, nyugodtan letár­
gyalta, bizottság elé utasította, e bi- 
bizottsagok dolgoznak is, az egyik —- 
a vámügyi bizottság — a mai napon 
megalkotta munkarendjét, beosztotta 
a matériát, előadókat rendelt. Odaát 
folyik szépen a munka.

Nálunk is hozzáfogott ma a közgaz­
dasági bizottság a kiegyezés tárgyalá­
sához. De ugyan minek ? Majd Szent 
István után, majd akkor foglalkozzék 
a bizottság a javaslatokkal, inert ugyan 
mi czélja lehetne annak, hogy a bi­
zottság most ledaráljon olyan javasla­
tokat, a melyek hogy mikor kerülnek 
a Ház elé — annak Isten a meg­
mondhatója. A katonai javaslatok út­
jában vannak mindennek, a mit az 
ország kíván, a kormány pedig Szent 
Istvánig akarja fentartani azt az ál­
láspontját, hogy : il faut passer 
par la. A nemzetnek tünkre keli tennie 
magát a katonai törvényekkel, ha cl 
akar érni egyet s mást abból, amire 
szüksége van. a mit óhajt. A kiegye­
zésre vonatkozóan ezt ugv kell ér­
teni, hogy a kik akarják a kiegyezést, 
meg nem szavazhatják azt, a kik re- 
pudeálják, vissza nem utasíthatják 
azt, a mig a katonai terhek jugum 
caudinuma alatt cl nem haladt az or­
szág. De ha ez a helyzet, a mint 
hogy ez, ugyan kit akar a kormány 
elbolonditani azzal, hogy a javaslato­
kat a bizottsággal most tárgyaltat]a 
— arra törekedvén, hogy az Ausz­
tria irányában való helyzet bizonyta­
lanságának az ódiumát az ellenzékre 
hárítsa.

De nemcsak ezért végez hiába­
való munkát az a közgazdasági bi­
zottság.

Lengyelek, csehek, osztrák agráriusok 
sorra kinyilatkoztatják, hogy a kész­
fizetések felvételéről szóló törvényja­
vaslatot ők le fogják szavazni; nekik 
még az a se hideg, se meleg törvény 
se keli, a mit e részben a kormányok 
terveznek; nekik a valutarendezés 
egyáltalán nem kell, mert hát ők 
a kiegyezésből csak azt akczeptál- 
ják, a mi Ausztriának kedves, de 
a világért se keil az, a mire Magyar- 
országnak van szüksége, a mi Ma­
gyarországot Ausztriának pénzügyi 
gyámkodása alól felszabadíthatná.

Hát ugyan bölcs férfiak a lengye­
lek, csehek és osztrák agráriusok, de 
valami keveset még mi barbár ma­
gyarok is tudunk számítani. Mi nem 
tudunk ugyan arra az erkölcsi magas­
latra helyezkedni, a melyen az ember 
a kész alkuból csak az ellenfélre hát­
rányos részszel elégszik meg. de ara­
nyira mégis eljutottunk már, hogy 
tudjuk, mi az a junlkim s tudjuk azt, 
hogy még akik akarják is a kiegye­
zést. azok is vagy a valutával együtt 
akarják azt. vagy sehogy. Arra talán 
mégse kapható parlament ez ország­
ban, hogy valuta-rendezés nélkül men­
jen bele a kiegyezésbe.

Azt a valuta-javaslatot még igen 
alaposan meg fogjuk nézni, ha majd 
valamikor egyszer talán a Ház asz­
talára kerül. Igen alaposan meg kell 
azt majd vizsgálni abban az irány­
ban, hogy garantirozza-e a készfize­
tések felvételét. A magyar parlament 
aztán csak úgy fogadhatja cl, ha az 
valósággal utolsó lépését jelenti a 
készfizetések felvételének. Hogy pe­
dig osztrák pártok már jóelöre 
hadat üzennek e javaslatnak, ha már 
most azt jelentik ki, hogy 
még akkor se fogadják cl, ha az csak 
lehetőségét és nem biztosságát adja a 
készfizetések felvételének: azért mi 
csak hálásak lehetünk nekik, a mint 
hogy mindig hálával tartozik az em­
ber az ellenségnek, ha az elszólja 
magát s idő előtt figyelmeztet az ü 
istenes szándékára.

A hány kiegyezési törvényjavaslat 
van, mindbe fel kell venni olyan zá­
radékot, hogy az csak a valuta-tür- 
vénynyel együtt szentesíthető, csak az­
zal együtt léphet életbe. Ez a bizott­
ságok kötelessége.

De még ezt megelőzően lett volna 
kötelessége a kormánynak biztosítékot 
szerezni arra vonatkozóan, hogy váj­
jon lesz-e odaát többsége a valuta- 
törvénynek. Ha ez a biztosság nincs

meg, akkor kár a gyertyáért, a mit a 
közgazdasági bizottság tárgyalásain 
elfogyasztanak.

Különben, minek ma írni ezekről a 
kérdésekről, minek ma foglalkozni — 
újság létünkre — olyan kérdéssel, a 
melyik ki tudja, mikor leszen aktu­
álissá? Hogy a kiegyezés megelőzze a 
katonai javaslatok letárgyalását, arra 
nincs eset s hogy a katonai javasla­
tok tárgyalásának önképen s az ex­
lex hányadik hónapjában lesz vége: 
ki tudná azt megmondani ?

Hiába foglalkozik a parlament bi­
zottsága, hiába foglalkozik a pubii- 
czisztika a kiegyezéssel, nincsen az 
ma napirenden. Tiszteletlenség a köz­
vélemény iránt, hogy most szedik elő 
e kérdéseket, 
nek egészen 
feje.

Majd Szent-István után, 
jóval azután, a mikor eltűntek a ka­
tonai javaslatok, majd akkor lehet szó 
a kiegyezés megvitatásáról. Ma a 
nagy kérdés előtt, a nagy alkotmányi 
krízis előtt igazán nem ér rá a nem­
zet arra, hogy a kiegyezés rébuszával

a mikor a közvélemény- 
más problémáktól fő a

arra, hogy 
foglalkozzék.

A mi azonban egyáltalán nem je­
lenti azt, mintha olyan kiváló lélek- 
nyugalommal várhatnánk ennek a ré- 
busznak a megoldására. De h 
fontosabb a véradó fokozása 
a mire a nemzetnek van szük­
sége.

a kiegyezés bizonytalansága
tessék azt 

a katonai követelések­
ül ég több áldozatot kivan, 
tulajdonítani 
nek.

Ha sürgetően ránk szakad a keres­
kedelmi szerződések kérdése, s nem 
tudunk majd — vámtarifa híján 

- c kérdés elé odaállani, tessék 
azt tulajdonítani á katonai követeié-{ 
seknek.

Széli „hívei.“ Bármennyire türelmesek 
is Becsben Széli Kálmánnal szemben, saját 
pártjának a türelme, úgy látszik, már rta- 
nyon is fogytán van. Az igaz, hogy nincs 
az a tábor, amelyet a Semmittevés el ne 
kedvetlenitene, de különben sem valami 
roppantul lelkesítő dolog nap-nap után 
látni, mint mozdul meg az egész or­
szág és mint vonul fel a. polgárság 
minden rétege, a vezér meg csak nézi és a 
füle botját sem mozgatja rá. Ezt a politikát 
támogatni se nem hálás, se nem népszerű, 
nincsen tehát csodálni való azon, hogy a 
szabadelvű párt végképp elkeseredik, külö­
nösen ha Széli mesésen szívós optimizmusát 
látja. Pedig ez az optimizmus éppen kellő 
czáfolatát lelte már abban, hogy az ellenzék 
tovább küzd, süt egyre lelkesebben, holott 
Széli abban a hitben ringatta magát (és a 
pártját is), hogy legföljebb márczius elején 
rég vége lesz az ellenzéki akcziónak. Hogy 
micsoda állapotok vannak a kormánypárton, 
azt egyébként jellemzően tárja föl ma 
egy bécsi lap,'; Írván egyebet közt, 
hogy „ahelyzetre vonatkozó felfogás tekinte­
tében Széli miniszterelnök, gróf Apponji 
és gróf Tisza, István, valamint a híveik 
közi is nagy nézeteltérések uralkodnak 
Meg hogy: c Széli miniszterelnöknek úgyszól­
ván alig vannak személyes hívei a pártban; a 
volt nemzeti párt nem lelkesedik a kormányért 
annyira, mint ahogy történt volna, ha ez a 
csoport egyik tagja által volna a kabinethez 
kapcsolva, az ó-liberálisok pedig vissaasóvá- 
rogják azokat az időket, mikor nemcsak 
szolgálatokat kellett a kormánynak tenniük, 
de amikor meg is jutalmazták őket ezért. 
Nem egy képviselő jelentette ki, hogy 
ő a népszerűtlen katonai javaslatokért 
képtelen hevesen kardoskodni!“ De jel­
lemzi a párt hangulatát az is. hogy a 
tegnap iltjárl kecskeméti küldöttséget micsoda 
interpretáczió éri, bár ez a deputáczió szent- 
iványibb volt Szcntiványinái. Félhivatalos 
,helyreigazítás" jut osztályrészül ennek a 
küldöttségnek a „nagyrészben téves és hely­
telen magyarázatokkal szemben“ s ezt az 
alkalmat felhasználja a kormány, hogy le­
intse az esetleg még felkészülő .híveit.* Ha 
ugv an még vannak.

Ha talán elszalasztják a készfize­
tések felvételének kedvező momentu­
mát, hát azt is tessék tulajdonítani a 
katonai kérdéseknek.

Meg azoknak, a kik ellenszegülnek 
a nemzet akaratának, azoknak, a kik 
nem engedik, hogy letűnjenek e kér­
dések a magok telhetetlenségévcl, 
az országot megrontó nyomorusá- 

ával.

Budapest, mároziua 27.

A képviselöház szombaton délelőtt tíz 
órakor ülést tart.

Az Egyetértés tárczája.

Biróválasziás.
(Arab történet.)

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —
Irta: Fényes Samu.

Egyszer volt, hol nem volt egy szép, nagy 
város boldog Jemen pálmaárnyékos partjain. 
Két világrész hajói hordozták oda a távol 
Nyugotnak termékeit, hol piaezra lelt Kelet 
termése és ipara is. Lakosai szorgalmas, 
élelmes emberek valónak, kik Allah ragyogó 
kegyében sütkéreztek s napjában ötször ál­
dották s nevét, a miért adott vizet, csőt, 
mézet a pálma gyümölcsébe, datolyát érlelő 
napot és szivet az embernek, hogy mindezt 
az áldást naponta ötször megköszönheti 
AlHlmak.

A sok hálálkodás se ment ingyenbe, mert 
a város lakóinak munkáján áldás vala. És 
ne; n volt egész Jemenben város, melynek fér­
fin; bátrabbszivüek, asszonyai égetőbb szé­
ni ;k, leányai rozsásabb „orczájuak lettek 
volna, a mint hogy olyan város se volt, 
mo ívnek tudósai bölesehbek, imámjai jám- 
bo ábbak lettek volna És mivelhogy Jemen 
országában a törvény és a Kúrán rendelése 
szerint minden hatodik poltura az imámot, s 
minden tizedik a közkmcslárt illette, mi sem 
természetesebb, mint bog;,7 imámjainak kin­
cses házai volánok s a város közpénztára is 
gazdag leve.

És mi tűrés-tagadás, — jemeni közmon­
dás — hogy odaröpül a légy, a hol a 
méz. Jemen országában pedig annyi a légy, 
hogy utóvégre is azzal vigasztalódtak az 
emberek, hogy miié való is volna a méz. 
ha nern pákászkodnának benne. így azton 
békességesen is folyának a dolgok és szinte 
törvénynek tartaték Jemenben, hogy a va­
ros közpénztára arra való, hogy a legyes- 
kedő pákoszok éhségüket oltsák benne.

Annak okárt Jemen országában a forrást 
olyasminek tartják vala, melyet Allah azért

teremtett, hogy merítsünk belőle, a közhiva­
talt pedig Allah oly ejándokának, melyet 
azért ad vala a gyarló embernek, hogy jól 
belemarkoljon. Az istentelen parszik — örö­
kös pokolban lógnak égni — mondogatták 
is a jemeniek felől; a hivatalnok az a tol­
vaj, u ki felköttet, zsivány, meg az a tol­
vaj, a ki felköttetik.

Lön azonban, kugy a nyugati gyaur né­
pek egymással háborúba keveredlek s mi­
vel a gyaur népek olyan buták, hogy mind­
nyáját egyszerre szállj a meg a hadakozás 
házsártja, a helyett, hogy akkor ülne reá, 
mikor a másik békességben vagyon — Je­
men kikötői üresen maradtak s nem volt 
kalmár, ki az igazhitüek szőnyegeit, daniasz- 
kusi, pengéit finom csiszármunkáit megvette 
volna, fizetvén azokat szép szürke ezüst tal­
lérokkal. Megcsappant a jövedelem is, keve­
sebb l'olya tehát a közkincstárba is, vala­
mint az imámok pörsölyébe is.

De ebhez a bajhoz akadt egy másik is ha­
marosan. Éz idötájt ugyanis a fösejk, ki a 
közpénztárt kezeli vala, megtére Mohammed 
paradicsomába, az égi hurikért bitangba 
hagyván emitt négy törvényes asszonyát s 
kétszáz szépséges rabszolgáié leányát.

Akkoron pedig u város vénei összejüvé- 
nek, hogy megbeszéljék, kit kelljen sejkül 
megválasztaniuk. És a város vénei között 
vala Almáni, a szegény foltozóvarga, kinek 
polturáját még soha a közkincslár nem látta, 
mivelhogy neki soha polturája nem volt; a 
samfollozást egy-egy tál piláfért végezvén. Ez 
pedig ekképen szóla a vénekhez :

— Igazhitű atyám fiai, Allah úja ez, hogy 
éppen most halt meg a sejk, hogy könnyen 
sikálkozzék át az Aisiráth hidján, amely bo- 
rotvaélesscgü. Mert immáron igen nagy a 
teher a vadainkon, olyan embert válaszszunk 
meg tehát atyámfiai, ki a terheinken könnyí­
tene, arabusul szólva, —kevesebb lopással is 
megelégednék.

— Hogy Allah folloztassa veled a saruit, 
a bölcseség méze folyik ajkaidról, szólalt meg 
Al Mutasem, a ki szint oly bölcse volt a 
tanácsnak. Válaszszák meg Al Matánát, a 
ki már csak azért is a legbecsületesebb

ember Jemen országában, mivel!rogy az 
egyetlen becsületes ember.

Nem tetszett azonban a beszéd Bonkáleb- 
nek, l:i ugyan a legfiatalabb volt a vének 
között, de földjavakban legdusabb lévéu, 
mint tizennégy tengerjáró gályának a gaz­
dája, nagy tiszteletnek ürvende. Rakta pedig 
ekképen az igét:

•— Nem kell nekünk Al Maian a, mivelhogy 
becsületes bár, do ostoba, hanem váluszszuk 
meg a helyett az én szomszédomat, a de­
rék Ibn-Sóehetet, ki messze Jemen országá­
ban a legbölcsebb férfiú.

— És a legnagyobb zsivány, dörmögé Al­
mám Al Mutascmnek.

Össze is kaptak ezen a dolgon a vének. 
Műid a kettőnek volt pártja úgy, hogy ineg 
nem tudlak egyezni az estéli imádságig, 
mikor is abban kellő hagyniok a tanácsko­
zást. Mivelhogy pedig ez nap nap után igy 
rnéne s immáron másodszor is megújult a 
hold, mielőtt egy akaratra jutának, szóla Al­
máni társaihoz:

— Igazhivö atyámfiai, egyet mondok, 
kettő lesz belőle. Azt immár elégszer el­
mondottuk, mit Allah nekünk engedett tud­
nunk, szólván kiki az ő esze és belátása 
szerint egyik holdujságtól a másikig, még­
sem jutottunk egy akaratra. Van egy hires 
bölcs tiuledulghcridbeu, ki mindent tud vala, 
a mi megesett az ég alatt, a föld felett s 
még azon tőiül is valamennyit. Küldjük 
hozzá Ibrahim komámat, a kinek csak teg­
nap fohozám meg megnyikkadt saruit, — 
kérjen az Beledulgherid bölcsétől tanácsot, 
Al Matáuat, vagy lbn Soclietot válaszszuk-e 
meg.

Ezt a bölcs javaslatot el is fogadták s út­
nak iuditák a jámbor Ibrahimét, kinek fol­
tozván voltak sarui, hogy kérjen a bölcstől 
útbaigazító tanácsot a sejkválasztás dolgá­
ban ; utravalóul adlak neki öszvérháton két 
tele zsák datolyát. Mivelhogy hét napi járó- 
földre vala Jemen országától a bölcs lakó­
helye napkelet felé.

A jámbor Ibrahim járta is a sivatagot
hét nap s hét éjjel, valamig elért a bölcs

Cabinet noir.
A kormányt szertelen módon izgatják a 

katonai javaslatok ellen tiltakozó cs kérvé­
nyező tömeges küldöttségek. Izgatják és ki. 
hozzák sodrából. Hiszen csakugyan meg­
mozdult az egész magyar nemzet. Erre már 
semmiféle rosszakarat és elfogultság nem 
mondhatja, hogy mesterséges mozgalom. 
Mikor százankir.t ezrenkint jönnek föl az or­
szág minden részéből magyar emberek, magyar 
hazafiak. Otthagyják hétköznapi munkájokat, 
cgy-két napra leteszik kenyérkeresö szer­
számjukat és csodálatos önzetlenséggel a 
leghamisitatlanabb hazafiságból, hogy eleget 
tegyenek szívok sugallásainak, ehnéjök pa­
rancsának, iölzarándokolnak Budapestre, merj 

; hiszik, hogy az áldozatnak, mit meghoznak^
I jóságos eredménye leszen.

lakába, mely is vala Allah hatalmas kezétől J 
egy kószáiba vágott barlangoduban. E* szó- i 
lőtt Ibrahim :

— Oh Beledulgherid nagy bölcse, engem 
Jemen vénei küldenek hozzád, hogy Allah 
védelmezzen meg ez földi emberek gonosz­
sága ellenében ! Nem tudtak megegyezni 
kit válaszszanak sejkké, Al Matánát-é, a 
ki becsületes, vagy Ibn-Sóchetet, a ki 
okos '?

Beledulgherid bölcse még egyszer elol­
vasta a Kúrán ama szurajál, maiyen ép 
akkor járt szeme, mikor Ibrahim eléje le­
pett, mivelhogy Allahnak annyi a Löicse- 
sóge, hogy a legkisebb szavába is belérejt- 
heti minden bölcseségét s mind e bölcseség 
a Koránban vagyon és szóla :

— Oh, jámbor Ibrahim, ki jövel hozzám 
Jemen véneitől, ez a válaszom: lia megvá­
lasztjátok Al Matánát, ö nem fogja meg- 
dézsmálni közpénztárotokat, mivelhogy be­
csületes, — do fognak lopni a többiek vala­
mennyien, a vének és a kik ülnek körülötte, 
mivelhogy ostoba. De ha megválasztjátok 
Ibn-Sóchetet, ö lopni fog, mivel kapzsi, de 
nem fog más lopni, mivelhogy ü okos em­
ber. Az én tanácsom tehát ez: Válaszszá­
tok meg Ibn-Sóchetet, mivelhogy jobb egy 
zsivány, mint száz.

És fordula vissza Ibrahim Jemen felé, 
hogy elvigye a bölcs válaszát a véneknek. 
És monda nekik:

íme ez a bölcs válasza: Ha megválaszt­
játok Al Matánát, ő nem fogja megdézs­
málni a közpénztárt, mert ö becsületes, de 
fognak a többiek lopni valamennyien, a vé­
nek s a kik ülnek körülötte, mivelhogy Al 
Matána ostoba. De ha megválasztjátok lbn 
Sochetet, ö log lopni, mivelhogy kapzsi, 
de más nem lop majd, mivel lbn So*et 
okos férfiú.

Ez a beledulgheridi bölcs válasza ... És a 
vének még napnyugta előtt egyhangúlag 
megválasztották Al Matánát.
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Nem tudják elképzelni, hogy akár a kor­
mány, akár a parlamenti többség, mely ma­
gát a nemzeti akarat képviseletének hirdeti: 
elzárkőzhassék az igazi nemzeti akarat élűi. 
Nem tudják elképzelni, hogy akár a. kor­
mány, akár a parlamenti többség oly kő él­
és oly önhitt legyen, hogy megtagadja a 
nemzet kívánságait.

Ha ez iránt kételyük lenne, talán nem is 
fáradnának, nem is áldoznának, s nem len­
nének olyan komolyak, olyan méUúságosak. 
olyan igazán békések. Ha nem bíznának 
egyfelől a maguk föllépésének sikerében, 
másfelől a magyar képviselőliáz lelkiöbiner - 
í ességében : kitörne belőlük az elég ifi ellen­
ség s vad indulatok féktelen ár adatja szá­
guldása végig ezen az országon.

De bíznak. Bíznak az emberekben is, 
bíznak az alkotmány szentségében is. Való­
ban megható a magyar nemzeti közvéle­
ménynek ez a nagy és erős alkotmány tisz­
telete s imponáló az alkotmányos jogokért 
és nemzeti érdekekért való méltányos áldo­
zatkészsége.

Ehhez a nagybecsű, példátlanul álló moz­
galomhoz nem férhet :-:e gyanúnak, se 
hitvány Kifogásnak semmi árnya. Az igaz; 
magyar népiélek mélységes forrásából fakad, 
s a ki tőle megvonja tiszteletet, elismerését, 
füilétlen méltánylását: az durva lélek, vagy 
rettenetesen czínikus ember.

Soha ennél szebb, tiszteletreméltóbb küz- 
hangulalnyiivánulást nem látott a világ !

Mert nincsen olyan taktika, nincsen olyan 
hatalmi erő, mely igy meg tudná mozdítani 
nemcsak a közszellemet, hanem a nemzet 
óriás tömegeit, ha ezeket nem a benső meg­
győződés erkölcsi ereje ösztönözné a cselek­
vésre.

Érthető tehát, hogy a kormányt ez a nagy 
nemzeti mozgalom izgatja. Mert hiszen maga 
az élő, cselekvő, most még bizú nemzet áll igy 
a kormány elé. És kér. Ma még csak kér. 
De világos, hogy nemzet, mely igy tud 
kérni, tudni fog követelni is; nemzet, mely 
igy tud bővülni igazaiért, arra is képes 
ieaz, hogy a benne rejlő, mi még békéssé' 
ges erőt, szent szenvedély tüze melleit 
Fingra gyújtsa, s ha kérelmét meg nem hall­
gatják, a csalódás irtózatos keserűségét a 
jogos felháborodás viliara melleit önti ki.

És mit tesz a kormány izgatott állapotá­
ban? Mihez folyamodik a jog, törvény és 
igazság rendszere akkor, mikor előtte van a 
nemzeti akarat képzelhető legtisztább nyil- 
vánulása ? Mesterkedik, cselt sző s alatto­
mos módon akadályokat akar gördíteni a 
nemzeti közvélemény megnyilatkozásának 
uíjába.

Megírtuk anuak idején, hogy a kormány 
bizalmas magánleveleket intézett a föispá- 
nokkoz. Közöltük e levelek tartalmát is.

íMinden jog feníartva.j

A MÉREG VASÁR.
23 Irta: OHNET GYÖRGY.

— Azt hiszem, hogy az ön helyén nem 
jönnék zavarba. Hiszen annyi foglalkozás 
van! Az ön apja. a ki olyan jó. bizonyára 
minden pályát megkönnyítené az ön sza­
mára.

— De én nem érlek semmihez!
— Lehetséges lenne ? Hiszen ön oly 

intelligens!
— Igen szeretetreméltó! Hanem én lusta 

is vagyok!
•— Égy kis akarattal megjavulhat.
— De akaratom nines!
— Azt hiszem, ön rágalmazza önmagát. 

Sohasem fogom tudni elhinni, hogy ne le­
gyen balorsaga maga elé egy czélt kitűzi« 
és azt követni.

Igazai mondok. Nincs még egy olyan 
gyönge, határozatlan jeliem, mint az enyém. 
A küzdelem untat, az ellenállás kifáraszt.

— Borzasztóan elkényeztették! — mon­
dotta Genovéva mosolyogva.

— Öli nem! Nagyon fiatul voltain, a mi­
kor az anyám meghalt és az apám, üzleti 
dolgokkal lévén elfoglalva, nem ért rá a ne­
veléseimnél törődni. Tanítók, nevekinök fog­
lalkoztak velem és igen korán lettem a ma 
gam ura sok pénzzel a zsebemben. A mun 
kávai nem bíbelődtem tehát, hanem a gyű 
nyerőknek éltem. Biztosítom, hogy nen 
sokat érek!

— Ha számot tud róla adni magának 
idejű, hogy megváltozzon.

— Milyen beszéd! Látszik,".hogy nem ös- 
rner engem.

A leány komolyan nézett a fiatal emberre
— Ön egy egész a j embert mutat be nekem 

a kit nem is sejtettem abban a kedves, Int 
lás fiatal emberben, a ki bárom hétig tar 
tűzkődéit a szüleimnél. A Okoskodó leant 
ön, vagy pedig egy taientumus színész ?

— Egyáltalában nem! Igen természetet 
voltam kegyedtiknéi és egy hamis szót sem
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Egyetlen szóval sem czáfolta meg hírünkét, 
közlésünket senki, se írásban, se be­
szédben.

Most arról értesülünk megbízható forrás­
ból, hogy a kabinet noir munkájának meg 
vannak a hatásai is. A kiadott bizalmas pa­
rancsnak a kormány bizalmas funkezioná- 
riusai engedelmeskednek, s a közigazgatási 
tisztviselőket eszközül használják föl arra, 
hogy egy szertelenül perfid kormányrendel­
kezésnek eleget tegyenek.

Arról értesülünk, megbízható forrásból, 
hogy a megyei főispánok bizalmas konferen- 
cziákra gyűjtik össze a főszolgabírókat és 
más megyei tisztviselőket, s ezeken a kon­
ferenciákon a katonai javaslatok ellen ké­
szülő küldöttségek alakulásának és főlzarán- 
I (okolásának megakadályozásáról tanácskoz­
nak. Erőszakot itt nem lehet alkalmazni, de 
a csöndes nyomást, a hatalmi erő imperti- 
nens befolyását annál jobban. Ügyeskednek, 
londorkodnak a hatalom szolgái a végből, 
hogy a polgárság lelkesedését lehűtsék, s 
holmi rábeszéléssel, a mibe belcvegyül a ha­
talom kedvezésének odakinálása, vagy a ha­
talmi erő alkalmazásának alattomos kálálásba 
helyezése, elejét vegyék a küldöttségek fel­
jövetelének.

A kabinet noir gyalázatos szálai tehát 
kinyúlnak immár a perifériákra, s a leger- 
k dicstelenebb taktika igyekszik érvényesülni 
a nemzeti közhangulat elfojtására.

Íme idáig jutott mái' el Széli Kálmán 
rendszere, mely a közerkölcsök megjavításá­
nak és a politikai közélet purifikálásának 
jelszavával indult meg, s már belesodródott 
az alacsony barlangnak posványába.

Mindenfelé, a merre és a meddig szavunk 
elér, arra intjük a polgárságot: ne hallgas­
son e csábításra, se alattomos fenyegetőd- 
zésre! Forduljon el megvetéssel a kabinet 
noir cselszövényeitől és folytassa nemes, 
tiszteletreméltó mozgalmát! Tegye meg kö­
telességét, ha súlyos áldozattal jár is! Mert 
veszedelem fenyegeti az országot. Ez ellen 
állást kell foglalnia. Tütakozzék a merénylet 
>!len! Csak jöjjön minél nagyobb tömegek­
ben és keltse fül a kormány és parlamenti 
többség elaltatott lelkiismeretét!

ORSZÁGGYŰLÉS.
Csöndes és békés nap volt, noha az ülés 

elején is. végén is volt egynémelyes gyújtó 
anyag. De robbanás nem történt.

Gróf Zichy Jenő indítványának megoko- 
iása volt az első tárgy. Az indítvány azt 
ajánlja, hogy a napirend megállapításához 
tárni mindig az ülések legvégén szokott meg­
történni) elegendő legyen negyven képviselő 
jelenléte. A Ház szótöbbséggel elhatározta, 
hogy az indítványt napirendre tűzi.

Jött a második indítvány. Visontai Somáé. 
Hogy a képviselőház utasítsa az igazságügy- 
minisztert, hogy a minapi tüntetések dolgá­
ban az ügyészséggel indíttasson bünfenyitő 
eljárást.

Széli Kálmán kijelentette, hegy a nyomo­
zás befejezése után az iratokat minden külön 
utasítás nélkül is átteszik az ügyészséghez. 
Így — úgymond — az indítványra semmi 
szükség. Pl ősz Sándor igazságügyminiszter 
hozzátette, hogy az ügyészség már magától 
atkéríe az iratukat, s azok most már illeté­
kes helyen vannak.

A többség erre névszerinti szavazás után 
kimondotta, hogy Visontai indítványát mel­
lőzi.

Thaly Kálmán emelkedett most szólásra,

hogy á napirend során a katonai javaslatok 
ellen beszéljen. Az öreg kuraez nagy had­
történelmi tudását vitte harezba és sok, me­
rőben uj, nagyérdekü és komolyan megszív­
lelendő dolgot' mondott. Felelt a többek közt 
a német parlamentben ellenünk felhozott rá 
dakra, s kimutatta, hogy Magyarország so 
kultúráját, se tudományos és művészeti ha­
ladását nem köszöni Németországnak. A ma­
gyar kultúra gyönyörű apotezisát mondta el 
most a szónok. A németektől, szellemi érté­
keket számítván csak, vajmi keveset kaptunk 
és vettünk s ennél a kevésnél sokszorta töb­
bet adtunk cserébe. Már a honfoglalás ide­
jén kereskedelem, tudás, haditudomá­
nyok dolgában előttejárt a magyar a 
a németnek, s irodalmat, művészetet, 
tudományt is inkább az olaszoktól és francziák- 
tól kaptunk, mint a némettől. A renaissance 
nálunk jóval hamarabb volt otthon, mint a 
németek közt. Igaz, nálunk clkövetkezett a 
dekadenczia ideje, de ez csak a németek 
hasznára vált. A mi karunk és a mi kar­
dunk óvta meg a Nyugatot a török elözön- 
lés ellen.

Hogy a török iga alól osztrák segítség 
mentett meg bennünket, egyszerűen nem 
igaz. S a dinasztia mégis ellene volt Savoyai 
Eugén ajánlatának, hogy az uralkodó Ma­
gyarországra helyezze át a súlypontot. Pe­
dig, hogy ez jó lett volna, Fejérváry is tud­
hatja.

Á magyar szolgálati nyelv jogairól beszélt 
ezután a nagytudásu szónok. A magyar 
nyelvnek több joga van nálunk, mint a né­
metnek odaát. Mert az ott se államnyelv. 
Aki tagadja nyelvünk jogait, a királyt tá­
madja.

Thaly Kálmán határozati javaslatot 
adott be, amelyben a magyar szolgálati nyelv 
elrendelését kéri.

A javaslatot persze nem fogadja cl.
Melegen üdvözölték a kitűnő szónokot min­

denfeléd.
Az ülés végén Pichler Győző interpellált 

a rendőri túlkapások dolgában, amire a mi­
niszterelnök rögtön felelt. A régi dalt a régi 
vizsgálatról, amelynek beláthatatlan messze­
ségben van a vége.

Hogy vájjon tudomásul veszik-e a választ, 
csak holnap döntik el, névszerint való sza­
vazással.

Részletes tudósításunk a mai ülésről a 
következő:

A képviselőház ülése márczius 27-én.
Elnök: Gróf Appouyi Albert, később Tallián 

Béla.
A kormány részéről Jelen vannak: Széli 

Kálmán, Lukács László, báró Fejérváry Géza, 
Darányi Igaácz, Plősz Sándor, Wlassics Gyula, 
Láng Lajos, Cseh Ervin.

Hapirend előtt.
Elnök: Féltizenegykor nyitja meg az ülést. A 

jegyzőkönyv felolvasása és Litelesitése után a be­
jelentéseket teszi meg.

Elnök jelenti ezután, hogy Pichler Győző 
sürgős interpellácziót jelentett be a minapi tün­
tetések és a rendőrségi brutalitások dolgában. Az 
interpelláczió a mai ülés vége előtt, háromne­
gyed bárom órakor fog sorra kerülni. Végül be­
jelenti, hogy Papp Zoltán kér napirend előtt 
szót.

Papp Zzoltán: A parlament iránt való tisztes­
ségérzetből kimenti magát, hogy a tegnapra beje­
lentett interpelláezióját nem mondta el. Ügy szá­
mított, hogy csak félháromra kerül sorra. Ekkor 
itt is volt már. De már késő volt. A jövő szer­
dán fogja elmondani interpelláezióját.

Gróf Ziohy Jenő indítványa.
Gróf Zichy Jenő indítványt adott be, hogy a 

másnapi ülés napirendjének megállapításához le­
gyen elegendő negyven képviselő is. Rámutat 
arra, hogy a minap is mily zavart és mily kelle­
metlenséget okozott a házszabályok ama szaka­
sza, mely napirend dolgában való határozáshoz 
száz képviselő jelenlétét kívánja. Kéri ez indít­
vány tárgyalásra kitűzését.

Elnök: Kivánja-e a Ház tárgyalni Zichy indít­
ványát? (Felkiáltások a baloldalon: Nem!) Élre::

ejtettem ki. Ez a körülményektől függött. 
Az az akarat nélkül valóság, a melyet az 
imént említettem, megengedte, hogy alkal­
mazkodjak a családi élethez, és hogy ott 
megelégedéssel éljek. Az élés ellentét, a 
mely az akkori és a rendes életmódom kö­
zött volt. olyan gyönyörű ié számba ment 
előttem . . .

- Istenem, megijeszt! A ki önt habja, 
azt hiszi, hogy valami ördög, a kit egy bal­
eset remetévé változtatott és most készül 
visszamenni a pokolba.

— Igen 1 és az az ördög gyakran vissza 
fogja sírni ezt a remeteséget.

I ienovéva idegesen nevetett:
— A platonikus siránkozás és n testet­

len vágyak az alakoskodás legrosszabb faj- 
iái. Ha valaki tudja, hogy mit akar. kísérelje 
meg, megvalósítani. De kívánni egy dolgot 
es egy másik után nyúlni: az megfoghatat­
lan előttem.

Krisztián bátortalanul intett:
— Ah, ha valaki támogatna, tanácsokat 

adna . ..
— A támogatásban és a tanácsokban ön 

nem szenvedhet hiányt.
— Kitől reméljem azokat.
— Természetesen, a családjától, a bará­

taitól . . .
— Nem ösmeri őket. Az apám szeret, az 

bizonyos. De a mit nem tett meg velem 
szemben gyermekkoromban, hogy tehetné 
meg most! Nincs egy szabad percze, any- 
nyira el van foglalva. Mibiúkat forgat és a 
'ükféle ügylet egy pillanatnyi szabad időt 
nem ád neki. Mikor már minden munkát el­
végzett, akkor mulatságból dolgozik. És ez 
igazi munka, nem pedig holmi szinekura, 
tessék elhinni. Feleségül vett egy fiatal asz- 
szonyt, a ki szép, bájos — hiszen látta — 
de, a kinek az ízlése és a szokásai abból a 
világból valók, a hói eddig élt. Pezsgésre 
van szüksége, fogadásokra, ünnepélyekre, 
egyszóval mind arra a pompára, a mely a 
felső tízezer szórakozását képezi. És apa 
nem tudott annyi fölényt szerezni, hogy ve­
zesse a nejét és így most kénytelen őt kö­
vetni. Nagystílű életet folytat tehát Húsz

ló van itt az istállóban és liz szolga 
az előszobában. Parisban pedig még czifráb- 
bak az ügyek. Minden nap tizenöt ember 
számára főznek és ha csak kelten ülnek az 
asztalhoz — monsieur et madame — akkor 
is kivágott ruha, frakk járja. De többnyire 
van vendég bőven. Ebéd után szórakozások, 
majd pedig sznpe.

Másnap reggel nyolez órakor apa már az 
irodában van, mintha semmi sem történt 
volna; fogadja az ügynökeit, tárgyal a likőr- 
gyár mérnökeivel, Marciul által informáltatja 
magát a bank menetéről, beszél a trénerrel 
és szóba ereszkedik a feltalálókkal, a kére- 
getökkcl, a kik az ajtaja előtt szorongnak. 
Égy óra: a dejeuner ideje! Ha lóversenyek 
vannak, oda megy; ha nincs, fülül az auto­
mobiljára és óránként nyolezvan kilométer­
nyi sebességgel elszáguld, hogy a noret-i 
gyárat inspicziálja. Időközben mostoha-anyám­
nak is vannak követelései; el kell vezetni a 
fogadásokra, noha vannak barátai, a kik el­
kísérik és állandóan mellette vannak.

Örült teher ez, a melynek csak az apu 
vas-fizikuma képes ellentállani. Alig ér rá 
lélegzetet venni. Hogyan akarja tehát, a kis­
asszony, hogy velem, a fiával is foglalkoz­
zék? így történt, hogy magamra hagyott; 
tettem azt, a mit akartam; gyermek voltam, 
örültem a szabadságnak és vissza is éltem, 
vele, a mint azt bárki megmondhatja önnek 
Milyen csoda változtathatná meg az én élet­
módomat? ... Én a társadalom áldozata va­
gyok ! Látom, hogy a világ-gép forgataga 
elkapott, nem állhatok többé ellent.

Genovéva megdöbbenve hallgatott és gon­
dolkozott azon, a mit hallott. Végül meg­
szólalt :

— Sokkal kevesebb a tapasztalatom, sem­
hogy mindezt teljesen megérteni tudjam, a 
mit ön elmondott. Hogy tanácsolhatok ön­
nek valamit? És azután milyen czimen? 
Ön úgy bánik velem, a mint egy nővérrel 
szoktak; de nem felejtem el, hogy idegen 
vagyok és hogy nincs jogom szigorúan be­
szélni. Mégis, a kötelesség. . .

- - - w (Folyt, köv.)

‘EGYETÉRTÉS
deli az elnök, hogy a kik az indítvány tárgyalá­
sát kívánják, álljanak »1.

Gróf Zichy Jenő: Nem vagyunk határozatké­
pesek. (Felkiáltások a baloldalon: Tessék meg­
számláltam! a jelenlevőket.)

Elnök: Elrendeli a képviselők megszámlálását. 
(A jegyzők adatai alapján bejelenti, hogy 102 
képviselő van jelen és igy a ház határozatképes.) 
Következik tehát a szavazás. A kik tárgyaltaim 
kívánják az indítványt, álljanak fel. (A jobboldal 
feláll. Felkiáltások a baloldalon: Ellenpróbát ké­
rünk!) Szemmellátliatólag konstatálható a többség. 
Az indítvány tehát tárgyalásra kitüzeíik. A tár­
gyalás napját az elnök határozza meg. Következik 
Visontai Soma indítványa.

A rendőrség és a bíróság.
Visontai Soma: Indítványozza, utasítsa a Ház 

az igazságügyminisztert, hugv a múlt pén­
tek esti rendőri túlkapások ügyéhen indít­
tassa meg a bűnvádi eljárást a hívói fórum 
utján. Azért kívánja, hogy az ügyészséget bízzák 
meg a vizsgálat rnegejtésével, mert ily módon 
pártatlan, független bíróság kezébe kerül az 
ügj /(Helyeslés a szélsőbaloldalon.) A szóba jö­
hető esetek nemcsak magánvádra, hanem 
hivatalból is üldözendő!:. (Úgy van! llgy van! 
a szélsőbaloldalon.) Nem kell tehát bevárni, a 
mig a közönség maga megy panaszra, hanem az 
ügyészségnek kötelessége hivatalból eljárni. Kéri 
indítványának napirendre tűzését. (Tetszés és he­
lyeslés balról.)

Papp Zoltán: Mi lesz Rudnayval ?
Széli Kálmán: A büntető perrendtartás szerint 

a rendőrség indította meg a nyomozást és szoló 
elrendelte, hogy szükség esetén a nyomozás iratai 
terjesztessenek fel az ügyészséghez. A rendőrség 
az ügyészséghez már át is irt, hogy a bünnyo- 
mozat aktáit átterjeszti. Fölöslegesnek tartja tehát 
Visontai indítványát. (Zaj a baloldalon.)

Plósz Sándor: Bejelenti, hogy az ügyészség 
már tényleg bele is avatkozott a nyomozásba és 
a bünnyomozó aktákat bekérte. Visontai indítványa 
tehát tárgytalan. (Zaj a baloldalon és ellent­
mondás.)

Visontai Soma: Hangsúlyozza, hogy most meg 
nem lehet szó indítványának tárgyalásáról, hanem 
csak napirendre tűzéséről.

Elnök: Felteszi a kérdést és egyúttal bejelenti, 
hogy húsznál több képviselő névszerinti szavazást 
kért. (Elrendeli.) Sorshúzás utján megállapítja, 
hogy a szavazás U betűnél kezdődik. (Felkiáltá­
sok: Uhu! Uhu! Ujuju!) Szavazás megkezdése 
előtt tiz perezre felfüggeszti az ülést.

Szünet után.
Elnök: Újból megnyitja az ülést. (Megkezdik 

és befejezik a szavazást.) 110 képviselő szavazott 
nem-mel és 58 igen-nel és igy 52 szótöbbséggel 
elhatározta a Ház, hogy nem kívánja tárgyaltatni 
az indítványt. Báró Haas Ivor kívánt személyes 
kérdésben nyilatkozni, de miután nincs jelen, rá­
térnek a napirendre.

Thaly Kálmán beszéde.
Thaly Kálmán: Dicséretére válik a parlament­

nek és különösen az ellenzéknek, hogy ezúttal 
oly magas nívón álló, kimerítő vitában foglalkozik 
a katonai kérdéssel, ezzel a rendkívül fontos 
nemzeti ügygyei. Mint egyik legrégibb tagja a 
Háznak, a ki a katonai vitákban mindig részt 
vett, (Éljenzés és taps a szélsőbalon.) mondja, 
hogy ilyen mélyreható katonai vita nem volt 
még a Házban. Ö maga sokszor szólalt föl 
hadügyi kérdésekben, ezenfelül a vita is már 
igen ki van merítve, igy hát ö csak törté­
nelmileg kivan foglalkozni a kérdéssel. (Halljuk! 
Halljuk!) 1. Ferdinándtúl kezdve a hadseregben 
az összmonarkia iránti törekvés fölfogása ural­
kodott. Három Ízben sikerült is ezt érvényesíteni, 
de csak látszólag, jógiiig soha. Először 1. Leopold 
idejében, másodszor Mária Terézia halála után, 
11. József, a kalapos király alatt. Ez tiz évig tar­
tott. A harmadik kort a parlament öregebb tagjai 
megérték 1849-től, a mikor az oroszok segítségé­
vel Ausztria leverte a magyar szabadságharezot, 
az 1867-es kiegyezésig tartott ez. lehat három­
szor meg volt alakítva az osztrák összmonar­
kia, hála Istennek azonban mind « három­
szor összeomlott. A dinasztia a saját javára is 
jónak látta kiegyezni a nemzettel. (Ugv van! Úgy 
van! a daloldalon.)

Azt mondják, hogy a magyar nemzet összes 
kultúráját a németeknek köszönheti. Ezt óhajtja 
történelmileg megczáfolni (Zajos helyeslés a 
szélsőbaloldalon.) s erre kéri a Ház előzetes enge­
det mét.

Elnök: A Ház megadja az engedőimet.
Thaly Kálmán: Történelmi alapon bizonyítja, 

hogy <*. magyarok honfoglalás óta napjainkig soha 
sem hajlottak a német behatásra, hanem inkább 
olasz és franezia befolyás alatt állottak. Czivili- 
záczió dolgában bizony nem egyszer előbbre 
is volt a nemeteknél. Az olasz rcneszuncz szel­
leme nálunk előbb honosul! meg, min! Németor­
szágban. Mátyás király alatt a mi műveltségűnk 
sokkal magasabb fokon állott, mint szomszédaink­
nál. A reformáczió tanait sem a németektől, ha­
nem inkább a iíancziáklól vette át. Történelmi 
adatokkal részletesen bizonyítja, hogy mindig lé­
pést tartottunk a németekkel, ha előbbre nem 
voltunk a kultúra tekintetében. (Éljenzés a szélső- 
baloldalon.) Hány külföldi nagy művész magyar 
származású, hány idegen intézmény magyar ere­
detül Így például az egész világ hadserege átvette 
a magyartól egyik legfontosabb katonai szervét, a 
hászárságot.

Hadseregünk és Ausztria.
Hazugság tehát az, hogy mi mindent a né­

metnek köszönhetőül:. (Zajos tetszés a szélső­
balon.) Mi megbecsüljük a komoly német tudo­
mányt és művészetet, de a Lueger-féle nemetekkel 
semmi dolgunk. Ks pártkülönbség nélkül vissza 
kell utasítanunk a németség dölyfös hangját. (He­
lyeslés a szélsőbalon,)

Foglalkoztak azzal a kérdéssel, mintha a ma­
gyarság Ausztriának köszönhetné, hogy fölszaba­
dult a török járom alól. Kifejti, hogy ebben a 
fölszabadító harezban a legkevesebb része volt az 
osztrákoknak, mig a magyarok, igenis, az orosz­
lán részt vették ki ebből. De alig lélokzett föl az 
ország, az osztrák már is rávetette magát és Ko­
lonien segélyével meg akarta alakítani az első 
gsammlmonarchiet. A nemzet azonban nem so­
káig tűrte ezt. 1703-ban II. Rákóczy Ferencz 
megindította szabadságharczát.

Az elnöki széket T«.Illán Béla foglalja el.
Thaly Kálmán: A szatmári békekötés után 

maga Szavojai Eugén ajánlotta az uralkodónak, 
hogy ha igazán meg akarják szilárdítani trónját, 
tegye át székhelyét Budára. (Éljenzés a szélső­
balon s felkiáltások: Okos beszéd 1 Ma nem me­
rik mondani!) Még sokat tudna mind e dolgokról 
beszélni. (Haljuk! Halljuk! a jobb- és baloldalon.) 
Előzőleg azonban szünetet kér.

Elnök: Tiz perezre felfüggeszti az ülést.
Szünet után.

Az udvar és » magyarok.
Thaly Kálmán: Az udvar manapság mindenütt 

mellőzi a magyarokat. Miária Terézia szobrán a 
mellékalakok között hiába keressük a magyar vi­
tézeket. A Rákócziak, Bercsényiek és Andrássyak 
helyett az osztrák Traunokat és Braunokat talál­
juk ott Pedig Berlint is a magyar lovasság vette

be. Rátér a hadsereg egységének kérdésére is.
A történelemre hivatkozik, a melyből kimutatja, 
hogy a magvar hadsereg egységéről soha nem 
mondottak lé a régebbi uralkodók. V. Ferdinand 
áiial jóváhagyott 1848-iki törvények életbelépteté­
sének szükségét hangoztatja. Ebben a kérdésben 
Deák Ferenczet szólaltatja meg maga mellett, 
mint koronatanút. Deák volt az, a ki a jogfolyto­
nosság elérését csak úgy tartotta keresztülvihető- 
nek. ha mindjárt 1867. után siettek volna az 
1848-iki törvényeket életbeléptetni. A király előtt 
igy szólt az akkori időkben Deák : »Ha én felsé­
ges uramhoz igyekszem és a dolmányomat a nagy 
sietségben úgy gombolom be, hogy a felső zsinórra 
gomb és az alsó gombra zsinór nem jutna, akkor én 
azt rosszul gomboltam be. De sem a felső zsinórt, sem 
az alsó gombot le nem téphetem, mert akkor 
az egész dolmányt hasznavehetetlenné pusztíta­
nám, hanem végig ki fogom gombolni, hogy újra, 
de most már helyesen ismét begombolhassam. Ez 
a jogfolytonosság, amelyhez a jogi tévedések be­
látására van szükségünk.« Ezt Deák mondta és 
nekem még ma sem kell semmit hozzáten­
ném, hanem magamévá teszem a kormány­
párt nagy Deákjának a szavait úgy, ahogy 
ö mondotta. Hibás az az irány, amit a mai sza­
badelvű párt követ, mert nem a történelmi jog­
folytonosságon alapszik. Egyetlen hadügyminiszte­
rünk sem volt még magyar. Eddig, harminezöt 
éven keresztül, kilencz millió magyarnak volt a 
szolgálati nyelve a német, hát most további har­
minezöt éven keresztül miért ne lehetne kilencz 
millió német katonának magyarul vezényelni. Így 
is egységes maradna a szolgálati nyelv. Ha az az 
idegen anyanyelvű magyar állampolgár a honvéd­
ségnél eltöltött 24 hónap után magyarul köszönt­
het! polgártársait, erre büszke és ez jól esik 
annak.

Báró Fejérváry Géza: Hiszen azt állítják, 
hogy a honvédség nem magyar. (Zaj.)

Madarász Imre: A szellem az osztrák, a 
nyelv az magyar. (Zaj a jobboldalon. Helyeslés a 
szélsőbalon.)

Thaly Kálmán: Határozati javaslatot nyújt be, 
amely szerint a képviselőház utasítja a kormányt, 
hogy a magyar ezredek. vezényleti nyelve ma­
gyar legyen és tisztjeik kiegészítésüket a 
Ludovika Akadémiából nyerjék. (Zajos helyes­
lés a baloldalon.) Ennél kevesebbet nem kérhet. 
11a nem fogadná el a javaslatomat a honvédelmi 
miniszter, úgy mesterét Deák Ferenczet fogja le­
szavazni. Végül egy nagy ember emlékét óhajtja 
feleleviteni. Kossuth Lajos szájából Turir.ban hal­
lotta, hogy Aulich hadügyminiszter elkeseredve 
nyilatkozott elülte a Ládovika Akadémiáról. 0 
nem úgy képzelte a katonai nevelést, hanem — 
mint a kormányzó előtt nyilatkozott — az egye­
temen kellene egy hadtudományi kart felállítani, 
de a katonai rendgyakorlatokat az ég sz ifjúsággal 
már az elemi iskolától kezdve folyton folyvást 
gyakoroltatni. így képzelte egy igaz magyar tá­
bornok a katonai nevelési. Én is igy képzelem. 
Sok mindenről kellene még szólania, de ezt arra 
az időre halasztja, amikor határozati javaslata 
tárgyalás alá fog kerülni. Megelékszik annak kon- 
stalálásával, hogy naproi-napra mind szélesebb ré­
tegek legnagyobb ellenszenve fordul a katonai 
javaslatok ellen. Kéri, hogy a képviselőhöz ne az 
ő, hanem Deák Ferencz javaslatát fogadja el, 
amit ő most csak beterjesztett. (Hosszantartó za­
jos éljenzés és szüntelen taps a .-zélsőbaloidalon. 
A szónokot a párt minden tagja üdvözli.)

Soror Bernard«.
Báró Haas Ivor: Személyes kérdésben vála­

szol Eötvös Károly tegnapi főlszólalására. Eötvös 
kijelentette, hogy Bernarda Mária volt apácza 
(Fölkiáltások a baloldalon: Nyugalmazott apacza!) 
pőrét ő nem viszi, azt rásemis bízták s bogy ezt
— tudniillik, hogy Eötvös elvállalta Bernarda 
Mária ügyét — seholsem olvashatta. Ezzel szem­
ben kijelenti, hogy igenis olvasta az erre vonat­
kozó hirt a »Neues Pester Journal «-ban.

Beöthy Ákos: Jól értesült lap. Szabadkőműves 
újság.

Báró Kaaa Ivor: Olvastam én, olvashatta ő, 
olvashatta mindenki. A nevezett lapból fölolvassa 
németül az idevágó közleményt. (Fölkiáltások a 
jobboldalon: Magyarul!)

Endrey Gyula: A hadseregnél kívánják a ma­
gyar nyelvet. (Fölkiáltások a szélsöhaloldalon: Be 
nagy magyarok lettek egyszerre odaat.)

Báró Kaas Ivor: így Lát tiszta dolog, hogy 
ő nem alaptalanul mondotta állítását, hanem a 
hírlapi közleményre támaszkodva. Végül meg­
jegyzi, hogy mindama vádak ellen, amelyeket e1 
lene a Házon kívül emeltek, úgy fog eljárni, amint 
azt ő a leghelyesebbnek látja. (Helyeslés a nép­
párton.)

Elnöit: Következik Pichler Győző sürgős in- 
terpellácziója u múlt pénteki tüntetések dolgá­
ban. Előzőleg azonban megállapítja a holnapi 
napirendet.

A belügyminiszter tanúiról.
Pichler Győző: A péntek esti rendőr' 

események ügyében történt felszólalások során 
reá egyenes hivatkozás történt. Ölül azon, hogy 
most már az első szenvedély lecsillapult és igy 
sokkal nyugodtabb hangon szólhat a szomorú 
esethez. Az ifjúság rendőri kiséret nélkül 
kérte a menet rendezéséhez a főkapitány en­
gedélyét. (Helyeslés a szelsöbaloldalou.) Így kapta 
meg. A menet megindulása után mégis csatlakoz­
tak hozzájuk a rendőrök. Felhívja miniszterelnök 
figyelmét herczeg Odescalehi vallomására, aki a 
Kossuth Lajos-utczában a szabójánál volt ruhát 
próbálni pontban fel tizenkettőkor. A szabómühely 
ablakából látta a Nemzeti Kaszinó előtt történt 
tüntetést. De nem látta azt, a mi nyolez órától 
tizenkettőig történt és mégis tanúvallomás tételére 
jelentkezett a rendőrségnél. Egy tanú, Goldner 
Emil, aki kártérítést is kért, azt vallja, hegy ő 
nem látott egyetlen rendőrt sem, de mégis elesett
— mint ő mondja — a polgárság tolongásában 
sebesült meg.

Végül a következő kérdést intézi a belügymi­
niszterhez:

Az ez év márczius húszadikán lezajlott tünte­
tés alkalmával a rendőri közegek a hivatalos ha­
talommal lépten-nvomon visszaéltek, védtelen pol­
gárokat és hozzátartozóikat indokolatlanul, min­
den felszólítás nélkül fegyverrel megtámadtak és 
számosakat, részben súlyosan, részben könnyen 
megsebesítettek.

Ilajlandó-e a miniszterelnök ur a rendőrség 
eme túlkapását a legszigorúbban, minden idegen 
befolyástól menten, megállapítani és azt kímélet­
lenül megtorolni.

Miután az előnyomozást egy alantas rendőr- 
tisztviselő vezeti, gondoskodott-e a miniszterelnök 
ur arról, hogy e vizsgálat szigorúan ellenőriztes­
sék és a főkapitány, aki közegeinek fenti, jellem­
zett eljárásáért a felelősséget viseli és aki eset­
leg szintén bűnös, befolyást ne gyakoroljon a 
rendőrségnél folyó vizsgálatra.

A Nemzeti Kaszinó zászlaja.
Beöthy Ákos: Személyes kérdésben reflektál 

Pichler Győzőnek a Nemzeti Kaszinóra és szólóra 
vonatkozólag elmondottakra. Ö minden tekintet­
ben helyesli és aláírja Pichler Győző máskülön­
ben becses fölszólalását, csak egy adatot akar 
helyreigazítani. A Nemtfiti mi«Jan haza­

fias ünnepből kötelességszerüleg kiveszi a maga 
részéi. Márczius 20-án azonban ő a kaszinó igaz­
gatója, bár igen tiszteletreméltó oldalról jött fel­
hívás, nem tüzelte ki a zászlót. Mert lehetetlen­
ség mindig egyesek után igazodni. II.szén jöhet­
nek majd esetleg a szocziálisták és követelhetik 
a vörös zászlót, vagy más esetben a hadsereg 
meg a fekete-sárga lobogó kitűzését kívánhatni. 
(Mozgás a szélsőbaloldalon.) A mi pedig közte és 
a Nemzeti Kaszinó többi tagjai közölt tett meg­
különböztetést illeti, mintha az ő szelleme, érzel­
mei különbek volnának szókénál, ezt a megkü­
lönböztetést el nem fogadhatja. A Kaszinó egy 
társadalmi kör, a melynek tagjai valihatnak ugyan 
különböző politikai nézeteket, de a hazaszeretet­
ben mind egyek és egyfoi mák. Az igazság ked­
véért ezt a helyreigazítást nem mulaszthatta el, 
bár mint már jelezte, egyébként Pichler inter- 
pellácziójával teljesen egyetért. (Helyeslés a bal­
oldalon.)

A miniszterelnök válaszol.
Széli Kálmán: A képviselő ur interpellációjá­

nak indokolásában felhozta, hogy a főkapitány 
Írásbeli rendeletét megváltoztatta. Meg kellett vál­
toztatnia, a korábban történt inczidensek következ­
tében. Kijelenti, hegy a főkapitányt már utasította, 
hogy a részletek teljes kiderítése után körülmé­
nyes és részletes jelentést térjeszszen be hozzá és 
elhatározását annak tartalmától teszi függővé. Je­
lenleg más választ nem adhat. (Helyeslés a jobb­
oldalon, zaj a baloldalon.)

Pichler Győző: A miniszterelnök válaszát nem 
veszi tudomásul.

Eubik Béla: Személyes kérdésben refieittáit 
a miniszterelnök a beszédjéből tett egy kitérésre

Lengyel Zoltán: A házszabályokhoz kér szó 
(Zaj a jobboldalon) és tiltakozik az elnök okné'- 
küti közbeszólásai ellen.

Elnök: Következik a kérdés föltevése. (Fölki­
áltások a szélsőbalon: A Húz határozatkép­
telen.)

A jegyzők, az elnök rendelkezésére, n. golvas­
sák a képviselőket 116-an lévén jelen, a Ház 
határozatképes.

Elnök: Húsz képviselő névszerinti szava­
zást, s ennek holnapra való halasztásé* kérte. 
(Zaj a jobboldalon. A szavazás tehát holnap az 
ülés elején fog megejtetni. Ezzel az ülés három­
negyed négy órakor véget ért.

A képviselőház holnap délelőtti ülő.-éne': 
elején névszerinti szavazás lesz a miniszter- 
elnöknek, mint belügyminiszternek Pichler 
Győző interpellácziójára adót: válasza elfo­
gadása felett, ezután pedig folytatják a ka­
tonai javaslat tárgyalását. Két órakor a kér 
vények ötödik sorjegyzékének tárgya.a-ára 
térnek út és folytatják a fedezetlen Latú: 
idöüzlct eltörlése felet! megindult vitai. A 
katonai javaslat ellen Luhy Géza, Primer 
Jenő, Hilbert Károly és Pichler Győz 
vannak szólásra feliratkozva.

Budapest, márczius 27.
A tisztviselők fizetése. AKépvisel'-ház pénz­

ügyi bizottsága ma délután ti órakor folk Mik1 a 
elnöklete alatt folytatta a tisztviselők fizetési«'- 
dezésére vonatkozó javaslat részletes targva usat. 
Előadó: Hegedűs Lóránt. A szolgáknál a beér­
kezett kérvényeket az előadó javaslatára mellőz­
ték ; a ezukorgyári ellenőrök lakáskérvér.ye a 
költségvetésben megolduató lesz. Azt a kérést, 
hogy az altiszteknek a katonaságnál, rendőr­
ségnél töltött évei beszámíttassanak, Hegedűs 
előadó javaslatára nem fogadták <•:. A -fii (j-nú. 
a számtisztek és végrehajtók kérik, hogy a ka­
tonai szolgálatban töltött évek beszámíttassanak. 
A bizottság az idevonatkozó kérvényeket az elő­
adó javaslatára mellőzte. A szerződé-es posta­
mesterek beszámítási kérvényét sem vetfik 
figyelembe. Elérve a hírükhöz, az előadó kon-.'-.- 
tálja, hogy az idevonatkozó különböző folyam d- 
vánvok és emlékiratok 44 féle kombinácziót aján­
lanak a javaslat helyett. Plesz miniszter a 
szakaszt a kővetkező módosításit alánba 
elfogadásra: 46. §. A kir. törvényszéki bírák, já- 
rásbirák és ügyészek osszlétszáminek három' - 
zedrésze a VII. fizetési osztályba tartozik. Az. 
igazságügy miniszter felbalalmaztatik, hogy az 
1903 évi állami költségvetésben meghatározott 
albirói és alügyészi állások együttes létszámának 
busz százalékát két év lefolyása alatt es petfig 
tiz százalékot az 1903-il: évben, tiz százalékot 
pedig a következő évben törvényszéki bírói, 
vagy járásbirói, illetőleg ügyészi állásra át- 
rendsztresitso. Az 1891. évi XYlt. l.-rz. 38 tj-z 
akként módosíttat!k, hogy v déki ügyi sasé hez - 
több ügyész nevezhető ki, ' Uogy ez. ügyészek 
részére úgy Budapesten, valamint a vidéken éti 
600 korona működési pótlék jár. A budapesti <;!-•> 
folvamodásu bírósagokhoz rendszeresített bitói és 
albirói, valamint az. ugyané bíróságok mellé ren­
delt ügyészi és alügyészi állások költség vetési 
együttes létszámának legalább •.égytizedre- e a 
VÍÍ. fizetési osztályba, a fennmaradó rész pedig a 
Vili. és IX. fizetési osztályba „orozta!ik akt- , 
bogy a IX. fizetési osztályba a létszámunk legt- - 
jebb húsz százaléka tartoznék A \ ii. fi/- *. 
osztályba sorozandó budapesti ilélőbirák é< •; ■ - 
szék számába az 1891. évi XVII. t.-cz 27. - a 
alapján Ítélőtáblámról czimme« é; jelleggel fi - 
bázolt budapesti birák és ugyané törvény-rak-.-z 
alapján főügyészihelyettesi czimmel és jelleggel 
felruházott budapesti ügyészen Oetudandok. !. a 
módosítása a szakasznak 223,0r!i t koruna tv! ' — 
tét okoz. A bizottság holnap uclután fél hat óra­
kor folytatja a tárgyalást.

A kétdivásárhelyl képviselőválasztás A
kézdivásárhelyi kerületben a Kepviselövála •' t 
április 8-ára tűzték ki. Választási elnök l - »
István megyei árvaszéki elnök, helyettes elnÓK le ­
dig .Víigy Károly árvaházi igazgató lesz. Polc: y; 
Géza a függetlenségi párt jelöltje most járja I •- a 
kerületet. Polcnyi kíséretében .annak Bed’ .y 
.láno-, és Seb ess Dénes képviselők, de még több 
képviselő is leutazik a kerületbe.

A horvát felfordulás. Eszekről j lentik: Az 
idevaló ellenzék hívei népgyüiési akartak fiten 
tartani Horvátország pénzügyi föggetlersége ér­
dekében. Minthogy azonban a natóság a gyűlés 
megtartását megtiltotta, az ellenzék vezérei a dár­
dai szolgabiróhoz furdaltak azzal a kérelemmel, 
engedje meg, hogy márczius 29-én a Dráván túl 
valamely vendéglőben megtarthassák gyűlésükét. 
Jilly Győző szolgabiró elutasította a kérelmet 
azzal a megokolással, hogy a Lejelentők egyike 
sem lakik a dárdai kerületben, tehát nem engedi 
meg a gyűlés megtartását. Attól tartanak, bog ' 
vasárnap itt rendzavarások lesznek. — Zágráb­
ból táviratozzék, hogy ma este hét óra után egy 
csoport egyetemi hallgató, a kikhez nagy tömeg 
csőcselék csatlakozott, fütyülve, kiabálva bejárta 
a várost és inzultalt mindenkit, a ki az ulczán 
németül beszélt. A rendőrségi ek azonban sikerült 
fentartani a rendet és szétoszlatni a tüntetőket. 
Fél 9 óra tájban a diákok horvát nemzeti dalo­
dat énekelve vieazatértok az Utcába. A tüntetés­
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A tüntetés-

. nek nam tulajdonítanak jelentőséget Eddig rend­
zavarás nem történt.

Egy újabb távirat jelenti: Nyolcz óra után 
a zavargások fenyegetőbb jelleget öltöttek, 
midőn a csőcselék csatlakozott a diákokhoz 
és ezeket egészen háttérbe szorította. A tö­
meg elkezdte a gázlámpákat eloltogatni 
és a sötétség oltalma alatt heverte az 
ablakukat a postaépületen és az orfeumon. 
A rendőrség csendörséget és katonaságot 
rekviráít, mely a tömeget szétoszlatta. Este 
10 órakor a csendőrség czirkál az utezákon 
és megakadályoz minden csoportosulást.

Mentőim! ügyek. A képviselőház mentelmi bi­
zottsága Perezel Dezső elnöklete alatt ma dél­
után fél 5 órakor ülést tartott, melyen Marótby 
t.ászló előadó referálása mellett letárgyalta Ku- 
binyi Géza négyrendbeli, Serbán Miklós, Papp 
Géza, Pap Zoltán, Pichler Győző, Olay Lajos, 
Szacelláry György, Hollaky Imre, Nos?, Gyula, 
báró Kaus Ivor. Csávolszky Lajos, Ivánka Oszkár. 
Luby Géza és Győrffv Gyula háromrendbeli men­
telmi ügyéL Salamon Géza mentelmi ügyét a bi­
zottság levette a napirendről, miután az. tárgyta­
lanná vált.

Tisztelgés Babies püspöknél. As Országos
Magyar Iskola-Egyesület legutóbbi közgyűlésén az 
Andrássy-érmet és díszoklevelet ajánlotta fel 
Bubics kassai püspöknek. Az egyesület aiolnöke 
Tóth József peslraegyei tanfelügyelő küldöttség 
élén nyújtotta át tegnap az érmet és a díszokle­
velet a püspöknek. Tóth József beszédében hang­
súlyozta, hogy a püspök mennyit tett a magyar­
ság ügyéért. Ä püspök nagyon szívesen fogadta a 
küldöttséget és kijelentette, hogy belép az egyesü­
let alapitó tagjai közé.

Fejérváry párfcajrenőeMe.
— Szószerinti szöveg. —

Az alábbiakban módunkban van közölni azt 
,u bizalmas rendeletet, a melyet báró Fejér- 
■vúry honvédelmi miniszter adott ki a pár 
•hajról. Már szó volt róla a tegnapi kép­
viselőházi ülésén, a mikor a honvédelmi 
miniszter kijelentette hogy ő is bccsáj- 
tott ki ilyen rendeletét s elmondta arról, 
hogy annak szövege megegyezik Pitreich 
közös hadügyminiszter ismert rendeletével.

A ki figyelmesen elolvassa az itt közölt 
miniszteri leiratot, az azonnal észreveszi, 
hogy az igenis eltér a közös hadügyminisz­
ter rendeletétől, Báró Fejérváry ugyanis 
azt mondja benne, hogy a párbaj meg­
szűntetésének kezdeményezése n pol­
gári társadalom kötelessége. S ezzel 
teljesen fejtetőre állítja a kérdés logiká­
ját. Ma a hadsereg szelleme föltétlenül 
a párbaj-kényszert vonja maga után s a 
védkötelezettség mai stádiumában, a mikor 
majdnem valamennyien katonák vagyunk, 
valósággal presszionálja a párbajt. Ezt kon­
statáltuk már több Ízben, igy a mikor Fe­
jérváry a képviselőházban a rendelet c ré­
szének megfelelő nyilatkozatot telt.

Beszéljen különben maga a rendelek a 
mely szószerinti szövegében igy hangzik:

A m. kir. honvédelmi miniszter ur ö 
Nagyméltósága folyó évi 1747—cin. számú 
rendeletét az alábbiakban leljtartalmuiag 
közlöm.

A párbajt a jelenleg fennálló törvények, 
de különösen a mi katonai büntető tör­
vényünk rendelkezései — mint bűntettet 
— szigorúan büntetik, mindennek daczára 
azonban c szigor a kívánt eredményt még 
sem éri el; ennek főoka pedig abban ke­
resendő. hogy a társadalmi körök fel­
fogása bizonyos becsületügyeknek nem 
párbaj utján való elintézését a sze­
mélyes bátorság hiányával azono­
sítja.

Ezen, — a társadalom által mintegy 
szankezionált felfogással szemben újabb 
időben egy általános párbajellenes (úgyne­
vezett „Antiduell liga“j-egylet a kezdemé­
nyezés terére lépett, a mennyiben ezéiul 
tüzle a párbajnak akként való kiküszöbö­
lését, hogy tagjaira nézve kötelezővé lelte, 
miként, az őket érintő Lecsületügyekben 
külön becsületügyi bíróságok intézkedésé­
nek alávetik magukat.

Ezen egylet oly egyéneket is igyekszik 
tagjaiul megnyerni, kik a honvéd (csendőr) 
tisztikarba tartoznak.

A tiszt, ki belépése által e ligának tag­
jává lenne, könnyen annak tenné ki ma­
gát, hogy becsületügyét két bccsülctügyi 
bíróság (egyik a katonai, melynek ö mind 
addig, a mig tiszt, katonai állásánál fogva 
feltétlenül és minden körülmények közt 
a Iá van rendelve, másik pedig 
a liga becsületbirósága) — eset­
leg ellentétes elvi álláspontból 
kiindulva, egymással homlokegye­
nest ellenkező módon bírálják el és 
ugv ő kolliszióba jöhet; de ettől elte­
kintve mituhogy a lent említeti társa­
dalmi felfogás még mindig az ural­
kodó szerepet játszsza, s minthogy ilyen, 
évszázadok óta gyökeret vert es több­
féle módon kiirtani eredménytelenül 
megkisérlett felfogás helyességének meg­
döntésére, illetve helytelenségének iga­
zolására a kezdeményezés legke- 
vésbbé sem azoktól az. egyének­
től i úrandó, akiknek viselt állásához. 
illetve adott esetekben (pld. hnrezban) 
rendeltetéséhez éppen a személyes 
bátorság kimutatása még azon ókból 
is nélkülözhetlenül megkivántatik, 
mert tisztnél a személyes bátorság 
hiányának már csal: a hire is, tt tiszti 
állás tekintélyét s igy a katonai fon­
tos szolgálati tekint eteket hátrányosan 
érintheti:

Mindezeknél fogva azt, hogyhonvéd- 
(csendör) tisztek az említett liga tagjaiul 
belépjenek, — jóllehet e liga párbaj­
ellenes c-zéija teljes méltánylást érdemel, 
még időszerűnek és igy megengedhe­
tőnek nem tartom.

Fentiekből kifolyólag utasítom . . . urat, 
hogy ezen ligába be ne lépjen, s ha 
pedig már tagja volna, onnan jelen 
biza'masan közölt rendelet vétele után 
azonnal lépjen ki.

ezre dparancsnok.

Gazdasági unió.
Kr&sznajr Ferenoz olyan viszanvf, a minő ke- , , . , ,

zöttünk, Magyarország és Aasatria kezelt gazda- s vezeii a kepvise.oházca.

EGYEAZáE.
Püspöki konferenczla Yaszary Kolos her- 

czegprimás folyó hó 31-éro püspoiii konfe- 
rencziát hivott egybe, mely kizárólag iskola- 
ügyekkel fog foglalkozni.

Tárgyalják a kiegyezést.
— Az első bizottsági vita. —

Odaát Ausztriában a letárgyalásnak nem­
csak reményével, hanem a beállott parla­
menti rend folytán annak biztos tudatával 
folyik a kiegyezés munkája, itt miná- 
lunk csak hozzáfogtak ma, de hogy 
mikor kerül a törvényhozás plénuma elé, 
annak a jó isten a megmondhatója. Addig 
semmiesetre, a mig Széli megmarad a ma­
kacs optimizmusában és hiszi, hogy ke­
resztülerőszakolhatja a katonai létszám­
emelést.

Erről egyébként kellőkép szólunk a ve- 
zérczikkünkben, itt csak azt említjük meg, 
hogy a mai bizottsági tárgyalás jórészt az. 
előadói referátummal telt el, a mely termé­
szetes, hogy a kormány intenczióihoz képest 
a közösség védőbeszéde volt. Rá is szorul 
az alaposan a védelemre.

Itt adjuk a részletes tudósítást:
A képviselőház közgazdasági bizottsága ma 

délután 5 órakor Andrússy Tivadar gróf elnök­
lete alatt ülést tartott, melyen megkezdte a 
vám- 6s kereskedelmi szövetségről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalásét. A kormány részéről 
jelen voltak Széli Kálmán miniszterelnök, Láng 
is Darányi miniszterek, gróf tt ickenburg ál­
lamtitkár.

Széli siet.
Csavoissky Lajos arra kéri a bizottságot, 

hogy halaszsza el ennek a javaslatnak a tár­
gyalását. Kérésének oka, hogy bár ez a legfon­
tosabb javaslat, mégsem törődik ezzel ma senki, 
mert ma mindenkit / katonai kérdések érde­
kelnek. Ezenkívül Ausztriában sem tárgyalják 
még részletesen, pedig nekünk tudnunk keli, hogy 
Ausztria a részletekben minő állást foglal el ? 
Semmi országos érdek nincs, hogy ennek a ja­
vaslatnak a tárgyalását sürgessük.

Széli Kálmán miniszterelnök úgy hiszi, 
hogy nem a bizottság feladata meg 
állapilani egy javaslat időszerűségéi. Itt 
az ideje, hogy végre olyan hosszas bizonyta­
lanság után szilárd gazdasági alapra helyezked­
jünk. Ideje, hogy a borklauzuln dolgában, a 
külfölddel való relácziók ügyében végrn-valahúra 
döntés következzék be. A korholt osztrákok meg­
kezdik az egyezmény tárgyalását, micsoda iga­
zolásunk lehetne nekünk arra,-ha most mi hát­
ráltatnék a kiegyezés megalkotásai. Ha most sem 
kezdenek meg a tárgyalás!, akkor igán könnyen abba 
a helyzetbe juthatnánk, hogy odaát elvégeznék a 
kiegyezés müvei, nálunk pedig ettől még min­
dig messze állanánk. Igv aztán minden konzek 
vencziáért a felelősség teljes mértékben reánk 
hárulna, a mi egyáltalán r.cru lenne kellemes 
állapot. Minden ok nz elhalasztás ellen 
szól, de egyetlen egy sem szél mellette." 
Ezért nem is fogadhatja cl.

Csávoiszhy újból felszólalt, Széli ismét csak 
amellett volt, bogy most tárgyalja a bizottság a 
kiegyezést. Enárey Gyula is szólt s a bízott-ág 
többsége aztán a tárgyalás megkezdése mellett
doni citt.

Az előadó.
üossuberg Gyula előadó ismerteti azutan a 

kiegvezési tárgyalások és törvényhozási intézke­
dések történetét 1897 óla és megemlékezik azok 
ról a hosszú tárgyalásokról, melyek az elmúlt év- 
utolsó napján jutottak befejezésre.

Annak a kérdésnek az eldöntésénél, hogy fen- 
tartassék-e a vámszövetség vt gy az önálló 
vámterület felel-e meg jobban gazdasági igé­
nyeinknek, — azt mondja — el kell tekintenünk 
minden politikai konsziderácziótó! és vieszhatástól. 
A mily helytelen volna politikai okokból a közös 
vámterüiet fentartársa mellett foglalni állást, ha 
ezt különben gazdaságilag hátrányosnak tartjuk, épp 
oly helytelen — szerinte — az önálló vámterület 
melletti állásfoglalás politikai okokból, ha gaz­
dasági érdekeink kedvezőbb kielégítését leljük meg 
a vámszövetségben. A gazdasági berendezés helyes­
sége u főczél. Az, hogy ez vámszövetségi vagy 
önálló vámterü.eti alapon történi k-e, az csak a 
forma, (?) a melyért a lényeget feláldoznunk soha 
sem szabad. Eleve tisztában kell lennünk azzal, 
hogy minden megoldás csak relat'v jó. Gazda­
sági Kldorádót sem a vámszövetség, sem az 
önálló vámterület állapota nem teremt.

Azután bizonyos számadatokkal igyekszik Lizo- 
nyi ani, hogy a közösség mennyire a — mi érde­
künkben való. Ez szerinte .kétségtelen tény» s 
polémiát kezd azokkal, a kik az ellenkezőjét vall­
ják s gyakran találkozunk azzal az érveléssel — 
mondja — hogy hiszen az önálló vámterület, a 
vámsorompól: felállítása nem jelenti a vámhábo- 
rut. inert ha nem is kötünk vámszövetséget, majd 
kötünk kereskedelmi szerződést, a melyben a köl­
csönös érdekeket mind szépen kiegyenlítjük. Azt 
merem ezzel szemben állítani, hogy egy ilyen 
szerződés létrehozatala és a kölcsönös érdekeknek 
ez alapon való balanszirozása és kiegyenlítése 
sokkal nagyobb nehézségekbe ütköznék, mint 
vámszövetségi, tehát a forgalom korlátlanságának 
alapján.

Aztán ismertette az előadó a törvényjavaslat 
tartalmát, kifejti az 1893-iki törvényjavaslattal 
szemben eszközölt változtatásokat, ezeknek indo­
kait és hálását és előadó beszédét következőké­
pen végzi:

»A kiegyezéssel teremtett helyzet gazdasági ha­
tásának végleges meghűlése ma még korai volna. 
A vámszövetséggel lerakjuk gazdasági berende­
zésünk épületeinek alapjait. Az autonóm vámtari­
fával felemeljük falait. Betetőzni és lakályossá 
tenni ez épületet csak akkor fogjuk, hu tisztázva 
lesznek gazdasági viszonyaink a többi kül­
földi államokkal és ismerni lógjuk vám­
politikánk tényleges alakulását. Egy ki­
váló osztrák államférfiu a vámszövetségi 
törvényjavaslat tárgyalásánál mondott beszédét 
azzal fejezte be: Fogadjuk cl a jelent és fegy­
verkezzünk a jövőre. Ez legyen a mi jelsza­
vunk is. Használjuk fel a rendelkezésünkre álló 
tíz évet agy, hogy megrázkódtatások nélkül bele 
tudjunk illeszkedni azon gazdasági berendezke­
désbe, melyet az európai kereskedelmi politikai 
irányzatok kényszerítő hatalommal maguk után 
vonnak és amelyek elől kitérni akár egyik, akár 
másik irányban, akár a gazdasági tömörülés, 
akár a további elzárkózás irányában lejlöd- 
jevek, módunkban úgy sem lesz, ezzel ajánlja a 
törvényjavaslatot általánosságban való elfoga­
dásra.

sági téren fennáll, sebei a világon nem lát. Is­
mertetve ennek a viszonynak a történetét, konsta­
tálja, hogy a kiegyezés ennek a közösségnek 
a fentartását csak megengedi, de nem teszi 
kőtelezővé. A kiegyezés ez intenciójával szem­
ben kénytelen azonban konstatálni azt is, hogy 
67 óta a gazdasági közösségből gazdasági 
unió lett. A kiegyezés kritikáját abban foglalja 
össze, hogy e kiegyezés keretében ez országnak 
továbbra is meg kell maradnia kezdetleges íöld- 
mivelő államnak. Ez a politika megakadályoafca 
azt, hogy az ország magasabb termelési politikát 
folytathasson és sikereket mutathasson fel. Utal 
is arra, hogy az ország közakuraía nem nyilatko­
zott meg a gazdasági kiegyezés mellett s igy 
a javaslatot nem szavazza meg, a melylyel széni­
ben különben meg van az a vigasztalása is, hogy 
minden jel czf a kiegyezést az utolsónak 
jelzi.

Weisz Berthoid ugyan még nem kapta meg 
az udvari tanáesosságot, de azért mégis a kor­
mányjavaslat védőjének jelentkezett. Védte, a 
hogy tudta.

A textilipar terméket.
A bizottság aztán a tárgyalást félbeszakította. 

Láng Lajos miniszter azzal a kéréssel fordul a 
bizottsághoz, hogy hétfőn délután 4 órakor 
fáradjon el a kereskedelmi minisztériumba, a hol 
egy gyűjteményt állítottak Össze a magyar textil­
ipar termékeiből. Ez a megtekintés, azt hiszi, 
előnyös lesz.

A jövő ülés idejét Nagy Fercncz, Rosenberg 
Gyula, Krasznay Ferencz cs Láng miniszter 
hozzászólása után keddre tűzték ki.

fél kilenea ómfcer jen meg Tirők-Szsn&'MikJós-
ril. A küldöttséget Ptipp Elek képviselő fogadja

Képgs ülések.
(A nogyenyedi) függetlenségi és 48-as kör 

kezdeményezésére, Nagy-Enved város polgársága 
és a vidék községeinek lelkes magyar lakosai áp­
rilis hó ötödikén pártkülönbség nőikül tiltakozó 
népgyülőst tartanak a katonai javaslatok ellen. A 
népgyülésre az országgyűlési függeliensegi és 
48-as párt képviseletében dr. Gál Sándor és 
Rúth Endre országgyűlési képviselők utaz­
nak le.

(Ocsa.) Mírezius huszonkilenczedikén farija 
tiltakozó nspgyüiését a pestmegyci Ócsa község 
polgársága, mc-íyre Gahányi Miklós képviselőt 
küldötte ki a függetlenségi párt elnöksége.

(Zombor.) Zombor város polgárságának nép- 
gyülése szintén vasárnap lesz. A népgyülésre 
Mukics Simon és Reich Aladár országgyűlési 
képviselők utaznak le.

(Székely udvarhely és Széke ly k ereszé ur-.) 
Április ötödikén délelőtt Székelyudvarhelyen, 
délután Üzékelykeresztáron tart a székeíység 
tiltakozó népgyiilést a katonai javaslatok ellen. A 
mozgalom élén dr. Gyarmathy Dezső és Kassa y 
Ákos, a székelyudvari függetlenségi párt vezérei ál­
lanak.

(A komáromi) polgárság szintén április ötö­
dikén, vasárnap tartja tiltakozó népgvülését a ka­
tonai javaslatok ellen, amelyre az országgyűlési 
függetlenségi és 48-as páll képviseletében Papp 
Elek és Kelemen Béla utaznak le Komá­
romba.

Ausztriában.
Bácsból jelentik:
A kiegyezési bizottság megválasztotta a ki­

egyezési javaslatok előadóit és pedig a kereske­
delmi és vámszövetség előadójául Üch\vegol-‘, a 
valutatörvények előadójául Ploj-1, a banktörvény 
előadójául Mctal-l, a kettős megadóztatás elkerü­
léséről szóló törvényjavaslat előadójául Gross-1. 
Azután megkezdték a kiegyezési javaslatok álta­
lános tárgyalását.

A kiegyezési bizottságban az általános vita 
eiső szónoka Fricdler volt, utána pedig haltán 
beszélt. Az utóbbi annak a meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy ez lesz az utolsó kiegye­
zés. Azután az eddigi kiegyezések és különösen 
a Badeni-féle és Thun-félo kiegyezések történe­
tét vázolta és azt mondta, hogy ezekhez a ki­
egyezésekhez képest a mostani kiegyezés nem 
jelent javulást.

A szónok azután a mostani magyaror­
szági helyzetre utalí, amely szerinte nein 
zárja ki a köt állam eddigi viszonyának vál­
tozását és esetleg illuzóriussá teheti a bi­
zottság láradságosan megalkotott határoza­
tait. Ez okból azt ajánlaná, hogy a bizottság 
halaszsza el munkáját midig, mig bi­
zonyos nőm lesz. hogy Magyarország 
akarja-e és kópes-c megkezdeni a ki­
egyezés parlamenti tárgyalását. Csak 
két eshetőség képzelhető: vagy győz az el­
lenzék a véderőjuvaslatok ellen el­
foglalt álláspontja itt? és ükkor meg­
újul az 1848-iki állapot és ezzel létrejön 
a personalis unió, a mi azután tárgyta­
lanná lenné n további kiegyezési tárgya­
lásokat, vagy pedig vereséget szenved a 
védcrőjavaslatok ellen folytatott küzdelemben 
és akkor annál nagyobb hévvel fog a vám- 
közösség megszüntetésére törekedni. Nagy 
Inba volna, ha az osztrák parlament és az 
osztrák kormány nem volna elkészülve en 
az eshetőségre.

A mint annak idején Széli Kálmán miniszter­
elnök kijelentette, hogy Magyarország a vámkö- 
züsség felbontásira, is cl van készülve és a.: erre 
vonatkozó vámtarifát és a megfelelő előkészüle­
teket az utolsó pontig elkészítette, azenképen a 
mi helyzetünket is erősbbú lenné, ha mi is ugyan 
azt jelenthetnék ki. A vita végén különben erre 
vonatkozólag indítványt fog benyújtani.

Kaftan beszéde után a tárgyalást berekesztik. 
A legközelebbi ülés kedden lesz, a mikor majd 
folytatják az általános vitát.

A készfizetés.
Bécsiül táviratozzék, hogy a lengyel klub el­

határozta, hogy a készfizetés megkezdéséről szóló 
törvényjavaslat ellen fog szavazni. Ugyanezt 
határozták cl az uj-esehek és az agráriusok is- 
Kurier miniszterelnöknek ebben a dologban Já- 
vorszkival és Yodzicki gióffal folytatott tárgya­
lása eredmény leien maradt,

küldöttséget meneszt a fővárosba, 
stukát átnyújtsák a képvi

áz országos mozgalom.
— A katonai javaslatok ellen. —

Abban a liarczban, amit az. egész ország 
polgársága folytat a katonai javaslatok ellen, 
csakugyan nincsen fegyverszünet. Szinte 
csudásan nyilatkozik meg itt a nép akarata, 
amelynek erkölcsi ereje ragyogó elégtétele 
az ellenzék küzdelmének.

Ennél a kérdésnél leomlott az országban 
a pártok közt a válaszfal, s nnpról-napra 
több helyről érkezik jelentés, amely be­
számol a nemzet harczának újabb küzdő­
tereiről.

Mai tudósításunk, amely a készülő és meg­
tartott népgyiílések híreit, az itjuság moz­
galmát s újabb küldöttségek érkezését jelenti, 
a következő:

Vidéki küldöttségek Budapesten.
Holnap, szombaton három rugy küldöttség jön 

Budapestre, hogy tiltakozó feliratot nyújtson át a 
katonai javaslatok ellen a képviselőház elnö­
kének.

Az egyik Székclykidról érkezik. A százötven 
tagú depulácziót Molnár Ákos, a kerület képvi­
selője délelőtt fél tiz órakor vezeti a képviselőház 
elnöke elé.

Holnap jön a rúczkcvei kerület háromszáz 
tagú küldöttsége is, a mely reggel fél nyolez óra- 
kor érkezik meg a keleti pályaudvaron. A kül­
döttséget a pályaudvaron az ifjúság s a polgár­
ság fogadja s Hegedűs Károly, a kerület képvi­
selője vezeti a képviselőház elnöke elé.

A harmadik küldöttség a nyugati pályaudvaron

(Szegviir.) Négyezer ember jelenléiében lar- 
lolták meg Szegváron a tiltakozó gyűlést a ka­
tonái javaslatok ellen. A népgyülús elnöke Kiró 
Islván, jegyzője pedig Ferenczy György volt. A 
katonai követelések elten Endrcy Gyula ország- 
gyűlési képviselő tarlóit tüzes, nagyhatású beszé­
det. A nép minden mondatát zugó tapssal fo­
gadta. Az elfogadott határozati javaslatot Endrey 
Gyula képviselő fogja a Háznak benyújtani.

(A somlyővásövhelyi) választókerület polgárai 
e hó huszonkettedikén Nagv-AIásog községben 
nagy népgyülést tartottak Szalóky Géza elnök­
lete alatt a katonai javaslatok ellen. A katonai 
követelések ellen fíodogh Tamás és Szaőő Sán­
dor beszéltek. A gyűlés az.ntán elhatározta, hogy 
egy ölvenlagu 
hogy határozat: javasla 
selöháznak.

(Galánta.) Márczius 29-én délután 3 órakor a 
galánlai választókerület polgársága, az összes 
községek küldötteinek részvétele mellett Galán- 
tán, a függetlenségi és 48-as kör helyiségeiben 
értekezletet tart. annak megbeszélése végett, hogy 
a kerület mily módon emelje fel tiltakozó szavát 
a katonai javaslatok ellen.

(Somogy vármegye.) A Somogy varmegyei 
függetlenségi és -18-as párt végrehajtó bizottságá­
nak cinöke, Matolesy József, lelkes hanga fel­
hívást bocsátott ki Somogy vármegyének közsé­
geihez és polgárságához.

Isten és ember előtt — igy szól a felhívás 
— mint szabad, független magyar nemzeti állam­
nak jogunk van uz ónálló magyar hadsereg­
hez. nemzeti nyelvünk használatához, ma 
g-v.-ir nemzeti műveltségünknek a i .:<leró ke­
retében leendő érvényesítéséhez.

A polgárok kezében erős, törvényes fegyver a 
gyülekezési és kérvényezési jog és hogy ez mi­
nél hatalmasabban nyilvánuljon meg, egész 
Somogy vármegye polgárságát meghívja a 
rendezobizotlság, Kaposváron márczius liUdzon. 
kilenezedikén, vasárnap délelőtt fél 12 órakor a 
Templom-téren tartandó népgyülésre, melynek 
határozatát sok száz tagú küldöttség fogja fel­
hozni az országgyűlésre. A vármegye iüggelien- 
ségi képviselői mindnyájan jelen lesznek. A Len­
gyeltóti kerület részéről Kapetsffy Jenő, Nagy- 
Atádol Chernél Gyula, Szigetvárt Olay Lajos, 
Szilit K(tcskovics Géza, Tabot Dr. Xcssi Pál 
országgyűlési képviselők fogják képviselni. A fel­
hívást Kaposvár város és a polgárság nevében: 
Kemény Samu, dr. Kovács József, dr. Müller 
Nándor, Klein Gyula, Szilágyi Samu, Légár 
József, Vörös Nándor, Légár Lajos, Gyurisits 
József, IVchl Károly, Kövér Prior, Pét er József 
Írták alá.

(Manor.) Monor város és környékinek hazafias 
polgársága márczius huszonkiienczedikcn, vasár- 

p délelőtt 10 órakor Monoron, a Kossulh-iúren, 
a Kossuth-szobor előtt tiltakozó népgyülést tart a 
katonai javaslatok ellen, melyen Lukacs Gyula, 
a kerület képviselője és a függetlenségi és 48-as 
párt többi tagjai is résztvesznek. Az állomásnál 
nagy küldöttség, fehérbe öltözött leányok, lovas 
bandérium várja a képviselőket. A népgyülés ha­
tározatát 300 iagu küldöttség hozza fel Buda­
pestre. A küldöttség kizarándokúi a Kcrtpcai-uli 
temetőbe is és koszorút helyez Kossuth Lajos 
sírjára.

(Az ókanizsai népgyülés.) Ökanizsa lelkes 
polgársága vasárnap tartotta meg tiltakozó nép- 
gyülésct a katonai javaslatok ellen. A polgárság 
lelkesedése o gyűlést fényes, hatalmas ünneppé 
avatta, a melyen az egész vidék részlteit. -Megje­
lentek azon Ada, Mohol, Csantavér, Mar-ionos, 
és Törökkanizsa községek küldöttségei is. Reg­
gel 8 órakor GO főnyi lovasbandériuin és löO 
kocsi varia a vonatnál a kerület képviselőjét, 
Lovászy Mártont és Ilellebronih Géza orsz. 
képviselőket,a kiket Márton Mátyás prépost-plébá­
nos üdvözölt. A népgyülésen, a melyen Király 
Sándor ügyvéd elnökölt, 80u0 főnyi nép vett 
részt. A határozati javaslatot a szabadelvű párt 
is elfogadta, a melynek részéről llerczeg Ede 
nagybirtokos és Nagy Lajos iparos jelentették ki 
csatlakozásukat. Az egész város fel volt lobo­
gózva. Este impozáns Iampionos menet volt, a 
melynél Gajó N. és Drozdik Imre lelkész üd­
vözölték a képviselőket. Azután bankett követke­
zett, a melyen 300-nál többen veitek részt.

Az íQuság.
Az ifjúság, amely ma délelőtt már résztvett az 

egyetem előadásaiban, törhetlen lelkesedéssel foly­
tatja a pefiSkai küzdelmet is. Hoffman Ottó, az 
ifjak egyik vezére ma a rendőrségen bejelentette, 
hogy holnap este Iampionos tüntetőmenetet ren­
deznek a függetlenségi és 48-as párt tiszteletére.
jpZ ifjak Iampionos menete holnap este féllé

órakor indul ntnak a Műegyetem WQdből, ahol
gyülekezni fognak s innen a Muzeam-körntom 
Kálvin-téren, Üllői-uíon és József-körüton a füg­
getlenségi és negyvennyelezas Kossuth-párt Er- 
zsébel-ktSrníi helyisége elé vonul. A menet itt 
megáll s miután a pártot üdvözölte, a Teréz- 
köruton, a Podmanieaky-utczán ée a Yáczi-kör 
utón a Deák Ferencz-térre megy, ahol a lampi­
onokat eloltják s szétoszlanak.

Az ifjak nemzeti mozgalmának magasan ki- 
elkedő része a jövő hét szerdáján fog lefolyni 

a parlamentben. Gróf Appouyi Albert, a Ház 
elnöke ma tudatta as egyetemi peégárság veze­
tőivel, hogy az ifjak tiltakozó nagy-küldött­
ségét szerdán kívánja .fogadni a képviselőház 
elnöki fogadó-termében. A nagyjelentőségű ese­
ményt a budapesti egyetem ifjai hivatalosan tu­
datiak az ország összes főiskoláinak hallgatóival, 
akik minden bizonynyal résztvesznek a tüntetés­
ben és küldöttségekkel képviseltetik magukat.

Az egyetemi ifjúság vezérférfiai az alábbi lel­
kes hangú kiáltványt függesztették ki az egyelt 
mek épületeire:

Egyetemi polgártársak I
Az elmúlt napok sajnálatos ínyeinek hatása 

alatt, a mikor az. ifjúságot méltatlanul megtámad­
ták és méltóságában megsértették, továbbá mű­
részt azon kérelem folytán, melybe közbelépésünket 
kívántátok, szólunk hozzátok.

Az iíjuság jogosan és méltán követelheti s kei! i- 
követclnie a rendőrség által rajta ejtett indokolat­
lan és bántó eljárás okozta sérelem miatt a teljes 
elégtétel megadását. Ebben egyetért az egész ifjú­
ság, vele érzünk mi is s el fogunk követni mindenig 
hogy az elégtételt m-g is kapjuk s vele minden.:, 
meg legyen elégedve.

De midőn közös sérelmeinknek megtorlása végeit 
az ifjúságot egyöntetű cselekvésre hívjuk fül, vele 
nem ellentétben, de egyetértve, korántsem értünk 
egyet azokkal, alak fölhasználva .az. ifjúság megbán­
tott, retorzióra kész hangulatát, olyan tettekre 
ösztönzik, melyeket szégyenemé! és eltagadnak 
aruk, a kik elkövették s melynek ódiuma és követ­
kezménye az egész ifjúságra hárul, hirüu.. barmi'- 
tekcl, maradjatok egyetemi ifjak cselekvéseitekben 
is s adjátok enne!: bizonyságát azzal, hogy magatok 
akadályozzatok meg minden oly törekvést, mely az 
egyetemi rend ós fegyelembe ütközik, mert ennek 
következményei nagyon súlyosak lesznek.

Bízva az ifjúság higgadtságában és kemolyságá- 
Laa s azon tudatban, hogy mindig méltó fog i. - 
raeni önmagához, kérünk benneteket, hogy tégy - 
tel: lehetővé az előadások megtartását f legyetek 
rajta, hogy az Egyetemek fulain belül újra csend 
és rend legyen. Megbíztuk az Egyetemi Kör, a 
Műegyetemi Kör és az ÁllatorvostanhaUgatok Köri­
nek elnökeit, hogy a lefolyt zavargások aibilmábé 
sérelmet szenvedett egyetemi hallgatói, vallomása t 
vegyék fel s azt az illetékes faktorokhoz intézz-.-...

Zsembery Zoltán, Idakor Győző. Ringer Dez».'. 
Fekete Károly, Vajda Áke=, Giatlfelder Dez.- . 
Eibach Kernéi, Antoni Béia. Kvlo<sváry Ki^s 
Ferencz, Kardess Miksa, l.ebmaycr Géza, Mada- 

3v László, az ifjúsági egyesületek elnökei.

i.t irjuk meg, hogy az cg;.elemi iljuoag elha­
tározta, hogy miután a kjrmáuy a üu-án törtei.: 
eseményekből kifolyólag nem adott felhatalma­
zást az ügyészségnek, bog-- ind.La meg a vizsgá­
latot, feljelentett fog tenni a rendőrség »lien h 
vatulos hatalommal való visszaélés mialt és a 
feljelentés beadásával Lengyel Zoltán képvi-c:,: 
bizta meg.

BEAK FEEENÖZ SZERELMEI.
Eddig csak úgy üsmcrlük, mint a haza 

bölcsét és másban, mint komoly helyze­
tekben. nein kerüli elénk az u, immár his­
tóriai alakja. Lójuk Fercncz számunkra 
csupán nagy események nagy szereplője 
volt és ami intimitás bizalmasai köréből a 
nyilvánosságra kerüli, minden egyébről 
szolt, csak szívügyekről nem.

Pedig ö sem volt érzéketlen a női bájak 
iránt. Neki i-: megvoifuk . magi regény .. 
Még hozzá nagyon érdekesek. Az irodalom 
eddig mitsom tudott róluk, kortärsai közül 
is csak igen kevesen. De az esztendői, 
hosszú sora múlt <■! már azóta, hogy 
Deák Fercncz nincs többé és eljött «•/. 
ideje, hogy beszélhetünk a szerviméiről, 
a kegyelet megsértése nélkül.

És ha valaki hivatott arra, liugy róluk 
szóljon, úgy Eötvös Károly az, lapunk 
nagynevű szépirodalmi fömunkaíársa. aki 
hatalmas pennájával hígja megírni c 
mindenképp nagyérdekü szerelmek tör­
ténetet. Az Egyetértés olvasói sza­
mára tárja föl a haza bölcsének sziv- 
ügyeit s azt biszszük. mne-i n szükség 
arra, hogy e kiválóan érdekes közlések 
meglepő adatairól előre is megjegyezzük, 
hogy csupa hiteles cs nur ezért is nagy-, 
becsű adatok. De Eötvös Károknak ez 
újabb meglepő lárczasorozatávnl nemcsak 
hiteles dokumentumok jutnak az Egyet­
értés közönsége elé Deák Ferencz leg­
benső bizalmas dolgairól, hanem illusztris 
szépirodalmi fömunkatársunk egyik leg­
kedvesebb témája ez, amelyet — ö maga 
kért bennünket, hogy mondjuk meg olva­
sóinknak — különösen nagy s zeretettel fog 
megírni.

A most megnyíló uj évnegyedben 
fogjuk megkezdeni Eötvös Károly ez 
újabb remekének közlését és köteles­
ségünknek tartjuk előre--is. fejjjyyni rá kö­
zönségünk figrclrnét.



4 BQYBTÉRTÉS
Azokat a t. olvasóinkat, akiknek 

előfizetése márcshis végén lejár, 
arra kérjük, hogy a megrende­
lést Idejekorán újítsák meg, 
hogy a lap küldése fönnaka- 
dást ne szenvedjen. Lakóhely- 
ráltoxás alkalmával arra kérjük 
agy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.

lálkozásának, az anyacsászárné táviratilag figyel-"! csak nagy ritkán hagyja el a villáját, mert

Az
A virág médium

a pur, a mely most folyik a berlini
törvényszék előtt Rothe Anna ellen, ér­
dekes világosságot vet arra, hogy az ok­
kultizmus hajtásai minő talajból nőnek 
legdusabbnn. Spiritiszta médiumok, trance 
állapotba merült emberek jóformán a tör­
ténelem kezdete óta mindig voltak, de 
igazában modem jelleget csak napjaink 
ban nyert ez a természctfölüUi játék, i 
mikor furfangos szemfényvesztők üzleti 
' /.é!ra használták ki, még pedig meglepő 
.-ikerrel. A józan emberek lilába rántották 
!'■ hébe-hóba a leplet az ügyes komédia 
-‘■kiöl. A kik álmodni akarnak, azokra 
hiába parancsolnak rá a józanok, hogy 
legyenek ébren, ük erőszakosan zsibbaszt- 
jak el agyukat, kábítják el öntudatukat, 
hogy átengedjék magukat a titokzatos, 
vonzó, mvseszerü lermészetíölötti álla-
[ • >íIH1K.

A Rőtbe Anna pőre annyiban érdeke
bb a többi hasonló esetnél, hogy jel­

lemzően alakul ki benne a Rothe Anna 
levőinek társadalmi rétege. Gazdag gyáro­
sok. előkelő, magasállás u tisztviselők, de­
leképpen nők, még pedig főrangú nők, 
ezekből áll a társaság, a mely a pürben 
mindenáron a médium javára tesz vallo­
mást. Csupa előkelő, gazdag ember, a ki 
nek az élet anyagi gondjaiból, keserves 
küzdelmeiből, a létért való harczbúl ké­
vés jutott. Világos, hogy a spiritizmus a 
jómódú emberek fényűzése. Szegény em 
nemek hogyan is jusson eszébe asztalt 
kopogtatni, virágokat hajigaió szellemek­
kel t rsaiogni, különösen, ha ezért pengő 
pénzt kell Űzetni? Arisztokratáknak való 
mulatság ez, nem a népnek való.

Természetes, hogy éppen a főrangú 
hölgyekből kerül ki a legtöbb rajongó, 
l-zek a születésüknél úgy, mint vagyonuk­
nál fogva egyaránt kiváló, az élet kelle­
mességei között nevelkedett nők, a kik az 
anyagi örömök iránt jóformán érzéketlenné 
váltak, a szellemi szórakozások iránt fej­
lődnek ki túlságosan fogékonyakká. A 
mély vallásosság, a poézis, a művészetek 
iránt való szenvedélyes vonzódás több­
nyire közöltük található fel. A túlvilág 
érthetetlen titkai, a megfoghatatlan, csoda- 
szerű, légies lelkiállapotok is őket érdek­
lik legjobban, ez csuk természetes dolog.

Kisebb-nagyobb fokú betegsége az 
idegrendszernek, szükséges föltétel ahhoz, 
hogy valaki meggyőződésből hive legyen 
az okkultizmusnak. De hát végre is. ki 
egészséges manapság ? Nem vagyok én 
hordár — mondja ti urdun párisi gaval­
lérja — hogy egészséges legyek! És va­
lóban a modern műveltség szinte meg­
követeli. hogy az ember ne legyen lalu- 
-iasan egészséges. Piros-pozsgás ai-czu, 
trdőn-mezön barangoló, hosszuéletii vi­
dékiek közt kevés, mentő tanúra talált 
volna Rőtbe Anna. De minél szüvevényc- 
~ebb, minél sokoldalúbb agybeli munkát 
l-.ővelel magának a modern művelődés, 
unnál alkalmasabbá lesz a talaj a spiri­
tizmus virágzására.

Lion.

— Személyi bitek. Ferdinánd Károly fti- 
h>-r zeg tegnap délután Becsből Prágába utazott
— l.ipót bajor herczeg tegnap Kis-Tapolcsányból 
Pécsbe érkezeti s innét ír.a reggel tovább utazott 
Münchenbe — Daniié trónörökös Cetinjébűl 
I rancziaországba utazott — K&llay Benjámin kö­
zös pénzügyminiszter leányával Firenzébe érke­
zett és onnan Abbáziába ment. A miniszter és 
leánya hosszabb ideig marad Abbáziában.

Az országos Duna-ünnepély védnöke 
A király május első napjaiban megtartandó c= 
nagyszabásúnak ígérkező Országos Duna-ünnepélv 
védnökségét elfogadta.

—- Kitüntetés. K király A agy Lajos Tövis 
> ‘i/ itg volt birújának, sok évi liü szolgálata el- 
isiaeo'seüi. a koronás ezüst érdemkeresztet ado­
mányozta.

— l'j titkos tanácsos. A király Berghofer 
Itudolf altengernagynak a titkos tanácsosi méltú-
- 'got díjmentesen adományozta.

A német császárné balesete. A német 
e-aszáii családot az utóbbi időben sajátsá- 
P'y- balszerencse üldözi. A trónörökös és 
l :,cl b rí gyes berezeg keleti útjukban meg- 
tielcgedtek. Alig gyógyultak fül, megérkezett 
a hir. hogy a német császár harmadik fia 
'■gy automobil-kiránduláson életveszélyben 
b-igott. Most pedig Berlinből jelenti egy te-
1 eg ramm, hogy a német császárnét súlyos 
szerencsétlenség érte. A császárné ugyanis 
ma délután a (jrunewaldban sétalovaglást 
lett. A Jó megvadult és a császárnét a nye­
regből kivetette. Az esés következtében a 
császárné hui also karján csonttörést 
szenvedett. — Egy újabb távirat szerint a 
e-Aszúmé kocsin tért vissza Berlinbe, miután 
a grunewaldi vadászkastélyban az odahívott 
orvosok köteléket alkalmaztak. A császárné 
állapota a körülményekhez képest jó.

— Az özvegy oiárné és a németek. Pé-
Wvárott a diplornácziai körökben elterjedt a hin 
hogy a cumberkzidi herczeg és a nemet csá­
szár kibékülését nem más akadályozta megi 
mini az. özvegy c zár né. Mária Feodorvna 
ugyanis gyűlöli a németeket és attól tartott, 
hogy a kibékülés esetén a német trónörökös nőül 
veszi a eumberlsmdi herczeg leányát. Mikor tehát 
lure élvezett a császárnak a herczeggel való ta-

meztette az apjának tett fogadalmára, hogy netg 
mond le a hannoveri trónra való jogairól. A her­
czeg ezt annyira szivére vette, hogy azonnal 
Gmundenbe utazott. A németgyülöletben egyéb­
iránt osztozik anyjával Mihály trónörökös is, a 
ki folyton mellette van. Az anyaczárné már el­
utazott líopenhágába apja látogatására és nemso­
kára a trónörökös is utánautazik.

— Mária Dorottya főherczegnö levele. 
Parisból táviratozzak, hogy Fülöp Lajos 
orleansi herczeg felesége, Máma Dorottya 
főherczegnü, József föherczeg és Klotild 
főherczegasszony leánya a franczia rojalista- 
párt egyik nagy szerepet vivő tagjához, aki 
Lourdesben meglátogatta, levelet küldült, a 
melyben megköszöni az iránta kifejezésre 
juttatott hűséget, majd a következőket irta:

Beszélgetésünket, a mely annyira megvigasz­
talt s annyira visszaadta reményeimet s hr 
zalmamai a jövőbe, sohasem feledem el. 
Un ismeri az érzelmeimet s az egyetlen kíván­
ságomat: az én drága herczegemnek segít­
ségére lenni Francziaorszag megmentésé­
ben ! Az Ön és az én szivem erezik fájdalmasan, 
milyen szerencsétlen hazánk s milyen igaz­
ságtalanság az a kísérlet, hogy elvegyék a 
keresztényi jellegét. Oh! Forró imádsággal 
fordulok az Istenhez, hogy adja vissza Fran- 
cziaorszúgnak egykori dicsőségét és egy­
kori hitét s kérem Önt, erősítse az én fohá­
szomat az Ön imáival is. Biztosítom Önt nagyra­
becsülésemről.
Itt említjük meg, n jövő héten az angol 

kisasszonyok belvárosi templomában franczia 
ájlatoságok lesznek. Hétfőtől kezdve öt na­
pon át minden délután Langardere abbé, be 
sanc-oni kanonok tart konferencziát és utána 
litániát.

— Babilon és a biblia. Miután Berlinben 
Delitzsch professzor »Babel und Bibel« czirr.ü 
felolvasása oly nagy port vert föl s a vitába, mely 
a felolvasásból keletkezeit, a német császár is 
beleszólt, az egész világ tudósai most Babilon 
ősi kultúrájával kezdenek foglalkozni. Az »Urá­
nia« tudományos egyesületben Mahler Ede egye­
temi tanár, a külföldön is előnyösen ismert tudós 
ma délután tartotta meg előadását Babilonról és 
a bibiiáról, ismertette a legújabb kutatások ered­
ményét, magyarázta a babilóniai asszír irás lé­
nyegét s az irás megfejtésének módszerét s az 
asszír ékirás jellegét. A tudós, miután a ku­
tatások eredményét szembeállította a bib­
liával, igy fejezte be felolvasását : »Két­
ségtelen, hogy nem csupán a babiloniak gyako­
roltak befolyást az izraeliták és a kelet egyéb 
népeinek a kultúrájára, hanem Egyptomnak is 
döntő hatása volt a régi keleti művelődés fejlő­
désére. Tényleg az egyptomiak emlékei között 
sok olyat találunk, a mely az emberi művelődés- 
történet tanulmányozása szempontjából nem ke­
vésbé fontos, mint, a babiloniak és az egypto 
logia és biblia közölt nem kevesebb érintkezés" 
pont mutatható ki. Nem »Babilon és a Biblia«, 
seru a »Biblia és Babilon« ne legyen kutatásaink 
kiindulási pontja, hanem az ókori Kelet általá­
ban. Az érdekes előadást nagyszámú előkelő kö­
zönség hallgatta végig.

A ozár mánifeszturnához. II. Miklós 
czár ismeretes manifesztumának a vallási türel- 
mességre vonatkozó passzusa — mint egy távirat 
közli — igen nagy örömet és megelégedést kel­
tett az oroszországi katolikusok között. A »Gras- 
danin - czimü újságban most Mescserszkij her­
ezeg fölveti a kérdést, hogy miért volt szükség a 
manifesztum e passzusára. Magyarázata az, hogy 

.gok letértek a türelmesség útjá­
ról. Mescserszkij herezeg egész csomó példát hoz 
föl erre, igy a többi közt megemlíti, hogy egy 
majdnem kizárólag katolikus városban a hivűs 
nem látogathatták a templomot, mert hét esz­
tendő óta nem kaptuk engedetnie! arra, hogy 
templomukat, a mely már düledezú állapotban 
volt, restaurálhassák. Mikor aztán végre megkap­
ták erre az cngedelmel, a hatóság kikötötte, hogy 
a templom csak olyan nagy lehet, hogy a községi 
lakosságnak legfeljebb csak a tizedrésze férjen el 
benne. Egy másik katolikus város lakosságának 
pedig nem adtak engedeimet a templomépitésre, 
bár esztendőkön át kérte. Ezek a dolgok, mondja 
Mescserszkij herczeg, elkeserítettek a katolikus 
lakosságot és ezért nagy fontossága a ezár mani­
fesztálna. mert nyomában revideálni fogják az 
összes községi intézkedéseket, melyek a feleke­
zetek szabad vallásgyakorlatát megnehezítik.

A dán király jubileuma Athénből 
táviratozzak, hogy a király atyjához, a dán 
királyhoz táviratot intézeti, a melyben közli 
vele, hogy élénk óhaja ellenére akadályozva 
van abban, hogy Kopeuhágába jöjjön es a 
jubileumi ünnepségeken résztvegyen.

— Elhunyt szabadsághös. Szegedről írják a 
következőket: Szabó Mitiály, a szegedi tanítóképző 
intézet nyugalomba vonult igazgatója, Szeged vá
ros tiszteletbeli főmérnöke, a Lugonicli-társaság 
tagja, tegnap életének lietvennvolczadik esztende­
jében nyitramegyei Suránkán meghalt. Mikor 
1848-ban a haza veszélyben forgott, ő is beállott 
katonának. Eleinte mint hadsegéd működött a 
szegedi nemzetőröknél, majd fölcserélte a kardot 
a szellemi fegyverrel, a tollal s előbb, mint a 
»Tiszavidéki Újság« főmunkatársa, majd pedig 
az általa alapitolt »Szegedi Hírlap« szerkesztője 
kormánytudosité lett. Ebbéli munkásságát méltá­
nyolta is Benedek tábornok, aki 1849. aug, 4-én 
.Der Skribler muss hängen« szavakkal ha­
lálra ítélte. A szabadságharez leveretése után egy 
darabig a szegedi tanyákon bujdosott s csak 
1850-ben tudott felszökni Pestre, ahol mérnöki 
diplomát is szerzett. De éppen ez vezette nyomra 
a szolgahadat s neki ismét bujdosnia kellett. 
Egyes magyar családoknál nevelösködött erre 
egész ItóGl-ig. Ekkor Szegedre léit ússza s azon­
nal átvette a »Szegedi Híradó« szerkesztését. 
Még ez évben képezdei tanár és igazgató lett. s 
mint ilyen működött még a 90-és évek első felé­
ben is, amikor már fülbaja miatt kénytelen volt 
nyugalomba vonulni s azóta egyik lányánál 
élvezte Suránkán a jól megérdemelt nyugalmat. 
Az elhunytat Szegeden nagy kiterjedésű család 
gyászolja.

— A lindaui villából. Egy Liudaubúl ma 
érkezett távirat szerint Lujza herczegnő

már a legközelebbi napokban várja le- 
beiegedését. A szász udvar még nem intéz­
kedett a születendő gyermek törvényességé­
nek elismerése dolgában.

— »Tizenkét órakor meghalok.« Levele^ 
hozott ma délben a posta Weisz Nándor hordár, 
na!;. Az albérlője irta, Geiger Lipót szombat, 
helyi születésű, kárpitos-mester s azt jelentette 
benne, hogy megunta az életét s agyonlövi ma­
gát. A levelét ezzel fejezte be: Tizenkét órakor 
meghalok, Isten veled hazám! Weisz már tegnap 
este figyelmeztette a közeli rendőrt, hogy Geiger 
öngyilkos gondolatokkal foglalkozik, de mire ke­
resésére indult, az életunt elment hazulról. Haj­
nalban betért az alsö-erdősori Zöldkoszoru szál­
lodába, beborozott, s lefeküdt. Délben fölkelt s 
halántékon lőtte magái. A szálloda személyzete a 
detonáczióra feltörte a szoba ajtaját s a mentőket 
is elhívta az életunthoz, aki eszméletét vesztve, 
vértócsában feküdt a szoba padozatán. A mentők 
bevitték a Rókus kórházba. A zsebeiben a rend* 
őrség két levelet talált. Az egyiket az édesapjá­
nak irta, a másikat a főkapitányságnak. Mind 
a kettőben bejelenti öngyilkosságát s azt panaszolj a. 
hogy nem bírja tovább a szegénységet. Állapota 
súlyos.

— Az angol király Portugáliában. Lissza­
bonban, mint onnan táviratozzék, ma tették közzé 
az angol király tiszteletére -rendezendő ünnepsé­
gek programmját. Eszerint Edvárd király megér­
kezései április 2-án délután bárom óra híjban 
várjak. A vendég a gyönyörűen diszilett Terreiro 
de Caco rakodóparton fog kiszállni, ahol Don 
Rarlosz király nagy kísérettel várja. A társaság 
ezután a királyi paiotába vonul, ahol a portugál 
király saját termeit fogja vendégének rendelkezé­
sűre bocsátani. Másnap viliásreggeü lesz a cintrai 
kastélyban, este pedig nagy ünnepségek a Tájén, 
a melynek partját és az egész várost fényesén ki­
világítják. Április 4-én ünnepi előadás lesz.az 
operaházban. Másnap ki ándulást terveznek Cas- 
eacsbe s ezen a napon este nagy fogadás lesz a 
kastélyban. Ha 7-éig Lisszadonban marad a ki­
rály, úgy Mária Pia özvegy királyné a vendég 
tiszteletére nagy hangversenyt fog rendezni ma- 
gántermciben. A portugál bank és a többi bank 
elhatározta, hogy az angol király megérkezésének 
napján zárva tartja helyiségeit.

— Wechselmann végrendeletét megtá­
madták. A minap elhunyt lovag Wechselmann 
azon a negyedfél millión kívül, mellet jótékony 
czélokra hagyományozott, tudvalevőleg még mint­
egy tízmillió koronányi vagyont hagyott hátra. 
Ez a vagyon a végrendelet értelmében a meg­
boldogult rokonait, elsősorban özvegyét illeti. 
Egyik rokonát, egy unokaöcscsét azonban ügyei­
men kívül hagyta a végrendelkező, hogy tévedés­
ből-e, vagy szándékosan, azt nem lehet tudni. Az 
unokaöcs most — mint jelentik — pörrei támadta 
meg a végrendeletet és mar be is adta kerese­
tét egy budapesti ügyvéd utján. Valószínű azon­
ban, hogy az ügy békés elintézést nyer és 
hogy VVechselraánn özvegye ki fogja elégíteni 
unokaöcscsél.

— A vasárnapi népgyülés. A magyaror­
szági nemzetközi szociáldemokrata párt vezető­
sége ma bejelentette Ludnay Béla főkapitány­
nak, hogy vasárnap délután negyednégy órakor 
nepgyüiest tart a Szabadság-téren. A teret a tő- 
város már átengedte a szoczialistáknak a a mai 
bejelentést a főkapitány ezek után tudomásul 
vette. A gyülekezést a népgyülés összehívói fél- 
háromra tűzték ki.

Emiilellűk, hogy a szocziaiisták a népgyiilésre 
báró Kaas Ivor, Bariba Miklós, Rakovszky 
István és Ugrón Gábor országgyűlési képviselő­
ket is meghívták. A szocziáldemukrata-párt veze­
tősége a négy képviselőt ajánlott levélben hívta 
meg s a levelekben szőszerint ezt mondják:

Képviselő url
A megsértett nép nem juthatván szóhoz a 

parlamentben, a parlamenten kívül fog felelni 
azokra a rágalmakra, a melyekkel a nép-képvi­
selők a népet elhalmozták.

A képviselők elmondották már a véloményü- 
Let a népről, a som-nd tehát azt kívánja, hogy 
most a nép nyilatkozzék a képviselőkről.

A nép meghallgatta Ont s igy méltányos, 
hogy a képviselő urak is meghallgassák a 
népet.

Márczius huszonkilenczedikén, vasárnap dél 
után három órakor gyűlést tart a nép a Sza­
badság-téren, melyre képviselő urat ezennel 
meghívjuk.

A képviselő urak személyi biztonságáról maga 
a nép gondoskodik.
— Tolvaj Robinsonok. Lakatos Sándor má_ 

zolósegéd kellemetlen meglepetésre ébredt ma 
reggel. Tiz éves fia, Sándor az este látszólag nyu* 
godtan ágyába feküdi, reggelre azonban nyoma 
veszett. Kora hajnalban fölkelt, fölvette az uj ru­
háját, kilopta az édesanyja tízezer koronánál na­
gyobb összegről szóló takarékkönyvét s megszö­
kött. A meglopott apa a rendőrségre sietett s a 
mint panaszát jegyzőkönyvbe foglalták, a detektí­
vek minden irányban megindították a nyo­
mozást. Csakhamar megállapították, hogy há­
rom pajtása Király Lajos, Czcglédi István 
és Feitli Rikárd, akik vele egy idősek s szintén 
harmadik elemi iskolás fiuk, vele szöktek s igen 
valószínű, hogy ezek vették rá a szökésre és a 
lopásra is. A négy fiú alighanem Tápió Bicskére 
utazott. A takarékkönyvet, amelyet a Pesti Hazai 
Első Takarékpénztár állított ki, a rendőrség már 
nem tudta letiltani. A fiuk valamelyike tudniillik 
még a délelőtt folyamán, mielőtt szülei a följe­
lentést megtették, bement a tarékpénztárba, s a 
pénzt a legártatlanabb arcczal fölvette. A rend­
őrség mind a négyet körözi.

— Kitüntetett kiállítók. A kereskedelem­
ügyi miniszter 2000 koronás állami nagy diját 
a társulat legutóbbi karácsonyi kiállítása alkal­
mából az illetékes zsűri javaslatára Forreider 
és Schiller budapesti vasmüveseknek ítélte oda 
A kereskedelmi miniszter iparművészeti állami 
érmével a zsűri javaslatára kitüntette :

Mócsay József asztalosmestert, kitűnő és ér­
telmes bútorasztalos munkájáért s művészi ter­
veknek szabatos megvalósításáért, továbbá Hibj&n 
Samut, az orsz. iparművészeti iskola segédtanárát 
művészi és kifogástalan kidolgozású zománcz- és 
ékszerdiszmunkájáért, Fischer Jenőt, a nemes 
mázaknak porczeilán edényekre való művészi ha­
tású alkalmazásáért és Kuválszky Saroltát, a

művészi szőnyegszövés meg honosításáért s házi- 
iparszerü gyakorlásáért, valamint művészi tervek­
nek értelmes és kifogástalan kidolgozásáért.

— A király kegyelme. Gváczból táviratoz­
zak, hogy a király egy Csedenigg József nevű 
rablógyilkosnak, a kit január hónapban Eggen- 
bergben halálra Ítéllek, kegyelmet adott, a meny­
nyiben a halálbüntetési életfogytig tartó fegy- 
házra változtatta át. A gonosztevő egy öre- 
asszonyt ült meg és rabolt ki. A szerencsétlen 
asszonynak volt egy tébolyodon fia és ennek 
ápolását bízta Csedeniggre. Egy napon az ápoló 
megleste az öregasszonyt, mikor az a pinezébe 
ment. Utácalopúzott és megfojtotta. A vizsgálat 
során a tettet az elmebeteg fiúra tolta, de az 
ápolónál talált rabolt tárgyak az igazi tényállás 
kiderítését lehetővé tették.

— Halotti disz egy álarozosbálon. Fiúmé 
ban néhány nap élűit álarczosbál volt, amelyen 
négy fiatal leány igen különös jelmezben jeleni 
meg. Ruhájukon széles selyemszalagok voltak 
melyek arra vallottak, hogy a leányok ezt a díszt 
a temetőkből szedegették össze. Az egyik szalagon 
tiszíán el lehetett még olvasni a rajok ragasztott 
papirosbelük nyomán a kővetkező mondatot: »Fe" 
iejlhetetlen férjének — a gyászoló özvegy». A 
fiatal leányok be is vallották, hogy szalagjukat a 
temetőben szerezték, s a bíróság, mely természe­
tesen felelősségre vonta őket, tekintettel fiatal 
korukra és tapasztalatlanságukra, hét napi fogságot 
mért ki reájuk.

— A cseléd boszuja. Gonda Samu keres­
kedő üt esztendős kis lányát komoly veszedelem 
fenyegette. A kis Ella tejet kért s amint a cse­
léd, Glósz Róza a poharat a leányka ajkához 
emelte, Gonda Ella hirtelen rosszul lett. Az elő­
hívott orvos megállapította, hogy akis lánytmeg- 
mérgeztek. Erre megvizsgálták a tejet is és csak­
hamar konstatálták, hogy a cselédleány a tejbe 
lugkövet kevert s az erősen maró méreg égette 
össze a kis áldozat belső szerveit. Az atya pana­
szára a rendőrség a méregke vei ő cselédet nyom­
ban letartóztatta, meit az a gyanú merült fel 
ellene, hogy szándékosan mérgezte meg a gond­
jaira bizolt gyermeket. A kis Gonda Ella súlyos 
betegen fekszik szülői lakásán.

— Öngyilkos háztulajdonos. Debreczenbul 
táviratozzak, hogy Knoil Rezső debreczeni ház­
tulajdonos, városi törvényhatósági tag két héttel 
ezelőtt eltűnt. Ma a semmerlmgi kórház igazga­
tósága táviratozott Stiriából Knoll Rezsőnknek, 
hogy férje ott öngyilkos lelt. Az elhunyt idegba­
jos volt.

— Házasságok. Noszlopi és Somlyói A’o.sz- 
lupy Gáspár váczi honvédhuszárbadnagy, noszlopi 
és somlyói Noszlopy Emil nyugalmazott királyi 
pénzügyi tanácsos és neje szilassi és pilisi Szi- 
lassy Klára fut eljegyezte Budapesten kis-prónai 
és nagy-bossányi üzv. Bossanyi Gyuláné leányát, 
Olgái.

Dr. Dai me 1 Sándor, Békésvármegye főjegyzője 
nőül vette Lazár Eiemer magyar állainvasuti 
felügyelő leányát, Irént.

Nemeslövői Lcövcy József eljegyezte Zombor- 
ban Dcmeráez Mariskát.

Ebershorsti Ebe ran Frigyes őrnagy, fiumei tér- 
parancsnok eljegyezte Fiúméban Planner Emmát, 
Planner György bonvédszázados leányát.

Dr. Neuwirth Gusztáv április hú 5-én a dő­
li ány-utezai izraelita templomban tartja esküvőjét 
Schiller Nelly kisasszonynyal, dr. Schiller Zs,g- 
mondnak, a Pester Lloyd szerkesztőjének leá­
nyával.

— A zöld foltok Meglehetősen misztikus, 
de minden körülmények közt érdekes hírek 
kerültek forgalomba még e hónap első nap­
jaiban, a mikor a király Budapesten idő­
zött. Nem egyébről volt szó, mint arról, 
hogy a királyi udvar ezüslkanalain és evő­
eszközein zöldes foltokat vettek észre. Eb­
ből könnyen azt következtették, hogv mér­
gező anyagok kerültek talán a király ele­
iébe. A kik a bírt hallották, továbbadták s 
igy a dolog forgalomba kerülvén, u fantá­
ziának is foglalkozást adott. A félhivatalos 
Budapesti Tudósitó ma merő koholmánynak 
és üres mesebeszédnek mondja a dolgot, ti 
miután leczáfolta az egészet, rátér a valódi 
tényállás regisztrálására, jelentvén a követ­
kezőket :

A február hetedikén tartott udvari bál után 
egy, vagy két ezüstkanalat a mayennaisses csé­
szédben felejtettek. A kanalakon később zöldes 
foltokat észlellek. Bár a királyi vár ujabb-n be. 
szerzett ezüstkészletének minden eg vés darabján 
rajta van a fémjolzőhivatal bélyege s az udvari 
körök az egész esetnek semmiféle súlyt nem tu­
lajdonítottuk, de mert a szállító ezég óhajtotta» 
hogy az ügy megvizsgáltassák, a várkapitányság 
az ügyet megvizsgáltatta. A vizsgálatból, vala 
mint a fémjelző-hivatal bizonyítványaiból kitűnik 
az, bogy a szállított ezüst és ezek a kanalak is. 
melyeken a foitok jelentkeztek, nemcsak a kikö­
tött és szokásos nyolezszáz gramm ezüst-tarta­
lommal bírnak, hanem még valamivel több 
ezüstöt tartalmaznak. Megállapittatolt továbbá 
az, ami különben minden háztartásban észlel­
hető, hogy minden ezüst evőeszköz, ha azt 
eezetben, mayonnáiseben bizonyos ideig benn­
hagyják, foltokat kap, illetőleg felületén rézrozsda 
képződik. Neumann dr. törvényszéki hites vegyész 
megállapította azt is, hogy ha az ezüst evőeszkö­
zök több órán át hagyatnak is savakban, a fejlő­
dött foltok mégsem tartalmaznak annyi rézrozs­
dát, hogy még megtisztítás nélkül is használva, 
az egészségre ártalmasak lehetnének. Kijelentette, 
az említett vegyész azt is, hogy ezüst-tárgyakon- 
amelyek a szokásos SüO grammnál több ezüstöt 
tartalmaznak, továbbá, amelyek mint újak, fé­
nyesre csiszolt felülettel bírnak, a rézrozsdafoltok 
nagyobb mértékben jelentkeznek. Megjegyezzük 
még, hogy a királyi vár uj egész ezüstkészletét 
a legnagyobb megelégedésre kizárólag egy buda­
pesti ezég szállította.

— Kirabolt üzlet. Fried Lajos barcsi ke­
reskedő üzletébe, mint nekünk táviratozzak, leg 
nap éjjel ismeretlen tettesek betörtek és 1200 ko­
rona értékű tárgyakat vittek el.

— A huszárkard. Szegedről érkezik a hir, 
hogy az elmúlt éjjel négy közhuszár egy paraszt­
legényt éjjel megtámadott és vállán, fülén és 
balkarján súlyosan megsebesített. A legény

tánczmnlatságból hazakisérvén egy leányt, az
utón a négy közhnszár eléje toppant, a legényt 
galléron ragadták és követelték, hogy a leányt 
bízza reájuk, majd ők haza kisérik. A leány fu­
tásnak eredt. A huszárok pedig kardot rántottak 
és a védtelen legényt véresre verték. Amiket 
azonban rendőrök közeledtek, a katonák futásnak 
eredtek.

— Veszett róka. A Szászrégennel szomszéd
Radnótfája községben, mint Százrégenből távira­
tozzék, Matskási István földbirtokos kastélyába 
egy veszett róka tévedt be. A kastélyban lévő 
kutyák minden oldalról rátámadtak. Keiemea 
Péter nevű inas lesietett a kertbe, hogy a rókát 
megfogja, de az állat ráugrott és megmarta bal­
kezét. Kis János kertészlegény kezét is megmarls 
a róka. Időközben összefutott az egész cselédség 
és agyonverte a veszett állatot. A megmart két 
legényt felhozták a budapesti Pasteur-intézetbe,

— Ötletes adónemek. A román pénzügyminisz­
ter szokatlan adónemekkel akarja a községek jöve­
delmét szaporítani. Törvényjavaslatot terjesztett a 
Ház elé, a melyben a kővetkező illetékek beszedé­
sére jogosítja a községeket. Ha a hozomány har- 
minczezer franknál kevesebb, öt frankot fizet az eí 
küvő pár a községnek, ha azonban harainczezer 
franknál több pénzt visz a leány a házhoz, a város 
tiz frank illetéket kap. A hozományról szóló szerző­
désből is lesz haszna a községnek. Egytől tízezer 
frank hozomány után ezrenkint két frankot, tiltó4 
harm mezezerig három frankot, harmineztót ötven­
ezerig öt frankot, ötvcnlől százezerig nyolez fran­
kot, százezren felül pedig tiz frankot kap a hozo­
mány minden ezer frankjából a község. A válófelek 
pedig a válópert kimondó ítéletkor tiz frankot fizet" 
nek a községnek, ha a hozomány harminczezer 
franknál kisebb volt; ha azonban több pénzt kapott 
a férj, a válás busz frankot húz a község pénztá­
rába. Hotelek, Klubok, sorházak, vendéglők és ká­
véházak a bérösszeg tiz százalékát külön illeték­
képpen fizetik a községnek, a községi adón ki vük A 
kerékpáradó eddig nem volt itt bevezetve. Ezután 
húsz frankot fog fizetni minden kerékpártulajdonos. 
A ki építtet, az építő anyag minden négyzetméteré­
ért hatvan fillért fizut a községnek, ha egyemeletes 
házat épít; kétemeletes háznál ez az illeték nyolcz- 
van fillérre emelkedik, háromemeletesnél egy frankra, 
négyemeletesnél egy frank és húsz fillérre. Nem ke­
rülte el a miniszter figyelmét a kerítés sem, a mely 
szintén adóalap lesz, még pedig méterenkint negy­
ven fillérrel, a mi aránylag elég tekintélyes összeg, 
mivel maga a kerítés sem ér többet. Végül fölhatal­
mazza a miniszter a községeket, hogy a temetke­
zési vállalatot monopóliummá alakítsák f a vállal­
kozóktól egy külön utasítás alapján váltsák meg a 
vállalatokat.

— Az angol király útja. Londonból táv­
iratozzak, hogy most már v glegjsen meg­
állapították, hogy Edvárd király hétfőn 
Purtsinouthból yachtjával Lisszabonba megy. 
A királyné szombaton Koptul rumba utazik. 
Az angol király valószínűleg Villafraneában 
találkozik Loubet elnökkel.

— Humberték palotája. Az Avenue de grand
arméé-ban van az a fényes palota, melyben a 
Humbert-csaiád lakott. Tündérien berendezett pa­
lota ez, mely egykor a Branicki-családé volt- 
Humberték innen rendezték hadjáratukat a hiszé­
kenyek ellen s hogy milyen sikerrel, azt a közel­
múlt idők szenzáczios eseményeiből mindenki 
tudja. A család ingóságait néhány héttel ezelőtt 
árverezték el; most rákerült a sor a palotára is. 
Parisból ugyanis azt táviratozzák, hogy a Humbert- 
palotát nyilvános árverésen 322,000 frank áron 
valaki megvásárolta. Ezzel mindent pénzzé tettek, 
a mi még a Humberték nevén volt

— Elfogott tolvaj. Megírtuk, hogy Majthényi 
Gyula droguistát Bakos Gyula tizennégyéves inasa 
mintegy 5U.ÚUÜ korona erejéig meglopta. A rossz 
útra tévedt fiú az üzlet kulcsait a házmestertől 
elkérve vitte véghez a fosztogatást, azután meg­
szökött. A tolvajt a czegludi rendőrség elfogta s 
ariól táviratban értesítette a főkapitányságot. Ki­
hallgatása alkalmával nyomban bevallotta bűnét 
s azt mondotta, hogy egy ideig vadászgatm akart, 
majd pedig Maczedoniáha ment volna — hábo­
rúba. A kalandos természetű fiút n a esti: hozzák 
a fővárosba. Az ellopott értékpapi rókát és a vál­
tókat ma délben megtalálták egy U4:ában a Fe- 
rencz József hídnál egy kóral.as mögött.

— A villamosság lopása. A büntető tör­
vénykönyv, tudvalevőleg, nem gondoskodik a vil­
lamosság lopásának megtorlásáról, i./.ért a bün­
tetőbíróságok ennek a bűncselekménynek az 
elbírálásánál nagy nehézségekkel küzdenek. Ebben 
a tárgyban a magyar elektrotechnikai egyesület 
memorandumot intézett Pl, sz Sándor igaz -ágügy- 
miuiszterhez, a melyben kért-, hogy a miniszter 
törvényhozási utón segítsen ezen az a ipoton, a 
mely mellett a nemzeti vagyonnak ma már je­
le ítékony része, a villamos energia közprédára 
van bocsátva.

— A cake-wa!k. Ez a bolondos, ördöngés 
néger táncz, amelyről éppen a minap irtunk» 
bizony most nálunk szedi az áldozatait Mos1 
mar kétségbevonhatatlan bizonyosság :ai meg­
állapítható, hogy rövid idő alatt sok szalonban 
helyet fog találni. De hát honnan .-zárnia 
ztk ez a babonás erejű táncz? Amer.Kából. Ott 
négerek tánczolják s nevét, a mely le; nytánezot 
jelent, onnan nyerte, hogy a mu'atság v, gén az» 
aki legjobban lejlelte a tánezot, egy h pényt kap 
pályadíjul. A négertánezok, durva, komikumuk 
folytán czirkuszokban és orfeumokban már rég­
től fogva kedvelt mutatványszámok. F.nnek a 
táncznak fővarázsa, hogy a tánezos fejét és felső 
testét minél jobban hátra feszíti, a köre ükét ösz- 
szehuzza, a lábait pedig a zene üten. -i - a leve­
gőbe dobálja. Nők, fétliak egyaránt tánczolják i 
bár tulajdonképen magánláncz, párok is játhatják. 
Az arisztokráczia számára egyes párisi tűzmes­
terek egy külön finomított lepény-tánu.:ot csinál­
tak. A színpadon különben már régóta szerepel­
nek a cake-walk-mozdálatok. Otero, az európa- 
szerte megcsodált spanyol tánezosnü nagy művé­
szettel alkalmazta ezt a mozdulatot. Fcriinégerek, 
akik az orfeumokban művészetüket bemutatták, 
inkább a láb groteszk ráng tásával és földbőz- 
csapkodásával igyekeztek hatni. Most persze Pá­
rában már nem külön orfeummulalvány ez, hanem 
• nép táncza.

Szombat, márczius 28.
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Szombat, márczius 28.
A rejtélyes öngyilkos. Fiúméból sürgöny­

zik lapunknak : Máig se tudták megállapítani, 
hogy kicsoda az az életunt úriember, aki itt a 
napokban agyonlőtte magát. Sok valószínűség szól 
azonban amellett, hogy dr. Szöllösy Zsigmondnak 
hívják s hogy Budapestről utazott Fiúméba.

— A posta és a magyar nyelv. A buda- 
i posta- és távirda-igazgatóság felhívta a ke- 

tarlozó posta- és távirdahivatalokat.

puszialjuk

pe
rületéhez
hogy a posta belszervezetében meghonosodott 
idegen szavak helyett a tisztviselők megfelelő 
magy; r szavakat ajánljanak. Ezek közül a 
postaigazgatóság a legmegfelelőbbet kiválasztja 
és elrendeli, hogy ezentúl a megfelelő magyar 
szavak használtassanak. Kern illetné dicséret a 
magyar államnak ezt az intézményét sem 
hogy minduntalan ttjabc és újabb jelét adja ma­
ci ^‘igának. Ez kötelesség. De ebben az időben 
amikor másfelé ennek éppen az ellenkezőjét ta- 

ezutial is örvendetesen veszszük tudo­
másul a magyar posta szinmagyar lelkes haza­
fiasságát.

A Nöcgylst pénzé. Steinhcrger Márkus 
negyveiir.cgyuves nősem bér pénzbeszedője volt a 
ferenczyarosi jótékony Nőegylelnek s a Budapesti 
1 oma-Klubnak. A múltkoriban hiába várták haza, 
‘■ogj a beszedett pénzekét beadja, Steinbergír 
nem került elé. Mikor eitűnt, a Nőegylet részéről 
négyszázötven, a Torna-Klub részéről ötszáz ko­
rona vo.t nála. A pénzeket persze elsikkasztotta. 
A rendőrség körözi.

— A pajtása gyilkosa. Márczius tizenkette­
diken megrázó eset történt a józsefvárosi Tisza 
Kálir.dn-tértn. Benedek István foglalkozásnélküli 
cserepes tanoncz czivakodás közben szivén szúrta 
a su1. Stifter- Károly szoba-festő tanonezot s 
. szí-rencsétlen fiú nyomban szörnyet halt. Ber.e* 

-lek akkor eltűnt, de a detektívek kinyomozták s 
m i letartóztatták. Benedek a súlyos bűnt beis- 

Azzal védekezik, hogy Stifter ut hóira! le­
öntő >, a min roppantul felháborodott, később 

zt eü-k és Stifter beleszaladt a Benedek 
t .t zsebkésébe.

Az a Tárok gyűlésén Berlinben nagy vitát
idézeti eiő ingatlan hitelügy rendezésének kt-:- 
' lándzsát törtek az államosítás niel­
leti, sokan

ködöket a forradalomnak megnyerje. E kút
város hatóságának jelentése szerint az első 
napon százötvennél többen jelentkeztek, 
hogy az első jelre a hareztérre mennek 
A ^ verbunkosok sok pénzt visznek ma­
gukkal s Brailárt és Gnlaezon kétezer 
franknál narrvobb összeget osztottak ki.

EGYETÉRTÉS

Tüntetések az apáczák mellett.
Paris, márcz. 27. Krenelle városban tegnap 

megint tüntetés volt a szegények kis nővére' 
nevű apáczák érdekében, akiket az egyesület* 
törvény megsértése miatt pénzbüntetésre ítéltek" 
Mintegy ezer ember, közülük sok munkás, össze­
gyülekezett a kolostor udvarán s éltette az apá' 

azért, czákaí. Collín képviselő és Ilesnard ügyvéd be­
szédei intéztek a tömeghez s keményen támadták 
a kormánvt.

nyi-

d j, uIk* zv.ii, i-meí mások a rész- 
hitelbankot kívánják. Végre abban 

• 1 -- hogy egy nagyobb mgatlanjel- 
.í-közveiitesi iroda alapitlatik egészen 
vrenez-féle budapesti »Ingatlan- és 

r :almi-lntézet< mintája szerint, mely- 
ii) ozasára 3 porosz nagyfoldbirtokos 

1 1 1 ‘!1 időzött. Az utóbbiak igyekeztek is
ít : " ncz ural Brandenburgnak elhódítani.

"" ' all Illírré Ferenci ellenállásán, ki magát 
tes e-;..,: Késtől magyar embernek tekinti, meg- 
k: i»uíí. A I. itiini ingallankőlcsőn-közvetités ügye 

n'[ .'"r1 Uj fázisba fog lépni, mert a köz- 
t t---i iroda Kiiluni.'.sen azt lúgja magának ezéiui 

k:i íz::: h" y. nemcsak a törlesztéses kölcsönök 
. - •_* csók, de az ezek iránti közbenjárás i.-.

1 r'v,,.!í,„| ,t í‘óit*birtokosok kerületek szerint egv 
; izv:. ... t.v: járultkk.-1 fognál; hozzájárulni a 
közvetítő ir ,da íentarlá-ának költségeihez —
- I. díjtalan ti fogják a levelezői tiszteket is a 

: okosok elf« gadni s az ezekkel járó köte­
ti - i-gi-ket I. ijesiten:. Minden verseny — akár 
,;’aK ev. i. t ánk elismert intézeténél— ki leend 
z.;r. in.-n o.-zen az irola alakulásának módo- 
z,i! '■ ■' 'Kiki-ai is elesik a versenynek még 
e-ak l".:i:s liyctib lehetősége is.

Hír- k a rendőrségről. Lakisi osztogat ók.
Dzvtgv ! . : Egyednó magánzónő Weiselényi-u.
■-*• • p-:-: .. z , :i, míg a háziasszony távol volt,
: . *.*•'. s t ,itt-N; kih.-nczszáz korona értékű ezüst-
nfamt — T vajuk jártak még Sztrokay Szilárd ma- 
ganbi; tUnn:,.1 Muiirtdvzy-utcza 23. számú és Sándor 
a.o... ; lu. I, sí tj.-, tVi.-.uiő Zuiofa-ul.za 4U. számú Ia- 
1 : ;!1 s i.. . . : hulyrüí több értékes tárgyat vittek 
vi. — Jjirtcle.n hutái, ilofbancr Sándor tolnai szii- 
‘i-l -iü. ' ' úti evt • ügynök Dia reggel a Váczi-

í'-'amu i»ká>4n hirtelen rosszul lett és 
A bom-zoió intézetbe vitték. — Életunt

etésü 27
- i-’écsi-uti pénzügyőri laktanyában 
lettének okát nem tudják.

A bolgár kormányválság-.
Szófia, márczius 27. A fejedelem elfo­

gadta az egész kabinet lemondását.
Szófia, márczius 27. A fejedelem palotá­

jába rendelte Ctinkov-ot, a szobranje el­
nökét.

Az osztrák költségvetés.
Bécs, márcz. 27. A költségvetési bizottság ma 

megválasztotta az 1903-iki költségvetés előadóit, 
majd elfogadta az állami alkalmazottak szolgá­
lati óvadékának megszüntetéséről szóló törvény­
javaslatot azzal a módosítással, hogy a törvény 
kihirdetése napján lépjen életbe.

A franczia hadseregből.
Párig, márcz. 27. Az Elysée-palotában fartőit 

mai minisztertanács Combes miniszterelnök indít­
ványára !határozta, bogy Andre hadügyminisz­
tert tartalékba lépésé aikaimábú! a katonai érem­
mel timleti ki. Ugyanezen az ülésen Louhct el­
nök dekrétumot irt alá, a mely Frongier-t, a 
haditengerészeti biztosság főfelügyelőjét ‘tartalékba 
helyezi, mert a haditengerészeti miniszter tudia 
nélkül alárendeltjeihez intézett körrendeletben 
megbírált egy rendeletéi, a mely a haditengeré­
szeti hivatalnokok badiszervezelére vonatkozott.

A berlini tőzsde ellenőrzése.
Berlin, rnávez. 27. A kereskedelmi miniszler 

a berlini tőzsde feletti felügyeletet május l-’.ul 
kezdve a kereskedelmi kamarára ruházta.

$ági táviratok.
Aewyorlr.

máre. 27. márc. 26
Búza helyben .................. 79V, 79jl„

„ márcziusra . . • . . . 80: . 81
, májusra .................. 77‘> 77 ,
. júliusra ................. 7.', 70rt
- szeptemberre .............. 73‘ ,

irányzat: állandó.
Uabonoszáhitási-díj

Liverpoolba .................. 1.50 lóO
1 engerl márezra.................. 57 57

. májusra .................. 50v, 60::,
. júliusra ................. 493J, 491,,

Irányzat: szuárd.
NowYork, mülusra júniusra — (Zárlat) 

Gyapot New-Yorkban helyben 10.20 (1U.05, 
tegnap), gyapot márcziusra 9.b (9.77.) gyapot 
júniusra 9 60 (9.61j, gyapot New-Orleansban 
helyben 9=, (93/,i. Petroleum: Stand White Xew- 
yorkban 8.20, (8.20), petroleum Eland WhitePhüa- 
delpbiában 8 15, (8.15), petróleum fíafined in Cases 
10.50, (1U.5ÖJ, petroleum Credit Balances at Oil Cili 
1.50(150.—J. Zsír . Western steamt 10 50.(10.00), Zsir 
Robe és Brothers 10.55, (10.65/. — AT.-.id fair Rio 
.. sz. 5‘, (61 ■), kává márcziusra 4 05 (4.10 , kávé 
junius.-ra 4.20 '4.25j, — l.iszt Spring Whea- 
C;ears, 3.00 ~ - -

A soproni banh bukás. Sopronból távira 
tozzák; A soproni bankpörben delegált zala­
egerszegi törvényszéknek február 4-én hozott Íté­
letét ma kapták meg írásban az érdekeltek. Az 
ítélet 28 Ívre terjed. Minthogy a vádlottak vá­
gj ona ellen elrendelt bűnügyi zárlatot és biztosi 
tási végrehajtást az ítélet feloldja, a vádlottaknak 
a bank csődválasztmányával való kiegyezése csak 
most tekinthető perfektnek. A hitelezők ilyenfor­
mán már április elején megkaphatják követelésük­
nek 10 százalékát.

— A képvlselöház és a szoczlaliaták. Mi­
kor néhány évvel ezelőtt a pártkassza szóba ke­
rült a képviselőházban, Lils Gyula — akkor 
még képviselő — közbeszólás Gyula — azt 
mondotta a szocziabstákról, hogygaz- 
em berek. Egyik népgyülésükön szóvá tettek 
ezt a szoczialisták; a szónokok: Steinberger 
Sándor, Csanádi Dénes, Farkas Alajos és Fol- 
lacsek József a képviseiűházzal is foglalkoztak 
és a t. Házat mindennek elmondottak, csak jónak 
nem. Ezért harmincz-harmincz korona pénzbün­
tetésre Ítélte őkel a törvényszék. A tábla ma 
foglalkozott az ügyükkel.

— Hát miért támadta meg a képviselőházat 
— kérdezte Csanáditól az elnök.

KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről

- saj-
hogy

— Csupán az akkori viszonyokat kritizáltam — 
felelte a vádlott.

— Hát honnan tudja, hogy három millión va 
sárollák a mandátumokat?

— A lapokból, meg egyes képviselők beszédei 
bői.

Csanádi ezulán elmondja, boov
akarta Lite Gyula képviselő sértéseit s bevall

visszaloroln
s

hogy nem tudná bizonyítani állításait, csupán 
egyes képviselők beszédeivel; elismeri, hogy nem 
minden képviselő vette mandátumát.

Az elnök: Hat 
istálló?

A vádlott: — (hallgat).

tudja-e maga, mi az Augias-

kürut 6( 
meß-IiaU.
penzug.i t It..'-z fereuez budapesti

= Használó zsír Stom&tint?

TÁVIRATOK.
A kor-gregácziók.

Paris, márczius 27.
A franczia kamara a karthauzi-rend enge 

délyki'-rvviiycrö.1 szóló törvényjavaslatot tár 
gyalta. A rend cay 1816-iki királyi rende­
letre alapítja ;>igí létét. Combes miniszter- 
í Inuk hiuiula j:1. hogy a karthauzi-rend so- 
hasetn kapott fvíhatalmazást a működésre. 
llitbier előadó szintén tagadja, hogy a 
karliiüu/.iiiktiaíí törvényes jogosultságuk van. 
Lcmiii- abbé v- dija karthauziak ügyet. Com- 
i-es minis tér. ’aúk elismeri a karthauziak 
nemvslfik'i.-'égvi. Pichat (Grenoble) a szúlső- 
J-u'-dda! tiltakozó közbekiáltásai közt védel- 
i;.-.zi a karthaimiakat.

Paris, márczius 27.
Tegnap mintegy húsz főperjel gyűlést tar­

tott. hogy a szerzetesek helyzetéről tanács- 
n zzanak, i-'határozták, hogy nyilatkozatot 
fognak ki-.'zéti unt, a melyben védekeznek 
a ■ ellen az áliitás ellen, hogy a szerzetes- 
i'-ndvk puliPküi czélokat követnek, vagy 
rgyáilalúiaui pulitikával foglalkoznak. A ..Ki­

ró- urlí .'ülé.'L szerint a gyűlés egyhangu- 
.: . Illatát ózta. hogy a szerzetesrendek a 

: oly Ionos üldözésekkel szemben csakis pasz- 
v fognak tanúsítani, ellenben

t-V'tii fogják, la'gy a bíróságok elítéljék és 
hogy a kohm örökből erőszakkal kiűzzék 
őket.

Párta, márczius 27.
Félhivatalosan jelentik, hogy azoknak a kon­

gó gácziúknak a melyek középiskolai tanítással 
foglal.-.óznak, juha.-» 1-ig terjedő határidőt fognak 
auu . iniézfcteik bezárására. Azowra a kongregá- 
uz.ukra né/.vu, u melyek népoktatáss:.! foglalkoz­
nak. ez a batár.dő a helyi viszonyokhoz képest 
1 4 hónapra fog terjedni.

Clears, 3.00—3.10 (8.0u—3.100 CzukorV, (3*L Ón
28.50—29.90 (28.50-29.6UJ. Kéz 14.75---- iöU0
14.75—15.00-.)

Chieayo.
— Zárlat. —

márc. 27. márc. 26
Búza májusra .................. Tg1 - 701

„ júliusra .................. 70*j, U9: [
tengeri márezra ............... 4ji 4jv'
Az irányzat gyenge. * '
Chicago, márczius 27. (Zárlat.) Zsir márcziusra 
— (---- ). — májusra 10 07 (10.15) sza­

lonna 10.43 (10.43 — /, Sertéshús májusa
18.00 (17.10) 11

Toborzás a forradalomra.
Bukarest, márczius 27. A ínaczcdúniat 

fölkelő-bízótt-ag több tagja Brailúban és 
Gaiaezon járt a minap, hogy az ott lakú 
bolgár zöldsug-kertészeket és gyümölcskere?-

$mŰZ ÉS MŰVÉSZET.
— Vendégszereplés az Operaházban. Ma

Szörényi Bella választotta a 1rouhadour el- 
pusztiíhatlan, minden fiatal szülésznő állal favori­
zált szerepét, az Azaeenát, hogy ő is ebben az 
örökifjú operában mutatkozzék be a közönség­
nek. Szívesen konstatáljuk, hogy a kisasszony de- 
but-je nagyban elüt a sablonos első kísérletektől. 
Bár még nagyon fiatal énekesnő, a ki nemrégi­
ben végezte el az akadémiát, meglátszik rutinos, 
friss, nagy inteliigencziáju játékán a külföldi 
színpadokon az utolsó évben szerzett gyakorlat. 
A hangja is üde, kifejező s különösen a 
középregisztere kellemes csengésű. Kár, hogy 
sem az első regisztere, sem a mélysége 
nem áll ezzel arányban. Egyebekben, igen meg- 
elégedhetik a mai fellépte sikerével a különösen 
a drámai részekben zajosan megtapsolta a közön­
ség. Kitűnő volt Vasqucz grófné Leonórája s 
nagy sikere volt|Pzei-ost-nak a Stretta eléneklése- 
utan. Elég figyelemreméltó volt Xiradi is bura 
szerepében, noha korántsem pótolta sem Takácsot 
sem Becket. Femandot Szcndröi immár húsz év 
óta — egyformán jól énekli. Az opera után a 
Site ballet liilenczedik képét lejtették el a meg­
szokott precztzilással. (p. e.)

— Bardy Gabi Becsben. Bécsfcöl táviratoz­
zék, hogy gróf Zay-Búrdy Gabriellát, a Népszín­
ház volt szubrettjét a bécsi Carl-Tfieafer szer­
ződtette.

— A tavaszi tárlat megnyitása. Wjassics 
Gyula közoktatásügyi miniszter ma értesítette a 
képzőművészeti lársuiatot, hogy a műcsarnokban 
rendezett tavaszi mütárlatot márczius 31-én, ked­
den délután négy órakor személyesen fogja meg­
nyitni. A minisztert a társulat választmánya fo­
gadja.

— Bestand a Nemzeti Színházban. A Nem­
zeti Színház legközelebbi újdonsága Edmond Ros­
tand „Les romanesques* czimii háromfelvonásos 
verses vigjátéka lesz, a melyet Telekes Béla fordí­
tott magyarra A regényesek czim alatt. Az újdon­
ságból már folynak a próbák

Az elnök ezután hosszasan magyarázza az Au 
gtas-istálló érteiméi s előadást tart a vádlottnak 
az őrük igazságról es becsületről. A tábla ezulán 
meghozta az ítéletét, mely szerint Steinberger 
Sándort, Farkas Alajost és Csanádi Dénesi nyíl 
vár.us becsületsértés vétsége-miatt egy-egy bőnáj 
fogházra és husz-husz korona pénzbüntetést 
né.le. Poliacsek Józsefre vonatkozólag az első 
birúság Ítéletét helybenhagyta.

~ A letartóztatott tanú. Kern rég házaso­
dott meg Ivóhn Izsák ügynök ; a felesége hozo 
mányi is hozott magával," de ugylátszik, nem na 
gyón bizutt a ferji-ben, mert a pénzt nem adta 
oda neki. Egy este Kuhn a lakúját Führer 
Józsefet ráakarta venni, hogy közösen kaparilsák 
meg a hozományt. Führer — bárha mar vol 
dolga a hatóságokkal — nem ment bele az 
«ügybe», hanem elbeszélte a férj terveit a fele 
ségnek. Zajos családi jelenetek következtéi erre 
a miért Kulin Izsák buszul forralt a lakója ellen. 
Elhíresztelte, hogy Führer Jjikab iránt rendkívül 
érdeklődik a rendőrség. Führernek alapos oka 
volt ettől az érdeklődéstől tartani, mert nyomban 
kereket oldott. Ugyanaznap Hohn egy másik la­
kújától, egy szegény nyomorék embertől, Csaszni 
Jakabtól egy takarékkönyvet lopott és a gyanút 
a menekülő Führerre hárította. Ez nem volt ne­
héz munka és így Führer Józsefet letartóztattak. 
Ma volt a főtárgyalás,a mely azonban csakhamar 
olyképen alakult ki, hogy a tanúként beidézett 
Kohn Izsákot letartóztatták. A tárgyalást ennek 
következtében a bíróság elnapolta.

SP08T.
A liverpooli nagy akadályverseny. A

világ legerdekesebb és legnevezetesebb akadály- 
versenyét ma tartották meg Liverpoolban. A 
versen,, eredménye igen kellemes volt a fogadókra 
nézve, az összes favirotok megnyerték a versenyt. 
Első lett : Drumcree, a második : Detail és a 
harmadik, a verseny egy régebbi nyerője az őrei 
M&niiesztő lett. Fogadásuk 13 : 2; 1UÜ : 14 
20 : 1 : helyre 9 ; 4, 3 : 1, 6 : 1,

A közönség köréből.
Vivfiycyy intézet

a budai Szent Lukacsfürdöben.
A vizgyógykezelés minden n-rne, 
titdeg-meli-e-gőizubany. hölég- 
villamos-féuyfürdök. Massage” 

ryógytoi nászát. Állandó orvosi 
élilgyelct. Prospec.ust kívánatra 
díjmentesen küld a Szt. Lukáus- 

furdő igazgatósága. tig30

Szinte sztereotippé válik már, de 
nos — még is csak konstatálni kell. 
a tőzsdének ismét nagyon csendes hete volt. 
Az a közönség, mely néhány héttel ezelőtt 
olyan élénk érdeklődéssel fordult a tőzsde 
felé, újra visszavonult; a hivatásos speku- 
lácziú pedig, minthogy semmi sern történik 
ami élénkebb tevékenységre buzdíthatná, 
tartózkodóan viselkedik, s maga sem vesz 
részt az üzletben. Minthogy a külföldi tőzs­
dékről is a legnagyobhfoku üziettelenséget 
jelentik, nem csoda, hogy a forgalom nálunk 
teljesen megakadt és az árfolyamok stag­
nálnak. Annál feltűnőbb tehát, hogy az irány­
zat mégis tartotta magát és nagyobb és 
sürgős kínálat egy téren sem volt, amiből 
arra lehet következtetni, hogy nagyobb liausso- 
engagement-ok nincsenek s a helyzet mi­
előbbi javulásának reménye nein tűnt el 
egészen.

Az összes értékpiaezokon jelenleg ural­
kodó stagnálás okát keresve, azt a nemzet­
közi pénzpiaez kedvezőtlen helyzetében ta­
láljuk. Különösen a londoni és amerikai 
pénzpiaczon most olyanok a viszonyok, a 
melyek, ha aggodalomra nem is adnak okot, 
de mindenesetre óvatosságra intenek. Az 
angol consolok árfolyama 33 év óta nem 
volt olyan alacsony mint most, a midőn 90 
alá szálltak. Ennyire még a búr háború 
aluli sem estek. A mostaninál alacsonyabb 
árfolyamuk csak a r.őmeí-franezia háború 
idején volt, de akkor még három százalékot 
jövedelmeztek, most pedig csak 2*/« száza­
lékot hoznak. Április 5-ikén automatikusan 
2 és íél százalékra száll le kamatlábuk s 
ezzel óriási csalódás ér bizonyos köröket a 
Cityben. Sok hónappal a tavalyi tavaszi 
békekötés előtt ugyanis ezek a körök 
rengeteg tételekben vásároltak össze an­
gol consolokat, remélve, hogy a béke 
ütés után a pénzviszonyok javulni s 1 

consoluk emelkedni fognak. Éz a remény 
azonban nem teljesedett, a pénz nem ol­
csóbb, hanem drágább lett s a konzolok 
emelkedését még az is akadályozta, hogy több 
nagy uj elsőrangú kölcsönöket fognak leg­
közelebb kibocsátani, melyek a megtakarí­
tott pénzt felemésztik. Az angol konzolok 
áifolyama különösen az utóbbi napokban 
erősen ingadozott, némely napon a külön 
bözet lel százalékot is telt, ami az angol 
piaczon szokatlan hanyatlás, mely a konti­
nentális piaczokra is kihatással van. A new- 
yoiki piaczon rendkívül izgatott volt a héten 
a hangulat s a kedélyek az ottani bankok 
nagy veszteségei miatt, melyek csak a most 
lefolyt héten is barmadfél millió dollárra 
rúgtak, még mindig nem tudnak lecsillapodni 
noha az Egyesült-Államok kormánya meg­
ígérte, hogy legrövidebb idő alatt három 
millió dollárt bocsát u piacz rendelkezésére 

mitől a helyzet előreláthatólag ja­
vulni log. Bécsben szintén rosszabbo­
dott a pénzpiaez helyzete, úgy hogy a ka­
matláb 3 es negyed százalékra emelkedett. 
Nálunk csak fél százalékkal drágult a pénz 
az ultimo alkalmából. Nem egészen alapta­
lan azonban a remény arra, hogy a viszo­
nyok nemsokára ismét javulni fognak a 
pénzpiaczon, s akkor remélhetőleg az érlék- 
piaczokon is megélénkül az élet.

Az. e heti üzlet részleteire áttérve, legfö- 
lebb más szavakkal ismételhetjük azt, amit 
már fentebb konstatáltnak, hogy üzlet alig 
olt, sokszor annyira megakadt, hogy a leg­

fontosabb üzvikedvűi értékeknél sem lehetett 
még csak névleges árfolyamokat sem megálla­
pítani. A nemzetközi értékek piaezán az árfo­
lyamok ennélfogva tovább lemorzsolódtak 

, de csak mérsékelten, úgy, hogy a 
eszteség nem nagy, melylyel a hét záró­

dik. Nagyobb mértékben csak a délivasut 
részvényei estek 
niatt.

** Osztrák járadék-kötvények lebélyeg­
zése. Az osztrák pezügyminiszterium konverzióra 
kerülő egvesiíeti járadék kötvényeinek átvételével 
és lebélyegzésével Budapesten a Resti Magyar 
Kereskedelmi Bankot bizia meg.

** A tőzsdetagok választása holnap dél­
után 4 órakor lesz. A százas bizottság ma este 
értekezletet tartott, melyen konstatálták, hogy a 
bizottság által megejtett jelölést a tözsdetanácsta- 
gok többsége helyesléssel fogadta.

1 Bankkim utat ások. Az iibztiák-M agyat
Bank állasa 1903. márczius 23-án a következő 
volt: Bankjegyforgalom 1.448.892.000 korona 
(—26,007.000 k.j, érczkészlet 1.480,173.000 ko­
rona (42,845.000 kor.), váltótárcza 177,753.000 
korona (—27,696.000 korona), lombard-üzlet 
40,714.000 kor., (—637.000 kor.), adómentes 
bankjegytartalék 427,270.000 korona. (+28,810.000 
korona).

ő-- Angol Lank kimutatása — mint j.ondon- 
Dól jelenük a következő: Összes tartalék 
27,309.000 (-r 127.000), bankjegyforgalom 2b tr.il 
iiú 548.000 (•; 419.000), bankkészlet 37,682.000 
(+ 456.000), váltótárcza 3-1,100.000 (+1,825.000;. 
magánosok követelése 41,161.000 í-181.000). az 
államkincstár követelése 16,407.000 (-1.725 000
jegy tartalék 25,180.000 (+102.000).

** Szel vény levonás. A tőzsdetanács elren­
delte. bogy a Resti Hengermalom Társaság rész- 

ényei szelvény nélkül áruitassanak s jegyez­
tessenek a tőzsdén.

GAZDASÁGI HÍBE1
A borértékesítés szervezése. Tapolezáról

jelentik, hogy az odavaló szőlős gazdák körében 
mozgalom indult meg borertekesitő szövetkeze: 
létesítésére. A megalakulás csak napok kérdése, 
az alapszabályok már készen vannak. A mozga 
om élén Hertelendy Ferencz orsz. képviselő, a 

Zalamegyei gazdasági egyesület elnöke áll.
Pinzgani-e vagy borzderes? A Sáros- 

megyei gazdasági egylet azzal a gazdákat érdek!, 
kérdéssel foglalkozik, vájjon a megye északi ré­
szein a piiiZgaui faj:a helyett ne a borzderes 
t eruieite>suiv-e el kuztenyésztesre? i\z egyesület 
Eperjesen és Kisszebenl.cn szarvasmarbadijazáso- 
kai rendez, m-iyekre a földirevelésügyi rniniszte; 
tői 1000 korona államsegélyt kért.

* Vadászati és baromfi-kiálliíá* tesz Buda 
pesten ez évi áprilisban, rendezi az Országos 
Zuologiai lursulat az Országos Baromfitenyésztési 
Egyesülettel. A kiállítás programúját leglüzelebb 
teszik közzé.

* GyumöiCAfák a kisgazdáknak. A földmi-
velésügyi miniszter, hogy a kisgazdák a gvümölcs- 
fuiilietésre kedvet kapjanak, azt megszeressék, a 
sarosmegvei gazdasági egyletnek több ezer gyü- 
mölcsfácskát engedélyezett, részben 
részben kedvezményes kiosztásra.

Gazdasági elóaü&soa. Aradvármcgve 
Gazdasági Egyesülete márczius 25-én gazda­
sági előadásokat rendezett tagjai számára, melyen 
K. rpely Kálmán gazd. tárni,t. igazgató, Cselko 
István és ifj Sporz011 Bál tanint. tanárok tartot­
tak előadást. Márczius 29-én ped:g Láziipari 
kiállítást rendez — a gazdasági háziipaii téli tart­

ás;'.................

ingyenes,

KÖZLEKEDÉS.
() Uj áruszaliitasi díjszabás A Dunaeőz- 

hajózá>i társaság közli, Lo^y &z ez évi hajózás 
megindításával uj áruszállítási díjszabást léptet 
életbe, a társulati állomások és az Osztrák-Ltoyd 

ajozasi társaság több állomása közt. Ennek foly­
tan a múlt évi hasonló díjszabás hatályon kívül 
heljeztetett. Az uj díjszabás,
tartozó

valamint a hozzá- 
és 4. számú dijvissztéritesi táblázat a 

társulat bécsi igazgatósát inál ingyen kapható.

1PABÜ&TEK.
Iparosok közgyűlés,). A budapesti

1\-X. kerületi szűcs és sapkás, kalapos, hang 
szerkészitő, vésnök, kötélgyártó, kelme- és fonrl- 
teslő, kötőszüvő, fesüa, szappanos és gyertya­
mártó, tajték- és pipafaragó ipartestület e "hu 
3!-én (kedden) esti; fél 7 órakor az iparlesíu.et 
hivatalos helyiségében rendes közgyűlést tart.

Székely varrómühely. A Székely Társa­
ság Gyergyó-Ditrón székely leányok íogialkozlatá- 

nagyobb helyi eladások séta varrúmüheht állított. A .narosvásárhelvi ka-

Dr. SCHI.ESIKC ES UU8A
vizgyógyintézete és szanatóriuma

POZSONY (hecység.)
GyinySrfl hegyi vidéken, pormentes éa ezéltél védett 200 kilo­méter, hzepeu ápolt re^vtiye* hegyi ut. Szigorúan az cay-ni 
tághoz alkalmazott izakorvuDl tezol, a. Levdtvatosebl. ktnye- 
Um, az összes betegtóouík legtőkéletestóben vannak beren- 
dczvi-. Kitűnő diétái, m- rs, keit árak. Az int-zet eg- sz . von 
ét nyitva van. I'ruspvktua fölvaágosilasral szolgál a dr. Sclilesinger-f lo vizgyógylnt-zol igazgatósága, Pczsony 
____  tpályaudvar.) íu:a

Legszebb magyar diáksapkák
bármilyen diák szalagok kap hátúk

Tiller Mór és Társa
m. kir. udvari szállítóknál, 4M31

Budapest, IV., Váczi-utca 3B.

A helyi értékek közül csak a Jelzálogbank 
C-szvényeihen volt említésre méltó forgalom ; 
rfolyamuk becsi és helyi realizálások miatt 
ezdetben szinten erősebben hanyatlott, 

de később ismételt párisi vásárlások révén 
sutét múlt heti nívójukra emelkedtek.

A budapesti közúti és a városi villamos 
asut részvényei csekély eladások miatt 9—2 
oronával hanyatlottak.

A sorompónál kedvező volt ugyan a han­
gulat, de a forgalom itt is a legszűkebb me­
derben mozgott. Mérsékelt kereslet a Ganz- 
féle vasöntöde, magyar aszfalt, Schlick-féle 
vasöntöde, Fonciér biztositó intézet, Athe­
naeum és a Pesti Magyar Kereskedelmi bank 
részvényei után mutatkozott emelkedő árfo­
lyamok mellett.

A befektetési értékek közül a magyar 4 
százalékos koronajáradékon kívül a -1 és 
fél és 4 százalékos fővárosi kölcsönöket 
vették.

A főbb értekekben beállott változások a követ­
kezők :

mura
ter a

föl te; jcsztűséi c Láng kereskedelmi minisz 
varró-iskola megfelelő segítését e’batározta.

SORSOLÁS.
húzásánál a 
sotsoiták ki.

A «Nemzetközi wa^goakolcsönzö r.-t.»
mindazon t. részvényesei, kik az idei osztalékpo­
litikával megelégedve nincsenek, szíveskedjenek 
részvényeiket a közgyűlésen való részvétel czél- 
jából_ f. hó 29-ig letenni és a további közös eljá- 
lás ügyében Dr. Wtlhiliu Adolf ügyvéd úr­
ral (VI., Nagymezö-utoza 19.) érintkezésbe 
tépni.

Több részvényes.

márcz 20. má;cz. 27. kUlünblt-t
Osztrák hitel-részvény 691.— 689.—
Magyar hitelbank 753.— 749.— — 4.—
Magyar leszámitoiób. 464.— 462.—
Magyar jelzálogbank 531.— 530.— — 1 —
Resti rnagy. keresk. bank 2695.— 2695.—
Osztr. magy. államvasut 695.— 694.— _ J _
Déli vasút 52.— 47 — — 5.—
Rimamurányi vasmű 486 — 486.—
Közúti vasút 619.— 618.— — 1.—
Városi villamos vasút 318.— 316.—
Salgótarjáni kőszénb. 534.— 532.— — 2 —
4 száz magy. Iv-jár. 99.55 99.45 — 0.1U

APRÓHIRDETÉSEKET
tessék az hhbhhhb

EGYETÉRTÉS-ben
közzétenni.

Minden szó 4 (négy) fillér. 
IV., Vármeeye-utcza 11.

BOT Apróhirdetés feladásira szoifáló
bérmentes levelezőlap miudrn fű
▼ércei és vidéki dcbánytvr.sáíTbec kapható, *

KERESKEDELEM.
" A fővárosi konverzió. A 25 millió fo­

rintos fővárosi kölcsön konverziójára vonat­
kozó hirdetmény vasárnap fog közzététetni.

** Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa a 
jövő csütörtökön ülést tart Budapesten, a mely­
ben valószínűleg azt is elhatározták, hogy mikorra 
hívják egybe a rendkívüli közgyűlést. Ezen a 
rendkívüli közgyűlésen fognak ugyanis dönteni 
ama megállapodások fölött, melyek a bank veze­
tősége és a két kormány közt a készpénzfizetések 
megkezdésére és a bankjegyforgalomra nézve 
létrejöttek.

— Az oszt ily sorsjáték mai
következő nagyobb nyereményeket 

3o 00c koronát nyert: 1337v.
25-OGo koronát nyert: ..."122. 
lö.Ooo koronát nyert: 60129. 
lO.OoO koronát nyertek: 29615 49758.
5ooo komnál nyert: 23R 
20eo koronát nyertek: 6624 13608 14613

22605 33556 34270 35538 Í1061 53618 54210 
58649 59080 U3186 71385 83471 97392.

1COO koronát nyerlek: 7440 9570 9579 10934 
12168 12656 14198 11778 16520 19735 20689 
31948 33543 39970 41258 41569 43595 46091
48024 514ol 56985 579 -ó 61578 65361 67129
73127 73192 75898 7605'! 77635 77778 82107
82113 82331 661-22 90182 9 542 U7ö68 99269
99945 101014 103680 108639.

5oo koronát nyertek: Gól 3982 1515 5236 
5639 7228 9975 10919 12840 13417 15422
16222 17e83 17195 17565 18626 18774 1966!
208117 20990 21581 22802 2Ó209 25665 25841 
16610 26953 32892 33465 33481 36146 36970 
39403 41928 166324749.! 48396 48569 5227854199 
ÖÖ437 55903 56724 58648 61U77 61140 61914
65-180 67203 67705 70161 70783 74295 75313
75514 78651 7- 694 79728 80325 84606 89231
90296 9ti39l 92779 92834 96578 97731 99746
It-3214 103357 103372 105677 10 733 109395 
109783.

A többi kihúzott számok 200 koronát nyertek.
— A Magyar Jelzálog-Hitelbank 4 és fél

százalékos fii n. é. községi kőtelezőinek sorso­
lása április 1-én délelőtt 10 órakor lesz a bank 
helyisegeiben.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
£ Szesztermelök szövetkezete. Eperjesen

mint onnan jelentik — megalakult a azesz- 
fii omitó és értékesítő szövetkezet, a tagok 9138 
hektoliter után 421 üzletrészt jegyeztek. A szö- 
eikezet gyárat épit, a végrehajtóbizoltságba Ad­

ler Samu, Bujanovics Gyula, báró Ghillány Imre, 
Goldberger Lajos, gr. Wengerszky Hugó és Posen- 
berg Teolil választattak

Magyar éc osztrák oznkorgyáreeok 
Londonban. Deutsch a Magyar Czukoripar 
Részvénytársaság vezérigazgatója és Fischer a 
peezeki ezukorfinomitó igazgatója Londonba utaz­
tak, hogy az ottani czukor-egyesülettel a bünte­
tővám-záradék ügyében tárgyaljanak. Azt akar-
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Szombat, márczSus 2&

iák, bogy a záradékot általánosítsák és minden 
országra kiterjeszszék, a melyet esetleg büntető 
vám érhet. Deutsch és Fischer arra törekszenek, 
hogv a magyar és osztrák czukoiró1 e-hárítsák 
azt a veszélyt, hogy a büntetővám-zárad .kot csak 
erre a ezukorra alkalmazzák.

» Árverések. A /óvárosban. Resch Béla ingó­
ságai VU. kér., Bosnyák-utcza 15. márczius 28. —
tir. Lederer Ignácz ingóságai V. kér., Sas-utcza - ■ 
április 7. - Halász Péter mgosagm Vili. kerület, 
Scitovszky-tér 3. márczius 2b. — Hrof Raday -o<i- 
lázsné ingóságai V!h. ke.-ület, József-körut 69 apn- 
ás 4 — Farkas Béla ingóságai \ ül. kér., h.emet- 
utcza 26. április 1. - Bokor János ingóságai VI. 
ser., Andrássy-ut 69. márczius 31. — Lázár kleiner 
mcósá^ai IV.'kér., Borz-utcza 12 április 3. — Vb. 
Sehrrarcz Ármin ingóságai a budapesti törvényszék­
nél április 6.

A vtdeken-. Hölzl Márton ingóságai ieketci árus­
ban (Kismarton jb.i április 1. — Herger Ágoston 
ingatlanai az újvidéki törvényszéknél április 2o. 
-- Werner Rudolf ingóságai Baróthon (Nagyajta jb.) 
április 7. — Müller Janos ingóságai Mánüon (.fe­
hérgyarmat jb.) márczius 31. — Bercsényi berencz 
ingóságai Kagybégányon (Beregszász jb.) ápr 3. — 
Veres Imre ingatlanai a szécseuyi járásbíróságnál 
május 5. — Sinikó Uvula ingóságai Púderen (forna 
,bJ már. 30. — tsathó Albert ingóságai Bessenyó- 
; elken (Eger jb.) márczius 30. — Posl Karolyne 
ingatlana a budapesti törvényszéknél április lí>. 
Szomborszky Mita ingatlanai az ó-becsei járásbíró­
ságnál április 15. — Inczc Pál ingatlanai az erzsé­
betvárosi törvényszéknél márczius 31. — Ozy. Sántior 
Lászlóné ingatlanai a nv.-szetedai járásbíróságnál 
április 16. — Krämer Erzsébet ingatlana a nagy- 
tiecskereki törvényszéknél április 14. Sorbán Anna 
ingatlanai a versuezi járásbíróságnál április 34. —
Bodor Balázs ingatlanai a kézdi-vásáriieiyi törvény­
széknél május 8. — S leinkeb Mihály ingatlanai 
forda (Szegzárd tsz,) községházánál április l->. — 
Farkas llerscb Majiaeh ingatlana a huszti jarasbiru- 
. ágnál április IC. — Balogh C>y-;rgv inga«!anai Ln- 
«irvd (Békéscsaba jb.) községházánál április 21. — 
Kuzsits György ingatlana a nagykíkmdai turyfliy- 
széknal április *2. — Vb. Stolcz Mór ingóságai Ko- 
iozsvárt márczius 30. — Czapik Gyula ingóságai 
Szeneden április 2. — Billilz \ ikterné ingóságai 
Temesvárt április 3. — Steuer rttnos ingatlana a 
inaar-óvári járásbíróságnál április 23. — Tanúi l ni 
ingatlana a kecskeméti törvényszéknél április 29. - 
Hanginál: 
széknél április

Gabona- és lisztforgalom
1303. évi márc. 24 esti 6 órától márc. 2G. esti C óráig.

Az áru meg 
nevezése

búza
rozs
írpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa

elbavölgyi vasút 451 —,
390.60, 20 frankos arany 
239.95, Lipótkohó 313, nyomott.

alpesi bányarészvíny 
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■náhr József ingatlana a székesfehérvári törvény­
iéi április 14. — Czeisel József ingóságai Zom- 

borban április

& BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

A Lágymányos alatt egész sor hajó vesztegel 
búzával megrakva s mig ez piaczra nem kerül, 
illetőleg el nem kelt, addig újabb áremelkedésről 
alig lehet szó, sőt az sem lehetetlen, hogy ezen 
u tekintélyes búzamennyiségek ujafcb nyomást 
tesznek majd az árakra s azokat meg jobban le­
szorítják, annál is inkább, mert a külföldi pia- 
ezokrúi, különösen Amerikából, ahol a vetések 
kedvezően fejlődnek, ma is alacsonyabb jegyzé­
seket küldtek.

A keszárupiaczon ma gyengébb forgalom 
\ óit. mert a malmok tartózkodóan viselkedtek. 
Összesen 2UÜÜÜ mm. búza kell el, még pedig a 
tegnapiaknál néhány liilérrel olcsóbb árakon. Koz»
1400 mm. keit el 5 liilérrel olcsóbban. Árpatl4UO, 
zabot 300, tengerit 1800 métermázsát vettek; az 
árak nem változtak. — Kiadatott:

Búza. Tisza, vidéki: 100 min. 80.5 k. 8.12 K., 
100 mm 80 k 7,95 Ív, sara, 100 mm. 80 kilós < .90 
K., sárga, 100 mm. 81.5 k. 8.— K., 1000 mm. 80.5 
k. 7.82 ,.:or., 100 mm. 80 k. 7,90 kor., telsö, 600 mm. 
79 k. 7.90 kor., mind három hónapra.

Szentesi : 3000 inni. 81 kilós 8.05 korona, három 
hónapra.

Mezőtúri: 1750 mm. 80.5 k. 8. — és fél kor., bá­
rom hónapra.

Marosi : 3 ;0 mm. 78.5 k- 7.95 és fél koronán, 
bárom hónapra.

Pestmegye vidéki: 300 mm. 77.5 k. , .90 kor., -00 
mm. 77 k,’ 7.85 koronán., felső, 100 mm. 80 k. 7.60 
kor., 450 mm. 81 k. 8.— kor., 200 mm. 80 k. 
7.90 kor., 300 mm. 79 k. 7.70 kor-, mind három 
hónapra.

1-bj ér megy ei ■ 1700 mm. 80.u k. 7 65.uö K
100 uirn. 79 k. 7.85 kor., 100 mm. 89 k. 7.90 kor.- 
:nind három hónapra.

Martai 1500 mm. 80 k. 7.75 kor. mind bárom 
hónapra.

Becskor oki : 2000 mm. 78.4 k. 7.70 kor., 4400 
mrn 77,ö k. 7.77 és fél kor. mind bárom hónapra.

Bácskai : 1160 mm. 77.5 k. 7.65 kor., 1160 mm, 
76 k. 7.65 kor., mind három hónapra.

Dunai: 500 mm. 76,7 k. 7.55 és fél kor., 
három hónapra.

Pancsovai: 3v00 mm. 77,5 k. i.41*50 K., három 
hónapra.

Bozs 100 mm. 6.62 és fél koronán, készpénz* 
fizetés mellett, paritásra. 200 mm. 6.60 kor., narom 
nőnapra, kevert, 500 mm. 6.60 kor., lOO^mm. K.-Ü 
nor., mind három hónapra, 500 mm. 6.57 és fél tv, 
i.pf. mellett, par.

Árpa. 1100 mm. 6.40 koronán, készpénzfizetés 
mellett, 300 mm. 6.25 kor., három hónapra, kocsira 
rakva.

Zab: 200 mm. 6.40 korona, 100 mm. 6.25 kor., 
mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri: ÍSUO min. 6.3: cs fúl kor., készpénzfize­
tés mellett, hajóból.

Az árak kon ma értékben értendők 50 klg.
A hatáiidöiizlet leginkább csak a couiisse-ra 

szorítkozott; az irányzat arbitrage-eiadásokra há­
nyádé volt.

Délelőtt
Búza áprilisra 7.45, 7 39 k.
Búza májusra 7.36, 7.3«, 7.34, 7.3o k,
Búza októberre 7,44, 7.39 k.
Bozs áprilisra 6.54, 6.51, 6.52, 6.51 k.
Jtozs októberre —, k.
Tengeri májusra 6.18, 6.15 k.
Tengeri júliusra 6.23 k.
Tengeri augusztusra 6.29 k.
Zab áprilisra 5 99, 6.01, 5.91 k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak ;
Búza áprilisra..................................... 7.40—7.41
Búza májusra...................
Búza oki óhe-rre................
Bozs áprilisra....................
Bozs októberre................
Tengeri májusra..................
Tengeri júliusra................
íab áprilisra.......................
Káposztarepcze augusztusra

kürtálktezsdé.
A forgalom ma is igen nehézkesen 

mert a spekuláció teljesen tartózkodott 
lói. Némi érdeklődés, még pedig bécsi ösztönzésre, 
csupán a déli- és osztrák-magyar államyasut- 
részvények iránt mutatkozol!, melyek mérsékelten 
em-dkedtek és osztrák hitelrészvények 1.50 koro­
nával gyengültek, mert a ma közzétett inér-eg 
lészleteií kedvezőtlenül fogadlak. Helyi értékek 
közül a magyar jelzálogbank részvényeit keresték 
élénkebben párisi szármára, mire árfolyamuk 2 
koronával emelkedett. Ellenben a városi villamos 
és a budapesti közúti vasúti részvények alacso­
nyabb jegyzéssel kerültek eladásra.

Eiötuzsds.
Az elötözsdtn csekély forgalom meiMt nyugodt 

volt a hangulat. - - Költőitek : Osztrák hitelrés,-.vény 
689.75—689.—, magyar hitelbank 718.75—749.,magy.
leszámítoló- és pénzváltóbank —.---- .—, magy.
jelzáloghitelbank 11. kib. 528.60—530., osztrák­
magyar államvasut 693.-----603.50, déli vasút —.—
-----.—, rimamurányi vasmű —.----- •—, városi
villamos vasút —. —, közúti vasút —.

11 őrs. 15 pezczkor zárodnak : Osztr. hilcl-
részv 689.50—689.75, magy. hitelbank 149---- 749.oU.
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 463—463.50, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —, magyar 
leizáloghitelbai k 11. kib. 429—429.50, osztrák-ma­
gyar államvasut 693.75—694.—, déli vasút 46.---- 4«,
ü.mamurányi vasmtl 486.---- 487.—, magyar korona-
járadék 99.45—99.50, magyar aranyjáradek 121.25.—
121.50, közúti vasút 618.---- 619.—, városi villamos
vasút 318—319.—.

Déli töesda.
Délben megélénkült némileg az üzlet, az árfolya­

mok is mérsékelten javultak. — Köttettek: U.-Z- 
trák hitelrés/.vény 690.50— 689. 0, magyar 
hitelbank 748.60—749.—, magyar leszámí­
tó ó- és pénzváitúbank .—, magyar jelza-
toghitelbank 11. kib. 529.-----530.25, oszlr.-m. áliatu-

sut 693.75—694—, rimamurányi vasmű ——-
.—, magyar toronajáradék —.---- .—, közúti

vasút 618.—617.—, városi villamos vasút 316.
Helyi értekekben köttetett: Pesti magyar ke­

reskedelmi bank 2690—2695, Athenaeum könyv­
nyomda 98—l.O.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, mércz. 27. (Az Egyetértés távirata.) 

„ tőzsde mai jobb hangulatának oka főleg a 
főbb bányaérlékekben történt visszavásárlásoknak
tulajdonítható. Általában az üzlet nem öltött na­
gyobb terjedelmet. így a bankok ma is ^ nagyon 
csöndesek voltak, úgyszintén vasutak is. Csak Ka- 
nada-Paciüc-részvények emelkedtek helyi fede­
zésekre Prinz Heim-ich-részvények eleinte inga­
dozók voltak, azután szilárdak. Belföldi járadékok 
nagyon keresettek vo'tak a szelvény-beváltás nap­
jának közeledése miatt Spanyolok Arbitrázs-véte­
lekre javullak. Törökök Parisra szilárdabbak. Nagy 
berlini lóvasúti részvények emelkedők. Dinamit- 
irust-részvények gyengültek. Később csöndes volt 
az üzlet, de az árfolyamok tartották magukat. 
Ultimópénz 4 és fél százalék. Kamatláb 2 egesz 
és hétnyolezad százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4;2’'„-os papir-járadék
-----, 4- „-os osztrák aranyjáradek 1U8.8U,
íryar koronajáradék 100.26. osztrák-magyar 
íainvasut J 48.90, bécsi váltó ár 85 35, 
Coiumaiidit 194.60, óit. villamossági ^
18: 25, gelsenkircbeni 182.—, Laura-koho 
4.2" y ezüstjaradek 101.— , 4" , magyar

87 fill kivételesen 88 fillért, másé dreadüe 1-.ért 
64 — 72 fillért, ölötl másodrendű borjukért 74—84 
fillért kilogrammonkint. Elő bárányokért 8-12 
koronái, ölött bárányokért 4—15 koronát paron- 
kint. Az irányzat a nagyobb kínálat daczara igen 
élénk.

Elsőrangú hazai gyártmány

íj KE SZÍG0ZCSI

Az Egyetértés telefonezám&i: 

SzerkeGztcségs 788.
Kiadóhivatal e 70S.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggé

korona 
, Osztr. 

\ íi.ut 
81.45, 

na járadék

ma 
ál-

bisconto 
Edisou- 
232.20,

aranyjáradék
102.40, osztr. hitelrészvény 217.ÖU, déli vasút 
orosz bankjegyek 217.—. 47. aj orosz kölcsön Jö.oU. 
olasz járadék 103.50, dynamit-ti'uszt 16b..u, hál- 
peni 179.75, szilárd.

Frankfurt, márcz. 27. (Zárlat) 4*2'/,papír-járadék 
—.—, 4V„ osz.tr. arany-járadék 103.95. 4"/. Magyar
aranyjáradék 102.25, Ösztr.-magyar bank 116.—. 
Déli vasút részvény 14.70. Elbevölgyi vasút . 
Londoni váltóár 204.85, Becsi Bankverein 126-40, 
Villamos-részvény 119.—, 3% ni. arany kölcsön 
89.80, 4*27- ezüst-járadék 101.10, magyar 
járadék 100.10, Osztr. bitelint, részv. 218.—, 
m. áU. vasút 149.—, Észak-nyugati 
—,—, Bécsi váltóár 85.30, Párisi váltóár 
Alpesi bánya-részv. —, —, Osztr.
10190 szilárd ,

iüris, r.-árez. 27. (Az Egyeléitts íudusiLojana» 
távirata.) H óm 40 pereikor záródnak: Osztrák- 
magyar államvasut 745 -. 4° ,-os osztrák ara-.y 
áradók —, 3V#*os franczia járadék _ 98.8/, 

Uttomán bank 604, S'/V/.-os franczia-járadek
, 47e-os magyar aranyjáradek lUu.4 , 

párisi bankrészvény 10.85, olasz 
102.40, Franczia törleszti), jár. —.—, osztrák tő.d- 
hitelintézeti részvény 18.15, török uobár.yrószveny 
371, nyugodt.

Frankfurt,márcz. 27. (Esti tőzsde.) Osztrái: hitel- 
részvény 217.60 déli vasút —, üiscouto Comoan- 
dit 150 25 hcrlini Handelsgescllsch. 182.30, barpeni 
-.—, Osztr. m. államvasut —.—, Laurakoho 

—.—, német bank 195.10, drezdai bank . ,
Gelsenkircbeni 181.25, Hibernia —.—, csendes.

London, márcz. 2*7. (Zárlat.) Angol consolok 90.25, 
Spanyol járadék 87.25 4'/»-06 magy. aranyjáradek 
102.— 46/0-os rúpia 65.90, leszánutolási kamatláb 
3.75, bécsi váltóár —,déii vasút 3.50, olasz jára­
dék 101.75, 4°/0-os osztr. aranyjáradék —, Canada 
Pacific vasút 133.25, ezüst 22 75, nyugodt 

Hamburg, márcz. 27. (Zártat.) 4'2°/,-os ezüstjára­
dék lul.—, sorsjegy —, déli vasú 14.25, 4a/0-os 
osztrák aranyi áradék 103.70, osztrák hitelrészvény 

17.65, osztrák-magyar államvasut 149.70, o! 
járati k 103.25, 47,-os magyar aranyjáradék 102.30, 
nyugodt

London, ir.árcz. 27. Angol consol 90.22.

MAGYAR

GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSULAI

Budapest, YL, Váczi-ut 19. sz.
Halomberendezcs-.kre külön szakosztály.

A gardálkndáshcz szSksé- 
gcs összes gazdasági gépek |
— man4 I, i4í*nn mi.inaonhtin W ^smert kitűnő minőségben.
Szakba vágó kérdésekkel 
kérjük hozzánk fordulni.
Részbtcs fotvilágcsitással és er- 
jer,yzókkol szive-son szolgálunk díj­

mentesen.
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felelünk.

Sz. It, A’.-Enycd. Nem szabad. A szabadalmi 
törvény 49. §-a ugyanis így rendelkezik: A ki a 
szabadalom tulajdonosának engedélye nélkül vala­
mely szabadalom tárgyát előállítja, forgalomba 
hozza, vagy tiltott módon használja, úgy, hogy ez 
által a szabadalom tulajdonosának e törvényben gyö­
kerező jogait tudva sérti: a szai-adaiombiV.rlás ki 
bugását követi cl és hatszáz koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel, visszaesés esetében pedig, ha az 
utolsó marasztalás jogerőre emelkedéséi öl két esz­
tendő még el nem telt, két hónapig terjedhető el 
zárással és ezenfelül hatszáz koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő, sib.

D. E , Mogyoród. A felnőtt ember összes vi r- 
mennyisége körülbelül öt liter. Súly szerint ver a 
test súlyának mintegy nyolez százalékát teszi. A 
vérnek csak kétharmada folyékony, egy harmada 
szilárd anyag. A folyékony a»ya; azon ben rn-ai 
tiszta viz, hanem sok fehérjét tartalmazó vt-rsavo. 
A vér szilárd részét a vérscjtdi képezik, mely ke„- 
fúlék ■ vörösek és fehérek. A vörös vérsejt 
nagyobb mennyiségben vannak jelen 
mint a fehérek. Egy köbmillimétcr 
ben körülbelül négy-öt millió vön..:

21. T Deák szerelmeiről ir legközelebb több 
tárczát Eötvös Károly főmunkatársunk. Nagyon 
dekes lesz ez is, mint m ndeo, a mit Eötvös ír.

Cs. P Keszthely. A halikra összetétele körül 
belül olyan, mint a tojásé, esek a 
mivel kisebb, ennek következtében 
ban

óra 30 peruikor zár ádui-k: Osztrák hitelrész- 
j 689.25—689.50, magyar hitelbank 74b.o0—748.15, 

magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 463—463.50, 
magyar j'-lzálogbiiclbank 11. kib. ---30.—530.;>0 osztr. 
m. államvasut 693.75—694.—, déli vasút 47—47.o0, 
rimamurányi vasmű 486.-----487.—, magy koronajára­
dék 99 45—99.50, közúti vasút 617.50—018.—, városi 
villamos vasút 316—316.50.

Prämium-üzlet: Dijbiztositásu:: osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k , nyolez napra 10—12 k., áp­
rilis végére 20—22 korona.

Utóf.özsde
Az utótőzsde alacsonyabb berlini jegyzé­

sekre bágyadt volt. — Köttettek: Osz­
trák hitelrcszvény 689 50—688.75, magyar hi­
telbank 748.---------- , magyar leszámítoló
és pénzváltóbank —.------- ■—, magyar jelzálog­
ba cihánk II. kib. —. .—, osztrák-magyar állam­
vasut 603.50—692.75, rimamurányi vasmű —
—.—, városi villamos vasút--------•

4 órakor zaioonak. Osztrák hitelrészvény 
689.75 - 689 —, magyar hiteluank 748.——746.0Ü,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 462.-----463
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzál vhitelbank II kib. 530.-----531., osztrák-ma­
gyar államvasut 692.75—693.—, déli vasút 4;.—
47 50, ri.-namurányi vasmű 486.-----486.50, magyar
koronájára! eK 80.45—99.50, magy. aranyjarad- 
121.25—121.50, közúti vasút 617.—618.—, váró: 
villamos vasút 316.---- 317.—.

BECSI C4B0NATTZSDE.
Eéoz, márcz. 27. (Az Egyetértés tiivirala.) A 

üzlet par

I so—i.dG 
7.39—7 40 
6.50—6.51 
6.86- 6.37 
6.15-6.16 
6.21—6.22 
6.96—5.97 

11.90-12.—

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsdén a contrernine nagyobb eladá- 

okat tett, minek következtében az irányzat gyen­
gült; zárlat felé azonban vásárlási megbízásokra 
negszilárdult.

Délután 4 óra 30 perczkor zéródnak-.
............................ . 7.41-7.42
................................ 7.40-7.41
................................ 7.36-7.37

3uza áprilisra......................................
iuza májusra......................................
Juza okióberre...................................
tozs áprilisra......................................
tozs októberre ...... ................
íab áprilisra ........................... ...
Tengeri májusra . ................... ....
Tengeri júliusra ......................................

Terménytőzsde.
Disznózsír 81 koronán kelt 50 kilónkint 
Nyers szesz jegyzése;

-énz 37.50 k. áru.

6.51—6 52 
636—6.37 
5.96—5.97 
6 15—6.16 
6.21—6.22

Budapesten 36.50 k

az árak nem változtak. Az irányra 
állandóan lanyha. Köttetett: búza tavaszra 7,40, 
7.13 k., rozs tavaszra 0.85, 7.82 ki, zab tavaszra 
0.27, 6.25 koronán.

Szesz, kontingentált kész áru 38.00—83 K.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Bécs, márcz. 27. (Az Egyetértés távirata.) 

Gyenge külföldi jegyzések és ama hir miatt, 
hogy az ágyukérdést a kovácsolt bronz javára 
döntötték el, a mai elötuzsde hangulata kedvet­
len volt. Az árfolyamok azonban csak mérsé­
kelten hanyatlottak. Államvasut! részvények helyi 
vásárlások alapján szilárdak maradtak. Á magyar 
jelzálogbank-részvényeket párisi számlára vették 
s ennélfogva ezek is szilárdultak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
688.—, magyar hiteib. nk 750.—, osztrák-ma­
gyar államvasutak 693.50, déli vasul40.—, alpesi 
biinva 390.50, rimamurányi vasmű 485.50, májusi 
járadék 100.70, magyar koronajáradék — 
török sorsjegy 120.75, német birodalmi márka 
117.15.

A déli tőzsde tarlóit árfolyamokkal nyugodtan 
nyílt meg. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 088, 
magyar hitelbank 750.—, Länderbank 412.50. 
Unionbank 539—, angiobank274.—,bankegyesület
496.50, osztrák-magyar államvasut 693.50, déli 
vasút 46.25, elbavölgyi vasút 452.—, alpesi 
bányarészvény 390 50, rimamurányi-vasmü 485.50 
májusi járadék 1ÜU.70, magyar korona járadék 
99.45, töröksorsjegy 120.50 német birodalmi 
márka Ili.15.

Becs, márc. 27. (Magyarértékek zárlata.) 4°/,-os 
aranyjáradék 121.45, tiszai és szeg. köles, sorsjegy
158.50, magyar vasutkölcsön ezüstben----- , magyar
leszámítoló- és váltóbank-részvények —, rlmarnu- 
rányi vasmű 485.50, magyar ezukoripar 14.40, 
magyar koronajáradék 99.40, 47,-os magyar
földtehermentesitési kötvény 99 45, magyar 
hitelbankrészvény 749.—, magyar nyeremény- 
liölcs. sorsjegy 200.—, Kassa-oderb, v.-részv.
M. keresk bank —.—.

becs. márc. 27. /Osztrák értékek zárlata.) 
4.2°/„-os papirjáradék 100 65, 4°/0-os osztrák arany- 
járadék 12190. 1860. sorsjegy 154.15, osztrák bi-
telsorsjegy 433—, angol osztrák bank —, 
bécsi Bankverein 496 —, osztrák-magyar bank 
15.99, déli vasút 48.—, dunagőzbajúzósi tár 
sulat 870.—, dohányrészvény 350.—. cs. kir. 
vert arany 11.33. német bankváltók 117.07, 4.2%-os 
ezüst járadék 1 rO.65, osztrák koronajáradék 10110 
1864. sorsjegy 247, osztrák hitelintézeti rész' 
vény 688.25, Union-bank 537.—, osztrák Lan 
derb&nk 412.--, osztrák-magyar államvasut 692.75,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Borosaid, márcz. 27. búza helyben la.30, sárga- 

búza helyben 15.20, rozs helyben 12.80, zab hely 
ben 13.20, repeze helyben 2U.30, tengeri Iá.—.

Köln, m ircz. 27 . Ulaj 52.—.
Eerli.ii, márcz. 27. Cuza májusra 156.75, jú­

liusra 159.50, tarlóit ; rozs májusra 136.2,_ 
júliusra i38.25, tartott ; zab májusra 130.25 
júliusra 132.50, tartott; tengeri májusra 
110.25, júliusra 108.50, tartott, olaj májusra 
47.40. júliusra 47.80, tartott; szesz —.—. Időjárás 
szép.

Hamburg, márcz. 27. Kávé márcziusra 26.' 
májusra 27.—. szeptemberre 28.—, deczcmbcrre 
28.75, fillér fon tonkin t.

Prága, márcz. 27. Nyers ezukor Aussigban azon 
nai szállítva 22.50 k. ápril-ra 22.,',0 k. uj i ampa 
nvra k., finomít, ki íz áru Prágában 84.—

Hamburg, márcz.27.Nyers ezukor márcz.-ra 16.40, 
áprilisra 16 55, májusra 16 70, júniusra ]6.80. jú­
liusra 16 90, augusztusra 17.05, szeptcmberrc^l7.15, 
uj campagnera 17.97, márka.

Paris, márcz. 27. Búza folyó hóra 23.05, ápril.-ra 
23.20 máj.—jun.-ra 23.35, máj. - nug.-ra .3 30, 
nyugodt; rozs folyó hóra 16.40, ápril.-ra 16.50, 
máj.—aug -ra 16.50, szcpt.-decz.-re 6.50. nyugodt; 
uszt ío yó hóra 30.35, ápril.-ra 30 60, máj.- ug.-ra 
30.90, Gzcpt.-decz.-re 30.85, nyugodt; repeze-oiaj 
folyó hóra 49.—, ápril.-ra 49.50, máj.-aug.-ra 51.50. 
: zupL-decz-re 53.-, nyűgöd , szesz folyó hóra 
■is.—, ápril.-ra 48.— , máj.—aug.-ra 48.25, szent.— 
dccz-rc 39.50, nyugodt ; nyers ezukor folyó bóra 
21.25, ápril.-ra 21.75, máj.—aug.-ra —.—, okt-jan.-ra 
——, nyugodt ; fehér ezukor folyó bura 25.12, 
ápril.-ra 25.25, máj.-aug.-ra 25.75, okt.—jan.-ra 
27.50, nyugodt; Unomitoit ezukor f hóra 93.
93 59. szilárd, időjárás felhős.
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táutáló anyagok-

KÜLÖNFÉLÉK.

Yavatiüi strófák.
I.

iJjva itt ez enyhe napfény 
És újra itt a fuvalom,
Ragián felöltök koronája, 
Ilyenkor rólad álmodom.

És ilyenkor — Jé. királynő!
Önt is elhagyja a költő,
A szivemben: uj szerelem,
A vállamon: uj felöltő!

II.
Pardon, szivemnek napsugára, 
Pardon, hogy újra verselek. 
Búcsúztatót szeretnék irm,
Hogy eltemettük a telet. 
Búcsúztatót a télnek, hónak,
A tavasznak: üdvözletei;
Egyik szememmel sírok, édes, 
És a másikkal — nevetek.

azdagabb. Rendkívül sok fehérje -1 o
árban, niedy mintegy 31 százaié., fehérjét í..'o..,-/. 
azonkívül 15 százalék zsírt és 10 százalék £ Di tf j 
solar .alma következtében étvágyat gerjeszt w e.. • 
segíti az emésztést, maga azoaban, n ^ nenne lv«u 
sok zsiradék miatt, nehezen emészthető.

3y. J. Nagyon örülünk, hogy tetszik az Obnel- 
regény. Közlése meg néhány beiig élt-.:'. Azután 
meg fog jelenni könyvalakban is. A - ,
kizárólag az Egyetértés-é.

S. F Nem lehel cfélc levelezést foiy 
E. Előfizetése e hónap végén jár le, tehát hama­

rosan megújítandó.
Z Sajuáktunkra, nem közölhető,
E. F. Még csak lösérlet.

Nád.

F e Iclős szerkesztő:

Molnár Marton.

Id öjár a s.
i ni leír. metsoroiorjiut központi inh ze.t tá> - 

rai jelentése 1903. műre 27-én not' ' untkorjelentése
Az északnyugati mi ni mura ts az cs/ r... 

műm közölt jelentékeny nyon ási kai nbs 
ne::, minek következtéi . n Euroiiai .'n a = 
helyütt élénkek és a hőmérséklet magas, 
az "idő horns és helyeimül c.ös 
derült. ,

Hazánkban a hőmérséklet már a reggeli 
többnyire 8 C* fölött van, maximuma j.'vdig 
20—24 C" között változott. Az. idő száraz,

Tick sok 
Nyugaton 

let.n j-cdic

órákban 
tegnap 

ma rés;

_ ü. londoni rendőrség. Érdekes adatokat
közöl egy amerikai lap az angol rendőrségről 
Az ottani rendőrség egész szervezete két részre 
van osztva. Az egyik rész a küLzolgá.aira beosz­
tottak, a kiknek a száma 15.997, a másik rész 
& „City-rendőrség", melynek 1056 őrszeme van. 
Az első részt huszonkét csapatra osztották, a 
melyeknek főhivatalnokai 600—2100 font sterling 
fizetést húznak, mig a közrendőrök és a felvigyá­
zók fizetése 70—175 font sterlingig terjed. Nyug­
díj — mely a rendes fizetés háromnegyed részét 
teszi — csak harminezöt évi szolgálat után jár 

londoni rendőröknek. X alamivel jobb fizeíés- 
hvznak a detektiv-iroda alkalmazottjai. Ezek 
között találjuk azokat a rendőröket, a kik vala­
milyen nagy bűneset alkalmával különös ügyessé­
gei, vagy bátorságot fejtettek ki. Érdekes, hogy a 
„nyomozó iroda'- teljesen felhagyott a Berth Ion- 
féle rendszerrel, a mely nagy apparátust és sok 
előnyomozást igényel és L-ljesen az „ujjle­
nyomatok" rendszerével nyomoz. Megállapítottuk, 
hogy hatvannégy billió ujjlenyomat közül alig 
akadt két egyforma.

e<4 nyugaton fctbösOdcs mutatkozik
Prognózis a következő 24 órára: \aUozoaafelhős, 

igen enyhe és túlnyomóan száraz idő várható, leg­
feljebb nyugaton némi csövek

Ä. 11 ereimet hg;
ilíömér

TBBÓSITASOK.
Sertés kerssítedclmi csarnok*

Budapest-Kőbányán.
Köb inya, márcz. 27. Ifizott sertésárak : I. aía- 

gyur elsőrendű: öreg nehéz (páronkint 4U0 kgron 
felüli) 128—130 f. Közép (páronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban--------fillér. Hatat nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 139—140 f. Matal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
138—139 f. Szeri iái: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 138—140 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 137—138 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 135—137 hl- 
léri£.

Megjegyzés. A fent jegyzett áruk súly szerint ós 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm sulvra lillérekhen értendők. Szokásszerüleg a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá- 
ronkmt 45 Ugr. vonandó le. A sertések vételárából 

vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (éló) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 1903. márcz. 25. napján volt 
készlet 29813 drb. márcz. 26. napján felhajtatatt 
1125 drb, márcz. 25. napján clszállittatott 472 drb, 
márcz, 27. napjára maradt készlet: 80466. A hízott 
sertés üzlet-irányzata: változatlan.

Eertéskonzumváeár.
Budapest, márcz. 27. (Hivatalos tudósítás.) Föl­

hajtás összege 519 drb. Előző napi eladatlan ma­
radvány 160 drb, összesen 757 drb. Kiadatott 687 
drb. Eladatlan maradvány 64 drb.

A vásár irányzata élénk. Az árak változatlanok 
Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés : Öreg I. 

rendű 350 kgon felül íÜti—110 fill -lg, II. rendű 280-
350 kgig 106.—110 lill.-ig, II. rendű selejtezett-------
üll.-ig, silány-------- fill.-ig, fiatal nehéz 300 klgr.
felül 1.2-106 fill.-ig, fiatal közép 220—300 kgig. 
116—122 fill.-ig. fiatal könnyű 2-0 kgig 112—120 ült ­
ig, süldő 102—112 fill.-ig. malacz — fill.-ig. Arak 
minden levonás nélkül kilogrammonkint élősúlyban

Borjú vásár.
27. (Hivatalos tudósítás)

— Utazás a ládában. Parisban egyik ren­
dőrfőnökhöz sápadt, izgatott arczu emb-r lépett 
be. Megmondta a nevét és kétségbeesetten me 
suite cl, hogy a kis fia egy nap óta eltűnt. ^ A 
rendőrtiszt viselő megkérdezte, hogy milyen volt i 
fiú és megígérte, hogy vizsgálatot indít az ügy­
ben. A szomorú apa — a kinek szállitó-üziele 
van — megköszönte a szívességét és hazament. 
Alig ért az irodájába, megszólalt a telefonja:

— Halló! halló! IttX. nagykereskedő Bordeaux- 
ban beszél. A főnők urat keresem.

— Én vagyok. Parancsol ?
Kérem, a délelőtt szállított ládák egyiké­

ben egy alvó kis fiút találtunk. Mit csináljunk 
vele ?

A kereskedő nem válaszolt semmit, lecsapta a 
agylót és elrohant a kis fiáért, A gyereket még 
kkor sem ébresztették fel. Szegényke boldog 

inusolylyal aludt a láda fenekén. — Az első .a 
iautazó egy angol kereskedősegéd voll, a ki 
hosszas utazást lelt egy láda fenekén. Akkor az. 
gesz európai sajtó hosszasan foglalkozott, az

•vk.M-SzlaÜna .

Alva váralja . . 
•üneczljauya

'.UöajrVbl........
• • • •
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.litfci ar-Uvár . .
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Budapest, márcz.
A mai vásárra került 1146 
borjú, 13 növendékmarha, 
bárány. Fizettek: elsőrendű

élő borjú, 17 ölött 
85 élő és 387 ölött 
ölötl borjukért 74—
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A . hun . .
Klorencz. 
Uó na . . 
“'v

í-i

ügygyei és >bútor 
vállalkozását.

tettnek* nevezte a kereskedő

— Régi viszonyok. > Minél gyón abban« ez a 
jelszava több mint száz éve az emberiségnek. A 
gyorsaság maximumát a franczia Orleans-társa- 
ságnak sikerült elérnie, amely Paris-Bordeaux 
vonalán olyan lokomolivokat alkalmazott, amelyek 
óránkénti sebessége százhuszonöt kilóméter. Egy 
franczia lap ebből az alkalomból statisztikát kő 
zül a gyorsaság fejlődéséről. XV. Lajos korában 
a posta Angersbő! Párisba hat n’p alatt ért. XVI 
Lajos uralkodása alatt már három nap alatt tet­
ték meg az utasok ezt a távolságot. Ma ezt 
háromszázhat kilométert négy és fél óra alatt 
tesszük meg. Egy almanach szerint 1813-ban 
Párisból Amsterdamba öt nap alatt, Parisból 
Brüsszelbe három nap alatt, Párisból Bázelbe 
hat nap alatt és Párisból Tolouseba nyolez nap 
alatt ért az ember. Párisból Marseillbe az utazá: 
százharminezhét livresbe került.

-j-! 1,5
•y ti‘0
T ti,7 XV *- V. .
-1-10 5 ' *‘r
T *4 ■f 10*0
í 6,1
T u-4 
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ütvén«! a Mvatales lapból
— Márczius 24. —

Kinevezés. A kassai ítélőtábla elnöke dr. N 
meth János ügyvédjelöltet a kassa: it újtábla kcr.i- 
ívtebe díjas J«^gyakornokká nevezte ki.

Any ah. bcyvi kinveztsek. A belilgyminis- ’-te- 
rium vezetésevei megbízott miniszterelnök \ eszjTém 
.ármegyében a lovászpa'onai anyakönyvi kerületbe 
Asbóth Imre sagédjegyzőt, a jakoiba pétiig Kovács

íjos segédjegyzőt anyakönyvvezető-hclyéltesekké : 
Trencsén vármegyében a ncmeskiskottesséi anya­
könyvi kerületbe Hertha Ferencz helyettes segéd- 
jegyzőt anyakönyvvezetővé; Nógrád varmegyében a 
Kékkői anyakönyvi kerületbe Koháry Dezső segéd; 
jegyzőt, a losonczvidékibe Snr.-cker J6z>cf jegyzőt 
írnokot s végül a nötincsibe Polacsek Miksa kör­
jegyzői Írnokot anyakönyvvezetö-helyettesekké; F<> 
earas vármegyében a kucsuláUi anyakönyvi ker'i- 
fetbo Boldea“ János kö.jegyzőt anyakiinyyvezet-' 
helyettessé ; Torontál várm.-bcn a majdáni anya­
könyvi kerületbe Győry József körjegyzőt anya­
könyvvezetővé, Bács-Bodrog vármugyuben a zsab* 
iyai anyakönyvi kerületbe Stefan ovi ts JSziArd köz­
ségi írnokot, a VVekerlefalvaiha pedig Kopeczky 
Sándor községi írnokot anyakünyvvezctő-helyette- 
sekké, Besztercie-Naszód vármegyében a lelencre.
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anyakönyvi kerületbe Thomae György jegyzőt anya-
köny vvezetővé, továbbá ugyanod.. Kaidéi János köz­
ségi írnokot anyakönyvvezető-helyettessé, Pozsony 
vármegyében a dó vény újfalui anyakönyvi kerületbe 
Padusitzkv hrnö segédjegyzőt, Heves vármegyében 
it hevesi anyakönyvi kerületbe Fintha Dezső küz- 
>egi n jegyzöt anyakünyvvezetöbelyettessé, GCmör- 
k.s-Hor! vármegyében a kisröczei anyakünvi kerü­
let székhelyét Nagyrßeze rendezett tanácsú vá­
rosivá helyezte át. Továbbá a zádorfalvai anyakönyvi 
kerületbe Madarassy László körjegyzőt anyakönyv­
vezetővé, Deme Sándor községi bírót pedig anya- 
könyvvezetíi-halyettessé, végül Tolna vármegyében 
n gindiiesaládi anyakönyvi kerületbe Lichtvár Jusz­
tin segédjegyzőt, a bonyhádiba pedig Köbnél Fe­
renc? segódjtígyzőt anyakönyv vezető-helyet lesekké 
nevezte ki.

Pályásat. A kecskeméti és ráczkevei adóhivata- 
lukn il gyakornoki, — a fiumei fővámhivatalnál két 
vámgyakoraoki, — nagybecskereki törvényszéknél 
birr-i állásra két liét alatt:— a rimaszombati ügyész­
ségnél irnoki állásra négy bét alatt lehet a folya­
modásokat benyújtani.

Szombat, márczius 28.’ EGYETÉRTÉS

Vízállás, 1903. márczius 27-éa.
Inn :

SrhS::
Czentimtr. 

■+ 85 > G

Duna :
- :sU ... , 4 1G3 > 5

- " ............ .» — üd > 4
*...................  - S2 > 4

t-om w ... + 2líó > 7
-est .......... 4- id > 5

* .............- -r c8 <. 1
................. 4- 180 < -2
............... < 2

' . • :(iek......... ••• r 177 < 3
y ' : •............... + 174 < 5
t csóva ... ... -f- 14-, <_ a
1 'VS ............. 4- 122 <f —
<- '"i ........-r 200 <. b

Váff:
-- • -ed -............  4- 128 < 2

Rába :

Basra:
Kiszetó......... ,
Temesvár ... , 
N.-Beeskerck ,

Tisza
M.-Sziget .........
Tekchuza .........
Tisza-Újlak

Záhony (Csap).,.

; is/a-Füred ...

Csongrád .........

XmuK-ßecso ... 
Titel.....................

Czentimtr
+ 85 > :
— 26 > 10 
- 10 > 7

-L 6ű > 8
-j- 8* > 4
-f > 24 
-j- lúG > 21 
— 42 >28
4-202 > 24
4- 184 16
f > 9
4- 11- 3
4- 156 <; -
-1- 2
4- 183 < 1

Dráva:

Száva:

15 > 4
80 < 2

4- 105 < 5 
-t- 224 < 12

Körös:

Sebe«:ÍN.-Várad — ß> 6 
Fekete: Teake 4- 4 > 21
Futitr: B.-Jenö — 10 j> 2 
Kettős: Békés 4- 23 > é 
Llarznas: Gyom a 4- 24 > J

Dr. Förster Aurel Mofvasáé* esté 8 érakor a Sas kör 
érsz terme bon. utána társvacBera.

A
Terézvárosi Kaszinó tűmében.

Az országos eh) áregylet választmányi illése 171 7 órakor
a .Nemzetig Zenede viagyleiméUen.
A' tanhók’ „ Otthonának“ estélye saját helyiségében 6 órakor i 
iV. Muzeum képtár nyitva 9- i-ig. ]
Mezőgazdasági museum (Kerepesl-ut 72. ez.) nvltva- (

9 órától i-ig.
földtani intézet ranzenma (SteFania ut. 14.) megtekinthető- 

1 korona belépő dij mellett 10 órától 1-ig.
Kereskedelmi múzeum a városligeti IparcsarnokLsn nyitva

S órától 2-ig.
Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19) nyitva 9-1 óráig. 
Múzeumi könyvtár nyitva 9 órától 1-ig.
Akadémiai knyvtár nyitva í»—7 ig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9— 1-íg, délután 8—8-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1903. Szombat, márczius 28-án.

1. KÍR. 0PERAHÁZ.

Tannhauser
Regényes opera 8 feh oná=tian 
Szövegét és zeuejét irta Wag­
ner Richard. Fordította id. 

Ábrányi Komé'. 
Személyek;

Herman INvy D.
Erzsébet unoka!;. Dió yné 
Tanhau.se? BtcuJik
Wolfram Takáca
l'iterolf Ncy B.
Heinrik Kiss B.
Reimar Komái
Walter Pibhier
Vénusz Ney H.
P ásztorfíu Payer M.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Annuska.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta :

Gárdonyi Géza 
Nagy I. P, Szacsvay
Anna Víz vár iné
Annuska Ügeti J.
Balogh Rózsahegyi
Vas linre l'álfíi
Spr: V. Molnár R.
János Gabányi
Plébános Molnár

iöYÁROSl ARFEÖM
Waltlmann Iron igazgató.

Hagymeiő utoza 17.
Ma és mindennap

iT13JFfc^
Llnczke Pál nagy liállitásos operettje és Mariét 

közreműködésével, továbbá

Monna Yanna Paródia
a Tarka Színpadon, és a kitűnő

DSüíf* varieté-műsor. IBI
Az előadás 8 órakor kezdődik.

Nappali pénztár d. e. 10—l-lg és d. u. -G-lg
A télikertben reggeli 5 óráig Vörös Elek czi- 

gányzenekara játszik.

FOLIES CAPRICE
VI. kér., Révay-utcza 18. szám. 

Igazgatóság: Leit ner és Keleti, 

ggjg»*- Ifi a: 10 órakor *^8®
Újdonság !

Ä prepelier kapitány.
Bohózat, irta: Neptun.

Ezt megelőzi kilencz órakor

Egy buta találmány.
Bonózat, irta: Caprice.

Végül 11 órakor

Donna .Fauna
Paródia Capricétöl

A remek télikertben reggeli 5 óráig Mucczi Lajos 
zenekara hangversenyez.

Tisztelettel értesítjük a n. érdemű közön­
séget, hogy

G vászruiia és 
fekete divatszövet

vállalatunkat

¥áczi-ufcza 26« szám.
alá (Zsibárus-utcza sarkán) helyeztük át

Tisztelettel

«** Horváth és Halász

Kezdete orulior,

Maros:
Arad
Makó

Jegyek rrtagvarózata:
> áradut. <

4- null föl Itt, — alatt
apadat

null

Napirend.
A miniszterei: fogra dónapjai.

A pénz : ~yu::r. zU r • ud csütörtökön délután 4 órai. .r, & 
f >■:*: ur . / minis* (er ko«i-i»;o dvlután 4 órakor, » Lorvát

~t>r •: mán 4 .rik>r, a miniszterei nők csütür-
'■> uv 1 - a kenvv-ielnii miniszter cyiitör^ökon

i- a _ közoktatásügyi miniszter csiltőriókön
: 4 '-iuk' j;jövz.ii-gug\i miniszter csütörtökön dél

I ta kereskedelmi miniszter pénteken délután fi-

Szombat, márczius 28.
Vu; ' - Szonbaí. in.ti 4 ’s 23. Rém. kath. Sixtus pp. — 

"• i'-' -'i. - . -r orosz (mú: '/;u~ 15.) Agáp, — zaidó :
Au r ..... .Ui. i " ;•••, — Nap L1.. 5 úv& 22 p. nyuszik,
' 1 7 : . — ti 1 uei: 5 ora U p. reggel, nyugszik 5 ura
1- **•■■:<-- - :i-

-T ■ jOrsjntd- húzása, d. e. y órakor.
- ur >r,/. v.y.V z.tása a tézsdépalotáLan 4 órakor.

. . u-j- sy/ct budapesti osztályának f lol-
t v u tv.u n.ányvg; «.km vány tani intézetében 6

! 7 " r/i Huh Á-/zgyz<:é>e 7 órakor saját iv lyisc-gében
i ’ • la vh télye \ i-uteza 69

}>■■’' > ’nr-c'.yi választóján}! ülése 8 uralcr sa-

vígszínház.

Délután 3 órakor

rendkívülien mérsékelt 
kelyárakkal

9 Vigszinliáz szinész- 
iskolájának 

nyilvános gyakorlati 
előadása:

A tuílós nők,
Vígjáték 5 felvonásban. írta: 
Mollére. Foiditotta: Arany L. 

E-it követi:

Egyik olyan, mint a
másik.

j Vígjáték 1 felvonás’-un. Irta:
! Nurrey V. Furditott-*; Páa- 

mándy D.ues.

Este:

Mici herczegnö
Bohózat 0 felvon áriban. Irta 

I’eydeai Georges. 
Személyek:

Szergiusz föiicr. Tanay F.
P- '- '-ryev her Hegedű» Gv. 
Chande! Tupolczai D
SzloKicsin Fenyvesi E.
Az igazgató Sz"rémy 7. 
Chauvcl Yendrei F
Arnold Góth 9.

Kezdete fél 8 érakor.

URÁNIA.
A fehér czár 

birodalma
Kezdete 7 erekor.

várszínház.

Monna Vanna.
Drii.na 3 felvonásban. Irta: 
Maeterlinck Maurice. Fordította 

Ábrányi Emil.
Személy. 1: :

Guido parancsnok Mihályi! I 
Murcó Gál Gyula !
Monna Vanna P Markus I 
Phizi valle Beregi
Bet so Köröarnezei j
lorello Mészáros
Trivtüzió Gyenea

h-ezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

95

Niniss.
Énekes bol.údág 3 íöivonásbac. 
Irta : Hei.nequin és MiiJaud. 
Forditutb: CvjpregbyFerenc".

Korniszky grói í'uragó Ú.
A grófnő Palmay J.
Greuiiu Giiéth K.
Anatol Beaupercil K..tiioayi A
Dcaublette Uué u« K
Dupit.-n MátrayJ.

kezdete fél 8 úiukor.

Bor és cognac Palestinából
világhírű, nagyazorü, .9Br a párisiül
lágkiállítáaonkitüntetve kaphatók

Dalesitina16
behozatali társaságnál

Bjiest, Erzsébet-körut 42.
Tültés a hír. közjegyző felii- 

!/yelete alatt.

Hordókban nagybani árak 
Képviselők kerestetnek.
Képviselők minden megyo részére külön 

kerestetnek. 654

Borárak 1.20 kor.-tól í kor.-lg, cognac üvegenként 6 kor

NÉPSZÍNHÁZ. 
Bob herczeg

Regényes nagy operett 3 fel 
vonásban. lrU\k: Martos f-'u- 
rcncz és Bakonyi Kát oly. Zu- 
Lujét szentelte: Iluszka Jenő

A királvnö Báláz.-; O.
Gyű.-,;;/ _ Fedák ü.
Viktória hercegnő Harmath 
Lord Lancaster l'ár-inán 
1‘umpouius KuvaC' M.
Tűm bátya Szcrdalv.lyl
Aanlo I.edofszky

Kezdete 7 órakor.

Kávéház, ^-*1
vendéglő berendezés, fűszer, hentes, szabó, divatáru 
és vasáru üzletberendezés, jégszekrények és grz 
kandalók kaphatók: Gittek llöártonnal, Budapest 
Központi városhaza |az udvarbani. Ugyanott egy 

amerikai jégszekrény sörnek. 45095

Nyaraló Leányfalván,
a legszebb helyűn. 5 szobás berendezéssel, bérbe­
adó csiT!“k előnyös felt telek me leli, előleg és 
részlettörlesztés, k'lcsiinös megóVapodás szerint 
eladó Bővebbet: Breltnir Testvérek ékszergyáro- 
sokiiái, Budapest, Holln-uteza 2. 451:78

risWiszta BSűiegst!
sajti" vízvezetékből, melynek 
czikke.x gyártásáhozhatő- 
engedve, n:ij ónként házhoz 

i mázsánként őO ítrert.

viz- élvezeti 
aágilagmegvan 
szállít méter-

Weisz ár mim és Fia
gyára, UJPESTEFí Telefon sz. 1303.1

Megrendelhető Rruln-iesteu Klem és Schwartz: 
czégnál is, IV., Károly-kCrut 16 sz. Telefon 42-

Nagyobb megrendeléseknél árén edmény.

X;

Nőiruhák, Pongyoláké

Szigeti Lajos utódai

Héjj és Stiasny
szíjgyártók, nyergesek és bőröndö-5k
Budapest,Muzeum-körut 10 Esz.

Ajánlják legjobb anyagból és ízlésesen készült kennyü 
j'jkkcr, magyar eaUangc» és kumetos szeiazátnaikat kúlön- 
büző vereí-kre. könnyebb és nehez« l*r> kivitelben.

Lov.ts- és tis/ti nyeregszereikel, űzi-, női- éa gyeimek- 
nyevgcikei, köcüfékck, hevederek a takarókat, Ug-j-m nt 
lópokrőook í. sxtsiszám aift vrIó bar- s posztó: 
rokat, va amint vlzaient»« vászontakarok&t ]« -y- 
hálvk t: Alkalmas ajándékok nagy alasztékban. T^rtü- 
iekoa t sztckr.ek nyere.--z.Tek kölcsön adatnak. Mii-.ien- 
Ben.fl utazó- 06 sporté- kefe, szivar-, czigaretu. és né az- 
táiczak Footbaiiok nagyváia-.z;ékban ka[ihatók. ‘»f.TlS

16

áruháza

sinmonds
itáthi

Kerepesi-ut 66.
Ilosruhák
Ízlésben ....

Mhh

(eielott
Koropsai-ut 75.)

két egvscgárhan. bármely divatlap­
ból kiválasztott ábra s -'-rint. párisi

...................................... frt. 12 és 1G. —
Alpacca, Ulster és szövetből, sima é-s

jjuni ítaglan mintákban..............................irt. 3.—
díszes .,pl cat.ókkal és fodrokkal . . frt 4.50, 0.50
ii-efinomabb.................................................................fit. G.őO, 7 50
Ég!, moiret és brocat. selyemből, díszes ki •-!! t.isu
Raj! . . . ......................................... frt. 12 és 14
O].,.. legújabb divatkclmékböl és delaiuból, fel- 
LilÖíiS tiiuü Ízléses kiv.telben. . .frt. 250, 3.— 
Franczia, legfinomabb sefn-bS! .... frt. 1G0, 1.90 

08ST" Mmták bérmentve. -Ipäj! 45gc6

Sziiiliázalí hol! tmí/nrn.

M. kir. 
j Operaház

Nemzeti , Yigsziiház I Népszínház 

színház ° j 1
Magyar ! v . .Iramaszilt liUZ

Yárszinúz |
5'

Vasárnap Don Juun
HLaméliáti hölgyjKvz kezet mos jlgmáudi kispap

A czigány iMiozi herczegnö; Bob htrezeg

Xinis iQuarucru vizein
A fehér c/.úr

A Bajusz ! birodalma - 1

UmULULllUljUj
X’an szerencsénk nagvb. vevőink tudomására 

hozni, hogy paszomány-üzletünket

IV,9 S3£csi-iiícza 5S.
alá, Fischer Emil porczeliángváros volt helyiségeibe 
h-lyeztük át és hogy tavaszi újdonságok különleges 
nőiruha-diszekben u. m. pan-zomái v csüngök, ecru 
aplikac ók, svájci hímzések, gombol:, tarka hímzések 
és boriák. továbbá remet: róbok már nagy válasz­
tékban raktárra érkeztek.
45968 Kiváló tisztelettel

Neumann és Sshwsrz
70s FS2* Naponkint

állatorvosi rendelés
.. kis állatok részire d. u 3- 5-!g

rendt;Ü:inSben

Erzsébet-körut 4, sz,

& byáapesíi áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1903, márczius 27

&) Árutőzsde.
t. Cabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru,

35 EÄ’.E&PAPniOK

A minőségi súly hektoliterenként és tálogrammonként.
Búza 7G

híIr*
í1

78 j 79 80 81

7 55 7 hő 7 70 7 71 7 75
____
; so

--
7 50 7 9u 7 90 8 05 ÍZ 8 13

í Tlu 7 55 7 ÓC 7 3- 7 CO : to 7 65 !;ö 7 75 7 90 7 65 8 -

7 40 7 í r. 7 6f 7 60 7 70 7 Cu 7 75 7 80 7 % 6 05

7 Só 7 50 7 50 7 CO 7 55 7 0 7 55 7 63 ____ -- -- --

7-.C 7 70 7 60 7 90 7 75 8 — — — —

I Utolsó árf.
j pénz I á. .

j (kor értél <-.-i

b K.lsbir:vkv»ok orHz. föiáhit. 34 eves, frt. v. k.j lOd.í...
i> n OO'/o ,----------- 1 1011 2f>: 101.2;
40,1 ^ " 60*/a r írtban I IOI.Vj, 10/.2f.
4 Mazy, agrár- ée-ár.-bank rí.azolökotvényt-k. 9ti.T>:
4‘/, * „ _ jt:adé!y«-gy yf.l02«/e! 101.50) 1-v
4 llÁ‘ , „ . ".alo^levú:...................i 101.— I 1V2.
4'/a M ált. kösz-b.rí.eli.kötv.4lévre IWÍrar.k.-ént, —.|
4*/a'Magyar fóldhiteiiLíéíct ............... forintban; • , —•
4 41 évre » I 99.ÚU l'U.i
4 ’ 60 ............................. 99.60 lOV.j
S‘/,: . \ 63 ...........................1 91.25; 92.,
4 , n „ eze.b.és-.alajjav frt.
A'/a. Magy. helyi érd. vasúti kötv. 6U1/, évre friU 
4 ŐO

ÉRTÉKPAPÍROK
i í . . árt. o»z:.

lbO.'. ’
ERT2LPAFIROÄ

l'/aiMagyar j^lzaloghitelbank.

zs.k3tv.

áz«^rni9zas. nem es mmoseü
Árfolyam

kor.-tól kor.-i*:

Elsf-renrlü............... <;.7o C.8c
6.C5

Árpt. ... _ .........
„ máeodrendfl ......... 5.70

.S é ri tiaZHvidéki............... { —.—
„ iel'u ma ;xírországi | —.—
„ dunántúli .............. —.

5.80

Xölae....... ............ 1.71 cti.—

Zab ..................... KGzépminí-ségű...........................
v Z5 
6.21.1

C.45

Terger!...............
Belföldi őj .................................
vinqurintin .................................
IV, er .............................................

Ó.25 ti.40

Repoxo .........
Lápoazia .......................................
B;*• á-i . . ..................................

K;0O Ív. 80

ti) Határidőre.

H&teridő
!

Arfulytun 
pénz i áru

Magrar bnr.%... ta,:3 u;.r.:is ... z-z

Itt"'; 4 fit* 7.4'l 7.41
Btua..................... 1&03 május ... 7-31

1900 október... 7.3? 7.40

Eou ... ............... 1903 október 6.V> 6.37
190i április ... 6.5c 6.55
lvd.'i július ... ! 6.21 6.22
1902 augusztus |

Tsn$ert 190;’ o&t. ... '
19U3 május ... C.ló 6.10

Zab 1902 október í

1 
1

1 
1"

19o3 április ... j ű.96 5.97_
íiupnozt.nrepoze iuv'3 aag’isztu» 11.9**1 12.—

II. Különféle termények (készáru).

Ingyen hordó 
6r k:l< grammonként

6(- kilcgminrc ónként

Zsívkx.tJ együtt
< ngysulj, üi-zta súly helyett.

Minőség LOO gran: monk ént

1 it
íngyen hordó 

ut> kilogiaMmonkcnt

?( kilogrammonként

Disznózsír .

Szalonna ...

Szilva

Szilvaiz

Heremaar

B) Érté

Származás, nem és minőség
Árfolyam

pénz :tru
dl.— 81.50

1 Vidéki................................................... -• .........
Magyar, légenv/áritott, VídéLi ...........................
Varczi, légenazáritott, 4 darabos .....................
Füstölt......... ............................. '..................................

(j7.50
70.—

üS.— 
70.50

‘ Boszniai, 1V02. évi szokvány-rainöség...............
M ,, ,, 100 darabos ............ .. ...

„ 85
Szerbiai, l%2. évi szokvány-minőség ...............

,, ,, lüu darabos ............ ..............
,, ,, 85 .......................................

13. -
13.75
15.50
11.75 
12-í.v 
15.-

15.25
14 —
15.75 
12.—
12.75 
1G.5C

Szlavóniai.......................... ............... ....................
Szerbiai..........................................................................

15.50
13.50

Iti.-
14.-

' Luczerna magyar 1902. évi ...........................
! Lóhere apró szem! 1902. ....................................
f közó-pszemtl 1902. ,, ............... .........

nagy szemű 1902.........................................

40.-
56.— 6L-

I
60 R vf. !Ő50/e 

60 évre •••1 

üi) évre 1 soroz.;

* ; ’ ", ; io ; frtb.,,
* : . ... so ,vf. 110% „
ü'/v , , „ CO „ 1U0 frakent
4 j e n nyerrroér.y-kvtvenyekfrtbau
4 1 s v osztrák felülbelyegzca e
3 1 nyereméuy-kótv.209k. dbok ;
3 I . P , . r 2000 . „ 1
íVs'M.ursz közp. takarékpénztár 40 evre írtban
*'/>!........................................ 6» .. ............

1.2jj :

4*., M tanarékp. k jip jeizálcgb, 1-
*•/.,................................. *■

... ...\ 
-3.,9—10. kib.! 
, 5. kibucsatás1

küzaégi kütv...

101.—! 1U^__
101.—I 102.—
98—1 V»__
98,501

101.í,0! IVd.úv1 
luO 50 tUi.i.u 
98.50 98.5.

1U<».--' 101.—
97.25«

loo.vu;
5 (jrizágoi közp. hhelmöretkozcii kötvények
* lOeztr. magyar bank 40*/a évié ... ... triliau
4 : 50 ,, ........... ,i I lOO.vtil lUi..
*'/*'Pesti hazai e!«5 takarékp.. községi kütv. ...j lOl.in 1U2.C5 
i I „ „ „ „ ,, ,, írtban j ioi Oú
4' .,- , zátnglevelek 50 evre lüo uv,
4 ' „ ,. ........... I 99—I
4«/,!Porti majy keraiL. bank ... frítian v. kor. 98,25,
♦ ! ,. » ............. . "• »9—
<•/, „ küza. k.OO'/juvre: íui - 10i.~
4'/,!........................... „ „ vUlU«/.frt.
4 I „ „ ,, „ „ 00 ívta ...I4 1 . . . íoa»/....

'Hazai bauk-ies^venytáraaaag ........... 2VV 207.50; 2 9.j
}Herme.» magyar ákautuos valtóüzlet rt. uvO 2ví .— :y'.
(llorvát kereskedelmi back ................. 240j —.— | -
jliorvut lvszamituío bamt ................. 400 —.— | —.—
Ili orvát n ■ avun i.rszágos jelzálogbank 200,1 240. 1 2-13.-

agrar cs .árad-ikbank rű«rv.-t. 4(JU, 420. — j 45
Magyar álialácos hitelbank................... 4,;ö —.- j -

l e „ febr. köz. 400j 74S 50j 749.-
.Magy. ipar- ve kereakedelmi oauk r.-t. buti ——.-

, e , „ „dec.veg.3u0 —.—! —.
, Magyar jelzaloghitelbank .................. 240- —j —
i „ „ ... febr.köz. 2UU, jv/., _j r c .
Magyar kereskedelmi részvényláraahag 400| 54D.—: 515. 
M. kir. szán. udztaiveoitjatek r.-tára. 50u 157U.— -ltiv 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bana 4001 —j

. e e , „ febr. k. 400: 463.—1 46351
'Magyar takarékp. kvzp.jelzá.og-i.aukju luOU lobQ.— 'lOcu.-
lUviZtrák hitellutftzet .................. ... 320] —I - ..

, „ ........... febr. v. 32‘k 689 „0| 69
Oszt.ak-magyar bank ...................

IPesti magyar keresiedelmi UauK 
jL'uionbank ... ». ..........................

bHs-) magyar sei - íbizla u rvizveny:. 
i.!<ö magyar szallo-ia re .. ven, tu.--. ;
K. pus:I epodirim- ♦. t enyvgyár r. ;. 

jt lunietrizdbáuíulvearizskemwúy 
uw< :.v tn féíi szeszgyár — —

I „Hungária* mu.ragya- .:a kénsa . j; ar 
Kabelgyet-rés \ vuy :ar<a->ag —
I'. -uarjy »I pol,s.;. i serif-/ - re-r.vényt. 
Magyar C/.uSoripar ré-z•.-••«lytars.i 
M^g,ar lem .a:upa-ar;ig ur r. í. — 
Mugyur guuizz.oícnx . zveny iár: ag 
M»g)ir .u.gymu^.n.gjar réslvi-.,. i.

T
Ugl re»2 .ei.ytui a.-aj 

• i ‘.vény za. ni ig 
1 ré -zv• ny.ara

... 1400'1 A.. ~
IUUU 2690.—12715 

59.-! 541.-

iPopper Lipó* faipar r •
Szeme li k-.i •íeilvti ;

4V<) óv
I

1 Clefvn- llirtnov :
lörjkoiro -UiLu. d

nioz veuytar - 
uauyegyetia:

VI. Takarékpénztárak részvényei.
'Belvárosi ‘akarékpénztár .................. 2üD; 217.— ; 219 -
:1 űrlapé-*: lil. keruleii takarék pénztár lOUj — \ 
jliudap ■ -t-erztíóbelvarusi takurekpéuzt. 20.1 I9u.—i 195.— 
iBpeati takarékp. es or z. záloguöl rt. 4<J ' ■>_—■ ..,15.—
Egyesült bpeati íüvaiofli takareapvu..t. bV0.;.,;Vf» —'22C0.— 
Magyar általános takaró..^oaztxr ... 5uo 
Magyar oraz. központi luka.-ékpenziár 6' 1 ku;,.— 14 
l'batr hazai eiuo takarókpéaztar-ejye. 2000:47075.. il

h) Vidéki e» külföldi intézetek 
kibocsátásai.

írtban

í>V,

Albin a takarék-ée hitelint.
Aradi polg takaróipénzt. 40 evre 

! - n . 40 „ ví.noy,. !
9 r 40 e ... e

4!-t Aradmegyeitakarékpénztár .................. a |
5 HuBayák-herczegov. szab. orsz bank 20 évre'
5 e • » » s 30 ^ 1
4Ve.L>eureczcni el*5 takarékp. .......... írtban
5 ’Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre e «
41/,1 n s' 40 „
4l,i,Horvút-azlav. őriz. jelzálogbank......... n
4,/,i f. r r kötv. e
!> ÍNagvezeü.ál,.!kp;.9lV2bvre?isezaÜ£.llO<7e „
á . n W a » 160% n
6 e „ 40 B líl.kib.frt.v.kur.
4% a e , 35 9 4V. kibocsátás ...
5 Nagyszebeni fóldhiteliül...........................írtban
31/., • » .............. e
41/* T • vr. kibocsátás

VII. Biztositó társaságok részv.
3e<;*i biztosító társaság........................... 400! 4*0.-
Beeui eiet- es jura lék biztoeitó intézet 
Elsu magyar altaia.,os biztositú társ.
„Puncicre*1, pt-sti biztositv intézet ... 

jMu'jyar jég- es viszonibiziositu rt. ...
(„Nemzet.*1 Daleset bizto-iito részvényt.
-Pannónia viszouyi .ztosito intézet

4b0. -

L’UC'o'/iúij _ ;yv.; _
200|, £43 —! 2 '3 
tivv 258.- ' 2'jU.— 
2U0 Zó-' — 21'.)
tiWjiHtiC.— 1950. -

Xlli. Közlekedési vállalatok

Adriai m. kir. teogfriia izási 
Ara-ii és csaaatii c,*yee. vuaut ; 
Baja zoiuboi-'j.'Vi ieki : , r . <•
,liares-paaruv •. • a»ut e;.«v.». v 
jUutlapesti közúti vaspálya-tai

— I :
— Budapesti villamos li e-r va-
— I . . , .
— [BudapeJt-szetitK rintzt L. é. v,
— itiUSupest-ujpc . . l»it v
— jiJcoreez'V’i-najtiuLu.i.t-: .;. e.

2-A- —.— I —

luu| —I —

— — 4-J.

danagozuauz^.

Vili. Gőzmalmok részvényéi.
c t-ncordia-güzmalom re-.'.v-.u; íarsaság 
Elao budapesti gőzmalom részvényt.
j'.rzbéuet-gczmaluiu-tarau-.ug...................
Luizr.-gozmr.loGi részvény társaang ...
Vtisii hengermaiocu-iurdu<ág...................
Pesu molnár .a és sutok gőzmalom r:. 
Porti Viciuriu-gózutulvm ..................

200j 13fl.- 200.-
íue'inio.—,iüúu.- 

<ss. — iss 
32» 134.— 18d.. 
800 6»».— 1 v / . — 
tvu 3«:.— es.,— 
Sue; :bj.— ssc.—

t Ő Z s d e.

ÉRTÉXPAPZHOX
Utói so urb
pen? i arn

r
ÉRTÉXPÁPIPO-I

i Utolsó arf.

korona órt.

Az I—IV. aiat:jegvr. értéknap, árfolyama 
100 kor. kent értene », ha koronára, o. é.-re 
vagy ezüstre szói: 50 frt.-ként,ha arany- 

rtrt.-ra vagy pen^ő pénzre szol; 100 márkán-’ 
ként, ha nryrkara sz, 1: 100 frankonként.' 

ha frankra szól.

I. ÁllAmp.doasáff.
«) Mártír államidó,rág.

AriBjiáraiiéli, 100,600, 1000 erinrfrt. rtrérl 
drhoUSan. flöüm.nres 60 araoyfrí.-onkent

Araovjár., 10.000 araojforint nrvért. ««»"
bekhan, .vioment««, M aranylormtontent 

Aranrjarad., aaóm.. 60ar.frlkéat, no7. 
Koroóaéríéku jAr.dék adómcctoi ...............

121 .Sál 181.75

121.50) 12:
1-2.1 .<5! l.i 
02 2S- 8:
89. 0| S<

* dot. kor.! .
i • * ; DOT. T=g.| 99.501 08..0
1876. kel. vas.illamk. r. frtbaa 50ar. frtkOnl:

• 13.89.»tiamTa.aranyé, adóm., 50 ar. Irty«n',
188!'. Ovi államT&aoll ezüstköleawn, adom.
Államid!«. ava.ka|.Dtzóljara, aran.. adoo !
1670. 6vi nyer.-kdlcaőa. 10» frt. drb =- '*« -»•
Ir.O. éri nvcr.-kolf*. 50 frto» áru. - lufk 
Mrgv. rv'.ule kirtalanitiai kötvény ad m.
Horvit-r-iavva kártal. kötvény adementoij 
Maa -r fOIdt-Uermont. kötvény adomen.e.11 
H t-s z'.avun „ - ,mi K
i iez.iié-t i/egediiiyer.-kö’cs.»:, adorn.,-0 -,

, Uorvát-pzlavon iel?.. fóldv:t-f*Ác»k'j.\en., •••

2f O. — i

101.4ri 
H9.50 
9S?.óí>!

158.—i lót. 
100.7 ,'101.

102.
100.30
ino..su

Ib) OaetTAk államadósság.
i Egye?itett járadék papírban, febr.—aug. ...' 100.RC* 101.—
I „ máj.—nov......... ' 100.50; 101.—

ti üstben, járt.—jut......... i IVO.őCf 101—
* . „ ápr.—vkt........ 1 lvO.íOj 101.-

Aranviár adóm , trany frtLan 60 ar. írtként’ 121.50, 1-1.-
!Koroníértékű járadék .......................................' 101.-! 101.5t'
'Áltamsorsj. 2854. évből, í»0 írt p. p. 50; #-
j irt p. p. írtként............. • ........  ..................... I
■Államsorsj. 1860. évből 5üO fr.o. é.
I „ 1880. * lOv

: 1000 K.; 154 —
— 200 „ 184 —

1S64.
1864.

2U0 ,

188.- 
lűti. — 
187. — 

247 •—j 252.—
100 , 247.—' 252. -

II. Más közkalcsönök.
Bőig nilsmv.lalogk..aranyban,50er.frtkéntj 103.—j 
tiot.nyák-herczei{OT. orsz. kötrs. lUS.évuöl 9o.—>

4f -j Ilosnyák-berezegov. vrlz. rasulik. 1838 évből 101. j
4* • a» e r 190*. * I 101.— .
4'ű Budapest ut för. kiilcsSne, adóm. írtban 100.60

4 :Tera.-»éíavö!gj ivizazabályczási tirs. kulcs.

III. Záloglevelek közkölcsön-kdtv.
e) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

»I 'Belvárosi takarékpénztárrészvéuytára.—• —
V„!Egyes.bpesti föv. tpénztár írtban v.kor.-oan4

f, 'Egyes.tégiaéaczementgyárrt. vlsőbba. kCtv. 
4 i/a' (>anz és társa vasöntöde 6» gépgyár rt. k.-Wötv.

99.
98.űo:

11G. 
97.— 

102.- 
105.- 
101.5« 
98.76 
99 5(i

100.75:
101. -j 
98.5C1

102. -! 
1UÚ.6CÍ

101.75
1U8.—
U9.5u

103.
Ißt.50

IOsztrákftíldhUeliüi. r^yeiemüity-körv. írtuau' 135.
;Tomo«vári takarékpénztár ............ , I 100.

, » ........... , j U9. -
, *0 évre U sorozat —

101.251 10z.3 
137. 
101.

I IV. Elsőbbség! kötvények.

ivó. -

4i/,t Adriamagy. kir. tengerbajóz. rt. írtban! 101.— 102.
4 Budapesti közúti yasp.-tájsasig ...................j 100.55 lüi.35
4 m villám, városi vasút réezvénytári. 98.— ' 98.50
4 I Budapest-péeai vasút........................... frtbanl 99,_i 10U.—■
4 Déli vaeut n.b. márkában, 100 mark.-ként.
4 í r e 19U0. évi kibocsát. 100 frankként 
6 jElsec*. kir. stab, dunaguzhajózáai tar,.írtban
4 iKa;»a-oderbergi vasat 1889...................... ,
4 1 e , 1889 ar.-bau, 100márk
4 a , 1891. ... ... frtbanj _____  „-..„u
4 ‘ s , 139i.&r.-bfcD,lvümarkl 117, — ! 113.—
4 , Cáitr-ronal 1889frtbanj iot> 50Í 101.5U 
i'/í Magyar folyam- ét tengerhajózási részv.-t.I joo.25' lOj.g;.
5 j Magy-gáceországi vasul 1. kibocsátás frtbanj ill.—j n2.—
R I B » J1f e ■
4 w „ ezüai...........
6 ÍMagy.ny"ugotir.(azfvkr gjór-gráctivonal) , '
ß I „ e 1674. kibocsátás........... e ,
4*/ai M."vasút i el A.kölcs.bér. czelra.ar., lOUmrkkéut1 
4 ;D*ztr-m.államv,.i883 aranyban 1(U inrakéntl
8 „ X-kibUtiie. , 100 firkáé nt
4‘/,'Torontáli helyi érdekű vadutak ... .

105. — ! iu7.—

99 75! 100. 
117.-I 118 — 
lCU.Soj lül.St

Hl.—1 112.- 
99.75! 10V.7 

109.őCj 1 U.5L 
109.50' 11U.3V

Oszt. 
1992. 1

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonaént koronában érte idő

V. Bankok részvényei

96.25 97.25

Befizetés
‘Angol osztrák bank................................... 240
iBpeett bankegvesttlet részvénytársaság S0>>
iKhö magyar iparbank ........................... 300'
.Fiumei hitelbank ................................... 160
■Budapesti giro- és peanár-egylet ... 3QP0

IX. Bányák és téglagyárak 
rés;.vényei.

[Budapest eteuílőriuczi téglagyár 
(Egyesült tég.a- es czcmeuigyár rt. ... 
jE»í*kmajyai. egye««, k- szonb. és iparv. 
ilvi^tergom-auaszvs.1 i Lö»zéubáuya rt.
I-eisömagyaicrsz. Lu .\avs levuomu rt. 
|rlstvánw téglagyár r -izvenytai saság ... 
|Ki.s.itibe-.i grauiiköbáíiváu rvszvi. 
Kőbányai gézteglagyat részvnyrars. 
KuszeuL-auvu s téglagyár részvényt. 

jLe.hner rakosi téi;la yár részvényt.
! Maguezit-ipar t ezveuyiársasag...........
'.Magyar asphalt eszvenytáisa.iág 
Magyar áltaiano. koszenuauyu, rt. ... 
Magyar kerámiái gyár részvénytárs. 
Salgótarjáui kvdzénuanya részvényt. 
Ujt&ki tegia- és mészogetó részvényt.

i

X. Vasmüvek és gépgyárak részv.

Első cv. k.
Uőtnlezvőlg,
!K.'iva .-lttiOeigi vasút — —
Kasoa tornai helyierdek!i v. e 

IM*gyar folyam- t-s teugerha;-j

(Magyar helyi v-U- r.ti va :;tak r

Maramaruß euvaiut e vhbségi
” . Z h- "V

iMarosvisát hely-szászrégeni v.
• vicnte magyar leugeruajo-asi 
Usztraa-magyar álÍAtavasiU ...

Péce-barcsi vlíuí ................
özeu: iorincz 3. láttna-na». h. é.
I emer var-LL-- ! /a. he'-vt e. v .•

450.

20; 2t>0.— 270.— 
20')! —.—j -
kUOj 199.— ' 20 ).—
you' iss.—« led.—
20Uj 345.—I 350.— 
20U. au.— ! 55. 
2(u, 260 —!
320; 70U. —! 730.— 
20 37'-.— 38u.- 

200 i —I 150.- 
VUO.
20*9! 99.— 100.- 
200i 27z.—i 2«5.~ 
20U| 79. —I 84.— 
200j 531.— , v3 
201" 1V5.- 200.—

XIV. Sorsjegyok.

_ i
Kécsvarub: nye: «$mvu> kúlcavu 
liuuavarnei sorsjegy .................

1374. evbvij 44

Jó szív“ cgyedjieti sorsjegy

(Magyar jeizá.ugb 

j Magyar vörüü-kera

el aaz
felülő.1

v k: eineuy-j•:gy '

(Első magyar gazdasági gépgyár rt. 
0 Danubiuh-Scboenichen Hav:m«nn fúie

— Fegyver- és gépgyár résévé; ytársaság
— Ganz es tarsa vasöntöde rt. elsobba.
— Magyar-belga fémipargyár rt. eisobbs.
— Magyar waggon- és gépgyár részvényt.
— Nadrág! vadipar-társulat...........................
— *NicholsúnM-gt:pgyái részvénytársaság
— Kimamurauy-salgótarjáni vasmű rt. ...
— a • au/- vég.
— jScblick-féle vasöntöde cs gépgyár ...
— jTendloff es Dittrich gépgyár részvényt.
— jweitzaer J. gép-, waggougyár rí. ...

150, 11C.—j 115.-

8Utíig28o'—BSttO.- 
2-JU' —.—( —
20U 350.—1 360.— 
400; —
200 190 —* 800.- 
2W —- 
2'‘V lsE —, 48Ó.J0 
400, 300.—I 210. - 
2u0| I6á— 170.-- 
3%’ 133.-1 205.—

jOla-z vőrös-kercs t-so: • gy
§ n

Osztrák foHhitelintézut n> ■: eir: 
'Osztrák vöró--kere-... -• v. -..vg/ 
(Oszuá* bitelintőzeit bv;--yv„;y
|Páilfy-»orjijegy ........... ...........
Özei biai nyer.-k.,100 f: ui-kc t vér:

XV. Pinzneitiúk..

j.,uÖ

XI. Könyvnyomdák részvényei.
nyomdai rt.

Arany, magyar vagy

I »Athenaeum* irodalmi é 
(Franklin-iársutat 
pl’ailas- irodalmi és nyomdai részvt.
Resti

200j -ICO. 
300' 458.-

könyvnyomüa-részvénytárdaság IOOOJ2709.—

105.-
469.—

2800j—

* kór.

20 frankos ............................
20 ruái itá-- ........... ...
törők, arany Ura .................

Nemet bírod. v. ,vu-rt. bankjegy (100 m. 
jFranczia bankjegy ivó trank; ...................
ÍOlasz bankjegy ilüO líra) ...........................
Papirrubel darabonkéot ...................................

lton.au uankjegy (l«>u ieiy ...........................
Szerb bankjegy (1W ez ást dinár) . . ...

11.33
11.2V
19.0/; 
19.071 
tv. 42;

11.39 
11.3; 
19.11 
19.1; 
23.5l

' 117.05. I17.Í 
95.401 95,7 
95.35 95.ti
2.53 j 2.5 

Sé.55' 95/1 
91.—I 92.-

t>42.-

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsünző részvényt. 400j C35.— 
rAp .116“ köotajfinomitó-gyár részvt. 200 — —
Hantim féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 500IH20- — 
Biliar-nzilágyi olajipar részvény társ. 20öj 200.
Itrassói celinlo.se gyár résavényiárs.... 20' ! 305.— 
Budapesti általános villamossági rt. 2(.K)j 28tv—i 290. 
Első magyar betüöntodo részvénytárs. 200; 205.—j 215. 
Első magyar gyapjumoaó ca bízom rí. 4Jti' 570.—i 590.— 
Első magyar részTPnywerfözóde ... 600,2240.—,2290.—

I
XVI. Vallók árfolyama (látra).

— 31/, Amsterdam
Brüssel 
Loudon 
Német bankpiaczok 
Olasz baukpiaczuk
Paris ..................
Svájci bankpisezok

4V, Szentpétervár

100 ho’indi forintért 
100 frankér:

10 e:erlingért ... 
!(M) márkáért
100 l.ráert ...........
100 irankért
HO p ..........

ICO bertlérn — ...

197.85j 198.2.

23a!ee m-ú*
...I m.iO; U7.4Í 

95.85) 96.4t 
... 95.401 95.66
... 95 25j 95.4.e
... 253.-' 254.-

■I,



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MARCZIUS 28. 1903

E hirdetési rovatban minden fizó 
egysxerl beiktatása közönséges petit 
hetikből 4 fillérrel, i kompakt hetük­
be! nedve 8 fillérrel fizetendő

M
>V'"ä

ge®- E hlrdi-t^si roTsUaa misíci 
FÍ3 rzyaieri btik^iisa k«zön«-^r.e petil 
tetlikl.il 4 ttllérrel. a keapakt betik 
bál azedee 8 fillérrel llzetccdi TS8

TELEFON 706.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekül d atik és a hirdetés alaitánó szám kSzöltetik_ TELEFON 708.

Használt és uj

lénz-szekrényck
endkivül olcsó áron kap- 
atók a budapesti pénz- 
zekrér.y raktárban Buda- 
leeten, V., Báiirány- 
itoza 6. sz.

Neveíoaokat,
évelőket, gyermekkertész- 
•5k»t, bonneokat ajánl,

Jel^a.
A párna gyönyörű volt/ár-egyzékét ingyen rneg- 
nagyon köszönöm. Kérek küldí Budinq Ede szöllőbir-

Borivéknak [Legszebb húsvéti ajándék!
Javitdtt rendszeri! házi 
zseb és éjjeli villamos-lám-

végre teljes czimet. 1052 okos, tanító Nagy-Ösz (To-pák frt. 1-50-tdl f.-.ljebb.--
• romáim- gye.) 458651 Amerikai kölönleRessócek. 

Sebük és Társa, Budapest 
. , Naiior-utcza 11. Prospee'u-

csinos megjelenésű angol; Gyümölcsfa, ‘ingyen, árjegyzék 40 fillér-
Házi nevelésű,

ért bélyegi.en.
készpénz atyai részszel j " - szoigá! w'ebér fais----- ;-----------
mostoha anyja mar férj-.kólája Békásmegyeren (Buti QcE&a 
hez ment, ezen . nyáron d Jst meUelL)
l.-nr/l AI-urtTot-nrcT'iffra ti. *

nő, 22 eves, 110,U00 l>t.'diszfii| rózsaárjegyzékkel 
készpénz atyai reszszel, ; ----...

G3 Mj
éri Sáadcr 43 év óla fenn- ismét Magyarországra ki-

- ■ - —— hol reszerei
1G4?:ajtók. abiakek, vasrcllók 

va kapu-rácsok keramu- 
ilapok, márványlapok, lép-

látszik, — szeretne házas-; »»«w* vv-» jcsök slb. legolcsóhbankíip-
ságra lépni egy gavallérral figyelmébe ajánljuk aror-j hatók Kelemeu Mórnál 

| Szigorú d seretio kívánta-;kedvező alkalmat, nv i, nél

iíó intézete, Budapest, ván jönni, _ hol reszere)
irály-utcza 73. 45*4e:az étet kívánatosabbnakj űgutorVCVÖk
__ "_________________ latszik, — szeretne hazas--

" sigra lépni egy gavallérral figyelmébe ajánljuk ;
gvín «vári ÍSzieoru d«seretio kívánta-ikedvező alkatinak, .... ----------.ás buLl. Or!t.k, Névtelen levél tórgy-jfosva teljes menyasszonyi BpestV., Nádor-u 72. 45703; r

ínhegv Már onbe»Vi-ui:lalan: világos ezi net kérek, kelengyék, valamint egyes-------------------- ;-----------H H. Rj
: fe-’nadi-r: 3 szoba.'Alf. Labori, 49. Dawes asztalos és kárpitos bútor- nr RCVPÍV. - Hit

lebontási vállalkozónk 1

J&iőkerííés. ] Küiönbejáratu
Május végén is teljes siker-'.szobák, klinikánál, Knezich- 
rel iiltethe.ő örökös, kulcs-ju. 3. sz. 1 k-ért kiadandók.
csíl zárható gleditschiaj___________ ____ -„Íi-L4
sövénycsemete. Ezre 6 frt.; 
kétéves erős, elegendő száz 
méter kerítéshez. Árjegyzék 
és kezelési utasítás ingyen.

fjayy Gábor g El Bl 8 B ifi B Sl es
Nagy-Kágya, u. p. Székelykid

Féde$?es
sírűf-kocsik, 20 drb. miauén 
nagyságban én más többfajta, u. 
ci. reklám-, nyitott-, vadász-, 
hentes '.oc«ik stb. olcsón eladók. 
Immerblum Karoly, Budapest, 
VII., 15rínád utcz.a 20. 45783

London, darabok bevásárlását Sár 
1651 kány és Schütz bútor C2C15-;

mgye

K Ä S T E L
bútorozva

■i. és pádig: 3 szoba, 
lellékheiy-ség-kkel, vizve-Hoad, rulham, 
e: ékkel, 101 0 négyszógölesj 
isz- és gvümölcsöskerítel Tiiavh-tívtyönyörü kilátással, tiOU. JJlSZKBi 6
orona bérért. A villa, mely kedvelők kérjen**«*.
szobából áli, esetleg H-.árjegyz-ket az e.ső magyar,tozkodese folytan a neve-;»£-•-« 

dó is Ára me»tudhatrrd azfeiivó-faiskolntól. Gzo-j/ett ezegnél rendkívül elő- jol„e alalt Graz- 
ovanott. e 10169 pony Ede, Körmend. íeso nyösen eszközöltetik. 4o99b

iEI
készítek gyári árakon.

Keveset használt cs uj 
háló-, ebédlő-, szalon- és 
uriszoba Lerendezések mait, 
faragott, rcnesanc és ba­
rock stylusban, az üzlet 
te jes feloszlása miatt b: 
mulatós olcsó árban adat­

nak el. 45778

Birtokot
keresek komoly megbízás­
ból különféle vidéken ha­
szonbérbe, valamint meg­
vételre bankkölcsön átvé­
telénél 6U.000—, 120000—, 
200.000—, áOO.OOO korona 
készfizetéssel. Nagymező- 
uícza 14, Jónás Samu.,

45S12

Az aicsü.thi Savanya
magyar borokhoz | 

erős édeses szicziliai bo­
raimat jutányos áron aján 
lom. Pauk Ödön Fiume. 458sr

Paplanok,

'<iüéP Í3Ü.IWälES iESzjI

Fi :üiiiiiii&

üá 6Ü »kg/«-
szíjgyártó, nyerges és bőröndöd,

_____ BUDAPEST,
|i V!ll.,K8repasi-ut ?.5. 

Kocsizo és lovagló­
ja szerszámok.

Mindennemű utazó-bőröndök.

.tttfaftiszereléseí, kocsi zó- és lovagló ostorok és vesszők.
Pénztárcák, szivar- és czigaretta-tárczák.

Itaktárt tart footbali-labdákdac.
eypendelések óa javliások pontosan is Jutányosán eazközcitetnok.'

kí-szpénzért vagy rószlethzQ- 
t-.sre lepjvlanyosaUi áron ^

\ Yi- T

Hhi 1g I u 1 - ^

k Vv'aldidy I 8 'írcudelui He> z Henrik fén 
post. reit. !kó:)ó»znél, Budapost, Kerep 

45995 uí 16. st. a.

>-« M. WEISS
cs és kir. üdv szállító. 

£ccs, I. kér.,

EiSzeressen-y.l. Lem.!

A koniinensen a iogerä- 
sab jód. Brom gyógyiardií
<; -őgyere-iményck. meelepök. 
Megnyílik májti9 1-én 1'4'J ké. 
nyelmVícu tuiszr-relt lakazobá- 
Szanatóriiiir.; e.vúvytúr zongo­
ra. olvauó billiárdtv. ex, Lawn- 
Tonnis; tan/ene. 1-L utón itisztek, 
ftilamb:v.-italnok ki-nk elő is 
utó . vadhér 50 «zui.tiúk ke<lvez- 
mötty. Proepektua;al ../Olgái az i 
i^aakatv .yg, po*te. Riuiaez#»*«. 

A D.& A « Vasúton 4 óra alatt Budapest- 
í SKÍ0I r.i Hivatalod orvos dr. Taasz 

I Béla Otthon végzendő kárára az 
ut sarok. ásványvíz használati utasítással 

msgrer.delhctö a fúrdőigazgatóság- 
' nál É i Édosk'.iíy L. föolárusitónál.

Eujapest, 81’

főherczegi udvari kcrtc- 
Rzctbi‘11 nagymennyiségfi 
díszfák és díszcserjék, va­
lamint gyümölcsfák, évelő 
növények es egyébb kerti 
termények kaphatók. Ar- 
jrgyzéket ingyen és bér- 
mentve küld a Ffíherczegi:matraczok, szalmazsákok,! 
Udvari kertészet. Alcaáujr, fejpárnák, úgy készen, mint!

(Fejérmegye). 45771 rendelésre igen olcsó és!
___________ ___________  szolid kivitelben kaphatok a

______ _ készitőnél, MárflSldy Dániel,
W&sMÉMMM VÜI. kér. Szentkirályi-u^lO |

8 Ezüst evőlíészlpt]
grammja SVa kr

"! Ezüst gyertyatü
45712nádori olcsó árakmclleü. készpén­

zért vagy hitsire kizáiólag szilárd 
gyártmányú t iljcs berendezések 
vv.gy egyes darabok:
Pn 1!'v^ ^ innánzílílí orarrmja G V. kr. f«sonnal
ruiltjri l«‘ l^iluUÍ.11-1| [3 |at01 ezii6t hivatalai férrjetkil
Budapest. VI., T-réz-korut 23 i OÓO 
itajzok és árajánlatok a kívánt 5ZlQ6iÍ »00001 ÖO IÍÜ 
íárg\rak mognove/ese esett-.n! 3 _

icgyíiu kiiidetuek 875 ÓKSS'Gt'OSZGK
Budapest, IV., Fereacziek-
tere 2. szám Királybazár.

RÖPTÉBEN 
Ä VILÁG

Díszes kiállítású, érti
kés ajándekroű.

Egyesíti a szépét a 
hasznossal.

Kétszázötvenhat 
remek képben fre- 
mutaija a világ szép­

ségeit.
Á kípet magyarázd sz5-

vegét irta:

TÓ SZASISZLD.
/re éisvalbunkCtit- 

bzn 20 korom*
Megrendelhetó *

LÁM FEL R.-féle
(Wodianer F. óe Fiai) 

cs. és kir. udv. küajv- 5 
kereskedésben |

Budr.p t, Amraisy-ti 21. j

j tartományi gyógyhely Felső Ausztriában f "5

I
‘ t.isőranqu jód*áirémffir(Í9

az Alpc-ek tővében 4bso5

javait»«: miiidünfélo görvélyea és titkos betegségeknél. pS
5 © Legmodern bb gyogyhatányok. o Wé
í Bővebb fciviUgi.iiiat nyújt a fürtlőkezelőség. ™

Nagyszerű bevá iásí

Képes árji'nyzék ingyen!

ft £í;S
rv »--a.

Ä «B& U S A

jqr iiflyis!jji UQalia

Biener Mariit*-Sr5*
Ku. 8., Mczzauin.

: hülSS 133123 i\V % ^míá- || ^ |1
pillanat alatt megszuniethiit:,. U ■ fa Jj
lOO.OOOfrank, aiany és ezün érmek,bor« conctuä#- -itassa

ß ä oippt'tgB«. i íó -3,< bi Ifc:- 4 a'At

SfH!

Budapest, 
Erzséű8:-koíul 5

'-f

Legbiztosabb szer a Lorpaképzödós, hajki- 
hallás, kopaszság ellen és uj haj és szakái

növesztésére. I

-SÄ

2 iie#» *;•B i fiz
2 réji-A ■‘■t::,= I y 'fk> t -JÍ.Í
Corset Droit-devaat
&-*i3r a íe:ujabb paris! 

í mad.il szerint.

Mm
&ay?í

Z I Sifpséf) Z!
! Ifjúkori üdesőg !

ml böratkákbau. y-örse- s, 
• nédekbfD, vagy bár- 8 

miívmil más arcztis/tátlau- g 
Ságokban 1

szenved, ki-

kinek f-jk«.r-

v- k a baja 
hull, AZ r- 
külilje meg a czimé*.

KI. Feith-nak,
Béc5,VI,F4arlahilferstr3SS045. 
Ingyen kap tatasi-

,5 tásokat a szépsí (i ipol:.3áhozu 
•I l i;yszintén probaatiagot <-gy 
! s kiváló ko8ii:t;:ikumból. V»
I iiller íevélbóiyetívkben való 

|1 beküldése rlltinóbeD. a por- 
I tó- úi po*t*Jóbits’1 gek

I daí í.tiE
Feloil-ifroe t*o tnarven^sh rmsntvo küld

Dr. CLE 'EY. fíiarceille (F ricziaorozay )

F8 ff

\ A leghatásosabb alpesi gyúgyföríő Ea-ój.At.»n, ts KI- - yf.
ja melyek c.axSmelis b m- :<ék lfte Sí)6 K. (4-i* < : epc, rzi
.'páeabb hegyvidék közepette. Kiválóan hatáso* Idß-.Lajok 

j dig úgy -»Italanoa, mint lokális torir-é-tettek (nein j>.i? -) eben, 
továbbá kcszvór.y, csuz, vese ^ hoiyafhurut s mi« d.iz-n :a 

• mák ellen, a melyek az idegek kimerülésén alapulnak. **ár 
:iöre n. ut bcttiK-égből akár tuj.fehzitett szellemi munkából

25 vagy kicsapongásból, szítrrrazutt is ax.
ttul i Kényeim-» tartó ko ás jf> 'aállodahao és magnraázbAn 

! Fürdő minden házban. Idén, május l-tól októb.-r l-ig Ív .» knze- 
. . ... n r k- 1 _ 7 r - o fciött és augusztus kezepo étin jelentékenyen rr( - ölt ára-

A ráczkevei takar^kpénztsir laczliftzfti ,tÍDá,.„:ie,; . :-4^ m-g d rj.dd» •.::>:=•
llitelszoVí (kezete f. évi április hó 5-én d. U 3 f-rogr: • lÜgyen. A gAtjieinl forrásvizet ezótkűldi a. 2;.< Henrik
arakor Kiskunlaczházán a hitelszövetkezet helyisé-^------- ——— --------------------------------- ----- —--------

; gében tartja

»53
í tv y M ^

Konkolyozók (tiieurok)
minden gabsnanetn osztályazására

0*1 Iliiéi
ifi

a melyre a hitelszövetkezeti tagok azon figyelmez-jj
I telissel hivatnak meg, hogy miután a f. évi márciius j ___

2 -én összeliivott közgyűlésre a tagok kellő számban j j 
n. rn icleutci meg, s így határozat hozható nem vo i, I ,'t-

* < . » O . ... ‘«-»i* J fi tik
ezen ujabbi határnapon, tekintet nélkül a megjelent g 
tagok szamára nézve az alapszabályi.'!: 3í. §-a reu-j 4*

■
f,é- yárosnál 
JiJJ-J A PEST,

Y., Kübö Yaveí-ut 4f>
Mirv^gy 10 klsr. gab

O r

Hlőállit»* vogylteg ti.zia, t. i. gyaníáktól, ,toktól 4. r,..a | Borjú, ViX 6ÍC,a_V. betétes 2. FŰZŐS eltflens S 2G.
•ZAg ól v-íjes-ro tii‘-g::*xi:íOtt pf*trvltumból, ideger«’»sitő tova- BuX. SOVfO f;IZQ.t V. CZUF03 4/ .^3'OR «a.Kk iUZOS l
gokkal. Már ríivid n-joZnálal után a haj mir .'.-n betege» AI1&- . cZUg 4 5C. BökanCS katona 3 50. PtilOZCr-CZipO 
poís meg.-..'.tinik. » f-j.-.úr egészsége és kuló..-', en a baj újra-j r . aim» y 7onnt= 1-30 I ?siil nzui 2 50.növése e,óm,.Vilmánk, számtalan apró haj i.mik elő, melyek • 'ef‘e 8 V. Sarca SZvQej 8 áJ- LdSUn tiUJ
eovibúi h»8/-i 8.1 uuD eüri-ek»ó éá er; ,-kkv v >a„. a pv.ro- fel 2. No! czug V. fűzős o Lakk spanqi V bur I liü
leum-tluztltókoan alkalmazott ezemólyi,. -. feltűnően buja baj- S^j^QS CZÍDÖk UíjVancbllRn 8Z árüíín f-.lilll tetSZÖ afüt'

; készséggel m.nden levonás nélkül visszaadom. |
a legjobb eredményekről a készitőnél bárki Altai megtekinthetők. ;
,,P-trolln 1 egy illzto* haj.ipolv szer msiy jóságára nezve mind-! 
eddig utolérLvtetl-n. .,Petrolín*‘ kapható a készítőnél :

P. SchmiL'bauers, chemisches Laboratorium
Sa?zS-rg. Babnbof Nr 56. (Villa Slram,ky;, Budapesten kapható 
Tűrök Ju.- vf tryógy«/.«rrarában Kiraly-u. 12 Dr. Lgger Le - és 
jfcígger J. Nádor gyór:y*zertár, VI-, Vávzi-Lörut 17. v« Lengyel 
László i icdv-r drogu»*fiájában Rottenbiller-u. 1. Csúaióri-nt *a- 
ro).. Efl8.bon Papp Sándor borbély éa fodrászua.1, Eperje53n 
Paiesch Árpád úrogut«iáiábAa ee illatszerüeletóben az z'-necu-I 

láphoz. 45421»
Egy nac Dvug ára 3 K, kia üveg I K 50 tilt.

i

------------ ----- (dtikezése szerint fog határozat hozatni.
P r *3

palota , v.xrosuéxl-, ff ári 
ea laktnny.T-óriAk berendezé­
sei a legeltnyÖeebb«;n eszküzll

Mayor Károly utóda
5(81 8 r-ss-~ Saimim yanos

FVI ^fg, első magy. vragyár eüz‘-t
v.<r < 1. B'.idapeaí Xyll ker 
lí síDOzy-u 2. ez , ’.'..'ti. ti.a. :» 
l-t.'.l VII., C'-ömori ut BO, hc. 
Skjá; házban. — Képei ;i jegy­
zékek éa költségvetések bér­
mentve. 45705

Ä urnát Oä híb.^

' Sándor
m kir eza!> nyeri orvosi mii- és kÖUzcrísz

Budapest, fii., Erzsebet-kcrui 50. sí.
kft :C8 ezen utalvány beküldése mellet- 
min ién megre.-dűlőnek 15-,\. azaz tizenöt 
százaléknyi árkedvezményt adni, az eredeti

F. Berguorand file
párisi küiönlegre ,86arek

(óvszerek) r'rtmányaibé!. Kimentő ké­
pes áíjjgyzéic dij ív éri lesen zárt levélben

C kuidei!-:.
Kivásratolt: nz ..Faryet rtés“-ből. *4429

\ X,i [?» k fv 'A M
• Rtrf-'j iá a te w Sä iáí dn* toay La |?i3j

». kórháal föor.QS, katona, rr.ocygi, l;cr p^aztlrl fuu.-.os, a í ' 
rr.adjidló rend lova ja stb. K-yJ

w titkos betegségak ^ y
[mpo'enti.-i, uern: éa uői uujok Icgquailfikáitabb .-.'.j 

specialistája, rendet 9—4 és esve 7—ti-i£. Ea
Budapest, Vácsi-uteza 12. k .
Vegyi ea górcsői vizsgóíaí moilett, — levél utján ii biztos

gyónysíker. ___ *

1 FONTOS

» a 0 s:>í! 9 c^í # p |y o
£- M >v Él w S MBo tói a I. y is. ö

Tárgysorozat:
1. Az igazfríitóság és felügyciő-bizol-ság jelentése 

’s a mórié“ előterjesztése.
ü. Az igazgatóság megválasztása.
3. A felügyelő-bizottság megválasztása- 
Kelt Kiskunlaczházán, 1903. márcz. 23.

Az igazgatóság.

........... . T;

Eladok és veszek urasáSi
.BB«kl «LLl '«tuVú?.áí.«L

teljes lak-berendezéseket,
1 angol bőr bútorok"t, nacha-

Heveny vagy idült
búj akór-bánt almiak

Így gőrv'iykór, fcőrLajok, eccema, (izzag, fekélyek etb.j s a 8 
romlott vértől - artna/ó i gyéb bajc-kná'. niin iniri^ <Ja^a- g 
hat, rheair.4iiíinui, a st 'j H gennyed. *fí, dagauaink, §
eiiOslosis, tel.S'tetű g én minu.-nfeh- B/en tt vagy örökölt I 
Luj&kórvü 4 lu tBt.k eseteiben, a legmegr; «zűrtohh . min- 1 
dea gyóg-jkezeléssel lse o!ó betegséghói blzlOS ét gfyUkeres ?

g)Óg3-nl.i.at nyujtannak |

Dr. Olliver vértisztiíó piskótái, \
melyi k a franczia kormány ée a párisi orvosi akad-mii .1- ! 
tsi engedt-ljezva ee a párisi k--- vakban egyedül vaunak 5 

elfogadva
Igán

sekvbeH

Közel Pápa, a Somlyó és Vasmrgyéhoz, egy szop ; 
kéaycTmcp uribtrtrk. mely nyaralásra is Welle al- í 
kabnas. Ára 7ó. 00 frt. kedvező fiz. léssel. Ajánlat • 
Uribirtok 8749 alatt intézendő Kaasensteln és Vog­

ler BéCS, I. 41977 ;
’■”etef^eirggr>Trr&tssfJV'T^c" '*mnsi

■ 7fit
t . . *£$>* ».-V "* T-it' k2r - ■*-gir m

A hitelszövetkezeti tagok száma volt;
1902 január 1-én . . 1310 tag 317.597 K. hitellel;
Belépett az év folyamán 72 » 20960 K.

Összesen 1382 tag 338.557 K. hitellel; gonl ŐS rézbu vOTO. 3t 
Kilépett az év folyamán 72 » 18.010 K. hitéhei , „ , ,
Maradt &z év végén 1310 tag 323,547 K. hitellel, pCTZSíl GS Klllj 1 li3 S<.U ói j f'^CivCl

Mérleg: ; függönyöket, olaj-festménye
Vagyon: Hitelszövetkezeti váltók 106,070. K. Biz- l , „n+4nl1ft +A--,,o]rPt tráv

tos I Lé ki alap 9616.41. Tartalékalap 3302.50. összesen; fcet , antique tarB, 3Ä2 v ga»
178,994 korona, 91 fillér. é s villamos csillárokat.

Teher: Visszleszámitolt váltó ',076. Befizetett; n . ._______r n* ni
biztosíték 9616.11. Befizetés a ta . ékalap javára j ŰUIiípCS •( wjjTe ti..
3302.60. Összesen 178,934 korona 91 fillér. luUGl Tolefon: 17—77.

Ú íkkk&kú 1 ús I $.
A
föl <■ __ » B* ■all amn,ok -jí

loL
v-,V V'. •.
s? ti

7 Sfilií MlasHáteli

Cd
Budapest, VII., Kerspeet ut 32.

(\ Rókus kórház lemploxuáv&I 
ezemben.)

leícjubo atu.kadaima<ctt

limmílis smtiiriL

Eenz'n-moíur cs iokomobll viliamoa gyújtóval, gy izf rdbb ke- 
I r. •!- -fit k, baritól engedély nólktil haaznaihalók, kiiUnö c»ép- , 
j lökkel »gyt'Ckötve minri-okor ü«emb« n láthat« k a gó;i- én i 
I Teli«-- ’..illa; . motor-lel^pen: Ke ive?.,j űretubl f«*U«’ :el
i HASENAUEfi OTTÓ, Budapest, VI.,Nagyraezö-utcza 43.'

459 18

: «

Ke^8ia$$!5i2B-read.sierű mai mépítészete, C
$1., Kopwát-u, 2J. szám, ' ' hfJüDÄPEST,

*
Porczellán-hengerket 
Daráló „
Combinált »
Simán őrlő , 
Malomjáratok 
Malozngépek

C™

CT&:
rt- -.. , . » íj

Koptatok 
Olajmalmok 
Motorok 
Transmissiók 
Szíjak—Selymek 
Eszközök slb.

.v

1 gm»gaeabb h«-vvny
a lesblztosabD gyógyszernek ;

F,\ratir..n eredteoay ! Stíngel- . 
c.- z, Ucnnyfl Liis uy oiu e ; U 
'cpynagryL-b?# «erv 1;. e‘s. .R ió
Uuvanott jótvlh-znl készülnek: mü- 

_.Hk. ti.;.: t , I V-kwvr. fűzók 
f.ni i.nőltfl ."k, f.rver.'iMlartók. h •

.. Saját rendszerű mintamalmunk ingyen tnegtckintbetö ZZ
•15835 Számos elismerés és kitüntetés.

itoNyo*y"«mek'c1fc,;liiu,,cez6* ni'-] |Tervvel, költségvetéssel szolgálotit. - EST* Árjegyzék ingyen.

„Saraid labdacsok“ j-
bizonyultak. L;:y doboz 100 labdacs tartalommal éa ponté.- haex- j 
brUu* ula»i;á=sal G kor. Vidékre utanvétmelleit diakréieo küld a

iíáa»yar Király« gyógy=xsrtár
Budapost, V., ttarokkol-ittiza 2jo az. Urzseüot-lér sarok.)

Qarrli’.sá^'i
Ä&rhum4-leiroli ** tódmórls-
gf;k, valamint minién egyvb 
czélra tilalmas mérlegek elő­
nyösen kaphatok noh» ö. 
mérlegr) áralj an Budapest, Ká- 
roly-körut 1. úrjvgjzek ingyen.

-as

Most jelent meg!

gr«1 Ki
ÍZ. Js Andrssv al rti U(j^ ijLi-ü7- n .vorüti k..

sEaaBajgfggjzzsaragaaaBBtaBfig—I ni « m111111 ’»f»ia«a»»v
... , . a fi n holott mtníenféle é, fajta, míg oly r»8t „bre bírt»,
ill (‘Pl S7(‘$IVf‘(l Üli I* g-. ve.ulá.l la 41 é, m-.j.tBOm a.lndlB ..Aerhll a .»)•

; Ailvl h uilUHU VH . 4> ,el2éiyes oyerálásl valamiét amputálást

Thierry A. gyógyszeré3z egyedül valódi

8Ea7TIF©M A -HB B* ® C S
I . stoála inál. RondklTÜl Jó hatása a «ebek gyógyulásinál, valamint a fajdalmait 

* .... .... 1 a í I*.. t i ...nt ifr, 1 in ml. p n t. 4 alkaiiuazhítló: a gyermekagy ások
fájdalmak enyhite- 

" rost tér-

Aüeln echter BeIíís
m Ut Schul zár. fii -AycU-tia

1 ThléSy in PrsgráSi
I S loílttra-leeeAtwav

flilzugá.s utb. stb. c-eteibeu — Atörtént kiaebesüiése, fagyá
a'iali kisebeAülése, torokdagamu, meggyü l vér, .......-• - - , , :kizárólag at o-.aeg előre «Mi.« me S.u ,„*.V.»t.-.k. K-t té-aly CRomaro.tssal, postai val 
Utó i óí.ulI ,„tt.t 3 korona 60 filter Szamos eredeti bizonyítvány rendel 
Kezesre álfi Arra kérők mindenkit, hogy óvásijuk a hatu,r..,lkaU ham,,uarok vuv,_..lul

leüli V'Édjetgyem ca czet:em . i merry= nrra ügyeljen, hegy a légelvbe bedvjn-e ég.-tvu le - -
(Adolf) Limited eyosrytára az nOrangyalu-hoí PregradAban.

Thí; Rm gyógysz. balzsama és csntifolia-kenöcse.
A>

kMnti uásonTó"f™.ldicsórt érrék- és hatás- nélküli úgynevezett ..«.sereket venni, melyek- 
ért a p"nzt ha»aontol»anl dobiak ki hanem mindig esen rég kipróbált olcio és megbízható 
, m-lleil te j. sen artalm-lián. silágnirü, szereket kell használni, melyeknek m'mlon c-alaa- 
ban az eslietö,évekre kéa.enlétben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk,.mely a valudisa, 
n>,allen jelét magas viseli rendeljük meg egy«zer6eu direkte és címezzék így:

Thiem (Adulí) »OraBgval gvógyszortár« Pfegrada Rohitsch-Sanerbrnnn
Küs ponti raktár ßn ;.apest#-n T , k -T. ós Eggrr Lpo és J. győgytarahban, Zágrábban MiL- ____ _ te h«' b s. gy»uvíárébnn 8 RécébenRr.-.dy L. :-vi'»irytárt>»?.«•■■:

középiskolák számára.
Szerkesztette

SCHMIDT JÓZSEF
áll. fényűm, tonlr

L rész: . II. rész:
Latin-magyar. ^ Magyar-latin.

Egy-egy rész csinos vászonköt. 2 kor. 
Mindkét rósz egy erős lélbőrköt. 4 kor.

A Schmidt József-féle latin-magyar zsehszótúr 
aránylag kia helyen mindazt nyújtja, a mire a tanuló­
nak szüksége van. Schmidt szótára nem hagyja a tanul«) 
kérdéseit sohasem felele? nélkül, mert elölte épen vsak 
a kérdések lebegtek folyton munkája készítésénél. 
Mimién egyes szóczikken meglátsz.ik, hogy a könyve 
felett görnyedő tanulóra gondolt a szerző, ennek a 
szemével igyekezett látni, egyre arra gondolt, hogy 
ennek munkáját könnyítse.

Meg vagyunk győződve, hogy ezt a szaktanárok 
is fel fogjál« ismerni és úgy a tan ft its, mint a tanuló 
szempontjából maguk fogj'ik legjobban előmozdítani 
az értékes, munkának gyors elterjedését. Ez v, mun­
kájuk annál könnyebb lesz, mert adisz.es vászon kötésű, 
nyomdáikig is szép kiállítású, a szemre nézve kelle­
mes betűkkel szedett szótár egy-egy részének ára 
mindössze 2 korona. — L szótár kiegészítésein meg­
jelent ugyané szerzőtől a

Estin tulajdonnevek ©ára,
mely akár a szótár mellett, akár külön is nélkülöz­
hetetlen és hézagpótló segédkönyv. — Ara 80 fillér.
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Színházi diszleíek

I i'-zeii apeczialista lesjotibau ajánlható szeríciett | 
I yazíag tap asztalatai alapj ín, melyeket a kórház | 
'húgyszervi és bujakóros osztályon való miUö 1 
j liása alatt 8/ámos evei at szerzett 4Mi-. I
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Megjelent és kapható az „ATHENAEUM“ írod. éj 
nyomdai r.-t.-nái Budapesten, VII., Kerepesi-ut 54. 

valamint minden könyvkereskedésben.

■ Spocziaiista nemi bajokban, 
demerit, kórházi orvos.

gyorsan és alaposan gvósyit bármely régi én makaca ,

li&r* titkos betegséget ^m\
, 3 (bnffyoBÖfolyést eebeko., oyphliíst stb ) '
llmpotentiát (férfiúi gyengeség)'
S inig idősebbeknél is megiepß eredméuyuyel, a i 
S rendes foglalkozás megzavarása nélkül, 

j Biztos siker folytán a honorárium utólag is űzethető 
j Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek, j 

Rendel d. o. 9—3-ig: este 6—S-ig.
{Budapesten, Erzsébst-körut 12. szám, félemelet.

(Bejárat a lépcsőnél. — KUlön várótermek.
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olyan nj találmánya orvoe-érot, mely & elvetzi'ett «rút ujre 
mvguotza. Próbac.'omztgol « «gy azaz o:'Jal*.i könyvel to^un, 
Jól becsomagolva, ingyen ' a, j.ik mindazok., a k it érte írnak 
híz a legbumulatm méltóbb ceodaorvi eság, mely meamemett 
earcket, a kik fiatalkori kihágások foly an nemi hatokban, 
azifiliabeu, valamint elvcszitet: f«-rfi« r kben szenvednek. 
okból elb'*tár<,: ;a az iniétet, bogy egy i. gyen csomag orv«,-Si- 
got magyarázó könyvvel együtt utiuoei.ku 1 k ingyen k;;!d. Kz- 
tel a Láziorv .»eaggal a La; oui on gyógx itlia'ó, » mi. dzizok, a 
kik a fiatalkori kihágásokból ezármuzú ui-mi a,o-Jian. szedetni 
elgyti.-.gülea'ten, vagy -lónikus bat kban ezcnv.-dnek, otthon 
gyógyít Hatják magukat. Ez a gyógyszer kozv. tlenül azokia a 
*, ervekre hat, a b«jl a megerősödés szükség«**, csodalatos <red- 
móuynyel gyógyítja uz evek óta lartó be:cg-cgekei. Öreg fiatal 
egya ánt lr..>t a State M -dieal In*til«tcak az alant e.zeit 
czimre, a honnan a csomagot r«3gvöii ciki: dik. Az intézet 
leginkább azokat akarja megmenteni, a -ik kezelés czéljából 
az otthonokat nem hagyhatják el. A próhacM.zcag megmn:.itja. 
bogy mily könnyen ki gyógyíthatók ebből a rettenctee hajból 
otthon. Az intézet kivitelt nem tesz. Mindenki irhát v.rvtte bár­
honnan magyarul, mire titoátartáa mellett post&fordultúvai egy 
ingyen CKomag orvosflágot kap magyarázó könyvvel egy ült. 
írjon móg ma. A csomag oly szépen be van csomagolva, bogy 
a tartalmát senki «era to ja megtudni. A ’ ve -t Így V:.11 c i-
raezul : State hiedica! Institute, I Elektron Building, Fort Ha/ne, írj 
án.erika, A levelek mindig bénnenteeitenúók.
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